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A delegácziók.
Fővárosunkban a holnapi napon gyűl 

nek egybe a delegácziók, hogy a mon 
archia közös ügyeinek ez idei alkotmányos 
penzumát szokott módon lemorzsolják. Bárha 
ez az intézmény a mai nemzedék előtt 
már az idő szentesítésével is látszik bírni, 
semmikép sem vált rokonszenvesebbé és 
még mindig fázunk láttára, mint valami 
idegenszerü tüneménytől. Biz az csak olyan 
igazi «mintaintézmény» maradt, mely soha 
sem megy át a nemzet vérébe és busába 
Még az sem lendít jóakaratunkon, ha úgy, 
mint ez idén a közösügyek Bécsböl átván­
dorolnak a Lajthán és a monarchia súly­
pontja egy darabig Budapestre van áttéve. 
Megengedjük, hogy Magyarország jelentő­
sége a dualisztikus rendszerben tetszetős­
ben domborodik ki akkor, mikor a közös 
miniszterek is a magyar levegőt szívják. 
De elég hosszú tapasztalás bizonyítja már, 
hogy ez a mi levegőnk sem teszi képe­
sebbé a delegácziók satnya szervezetét 
életteljes alkotmányos működésre és nem 
lehelhet beléje igazi nemzeti szellemet.

Még a magyar delegátusok sem bátrab­
bak és gondosabbak az otthonos Buda­
pesten. mint az idegen Reiehshauptstadt- 
ban. ügy látszik, Bécsben az a gyöngéjük, 
hogy nagyon is vendégeknek érzik magu­
kat. kik minden módon a házigazda ke­
gyében kívánnak járni. Viszont itthon meg 
ép az lehet a bajuk, hogy túlságosan ér­
zik az urak tartozását és minden áron 
gavallér erkölcsükkel akarnak tüntetni. így 
is, amúgy is minden követelés feltétlen 
megszavazása az ö lelkiismeretbeli felada­
tuk. Bizony nem merjük hinni, hogy Tisza 
Kálmán bukása valami változást idézhet 
elő abban a pontos, egyforma menetrend­
ben, melynek során a delegácziók tehervo- 
nata megszámlálhatlan milliókkal a közös 
budget végállomása felé siet. Vagy talán nem 
hiába zörgött volna a haraszt Móricz Pál 
újvidéki beszédében és a volt miniszter- 
elnök hívei a szögre akasztott elvek kö­
penyét öltenék újra magukra, hogy meg- 
ijeszszék a jámbor közös minisztereket? 
No, ezt még meggondolják! Hátha az ilyen 
magatartással csak használnának a dele­
gácziók gyűlölt intézményének, sőt horri- 
bile dictu még népszerűvé is tehetnék!

Annyi bizonyos, hogy maguk a közös 
Miniszterek világért sem akarnak ez idén 
szerényebb követelésekkel, alkotmányosabb 
felfogással hozzánk beköszönteni. Kivált a 
hadügyminiszter önérzetét mennyire nö­
vesztheti az idők kedvező járása! Mikor a 
szövetséges Németországban egész uj szer­
vezeti reformmal csavarják fel a hadi bud­
geted csakhogy a béke még jobban bizto-

Dukes Miken, f . Ricmcrpasio Nr. 12. 
Dannehcrp J-. Riemcrgorso Nr. 13. 
blcrn Múriiz, I., Wollzeilo Nr. 22.

cs valamennyi hirdetési iroda.

sitva legyen, — a mi hadügyi kormányunk 
sem járulhat fukar adományokkal e fensé­
ges békeideál oltárához. Azután itt van a 
legeslegújabb technikai vívmány, a füst 
nélküli lőpor, mely nélkül, úgy mondják 
semmiféle hadsereg már nem áll a modem 
fegyverkészültség színvonalán. így a had 
ügyminiszter legszentebb jogának tudatával 
lép majd a delegátusok elé, és ki akadhatna 
ezek között olyan vakmerő, hogy a ropogó 
milliós tételeket közelebbről is meg akarná 
vizsgálni. A hadügyminiszternek legjobban 
kell értenie dolgát, gondolják a delegátu­
sok, és hogy a hadkészültség tekintetein 
kívül a túlságosan megterhelt nép érde­
keire is kellene ügyelni, ezt ma oly utó­
piának nézik, akár Elihu Burrit álmát az 
örök békéről.

A rendesnél is több figyelmet fog ez 
idén követelni külpolitikai viszonyainknak 
megvilágítása. Hogy a hármas szövetség 
benső feltételei hogyan alakultak Bismarck 
bukása után, ez volna az első fontos kér­
dés. Előrelátható, hogy e tekintetben a ki­
váncsiak konvenczionális választ fognak 
nyerni, és a meddig határozott jelek az 
ellenkezőt nem fogják bizonyítani,' el kell 
fogadnunk azt, hogy a szövetséges politika 
semmi változást nem szenvedett. A mire 
nézve azonban a közvélemény megnyugta­
tása, vagy a helyzet tisztába hozatala fel­
tétlenül szükségessé vált, az külpolitikánk 
mai pozicziója a keleti kérdésben. Nem 
lehet kétség, hogy Szerbiának minden al­
kalommal rendszeresen tanúsított ellensé­
ges indulata monarkhiánk legfontosabb ér­
dekeit válságos eshetőségek fele sodorja. 
Nem áltathatjuk már magunkat azzal, hogy 
a kis Szerbia viselkedése nem jö számba, 
mert épen ez a rendszeres provokálás bi­
zonyítja, hogy Szerbia mögött egy sokkal 
hatalmasabb tényező képezi az igazi hajtó 
erőt. Szemmellátható, hogy Oroszország 
következetes működéssel, pontos számítás­
sal készíti, elö monarkhiánk megtámadá­
sát. Ki lehet oly döre, hogy ez ellenében 

bölcselkedö renyheséget és tétlen passzi- 
itást fogadja el a megfelelő védeke­

zésnek ?
Napnál világosabbá vált, hogy az a ke­

leti politika, melyet monarchiánk az 1878. 
berlini szerződés után elfogadott, Szerbiá­
ban keresve érdekeink fötámaszát és ezzel 
kapcsolatban hajtva végre a bosnyák okku- 
pácziót is, ez a politika végleg csufos hajó­
törést szenvedett. De még mindig nem 
látjuk, hogy külügyi politikánk oly irányban 
indulna, mely az elmúlt hibák jóvátételét 
jelentené. Minden pillanatban megeshetik, 
hogy érdekeinknek ama másik biztosítéka 
is, melyet csak a jó szerencse szerzett ne­

künk — Bulgáriának függetlensége épen 
politikánk tehetetlensége folytán semmivé 
válik. Ezt a kimondhatlan politikát, mely 
még a szerencsét is kikerüli, ellenben a 
balszerencsét vadászsza, a mi delegátusaink 
vajon csak illő tisztelettel megbámulni 
akarnák-e? A minta-intézmény keretében 
soha sem lehetnek sok hasznára a magyar 
nemzetnek, ezt jól tudjuk, de annyit csak 
föltehetünk róluk, hogy vannak érzéseik és 
gondolataik ama rendkívüli dolgokról, me­
lyek szemkörükbe lépnek. Talán a néma 
delegáczióktól is kitelhetik az, mi KrÖzus 
király néma fiától, ki kiáltani tudott, mi­
kor apját nagy veszedelemben látta.

Budapest, junius 3.
ifs illetéktelen keresztelések ügye, s a feleke­

zetek egyenjogúságáról szóló törvény módosítása kér­
vény alakjában kerül a főrendiház elé. A kérvény be­
nyújtására Enqelsz János, a zsombolyai kerület es­
perese gr. Csekonics Endrét kérte fel, a ki késznek 
nyilatkozott arra. Gr. Csekonics Endre — mint a 
Magyar Államban olvassuk — a következőkben nyi­
latkoztatta ki ebbéli készségét: «Itt az idő, hogy mi 
katholikusok is sorompóba lépjünk szent hitünk meg­
védésére. Én készséggel vállalkozom a kérdéses 1868. 
Lili. t. ez. helyes módosítása érdekében szerkesztendő 
kérvényeknek a felső házhoz leendő benyújtására és 
örömmel járulok a mozgalomhoz».

Az alföldi halmok.
A nagy magyar alföldón sima minden, csak üt­

ött emelkednek elszórtan alacsony halmok, melyről 
az alföldi szereti azt mondani : hegy. Pedig azok 
— sirdombok. Ősi népek temetkeztek ott, ki tudja 
mikor még.

Az alföldi halmokat, amint hajdani temetkezési 
helyeket tanulságosan Írja le Dudás Gyula régész 
e’7 füzetben, mely most jelent meg.*) Elmondja, hogy 
az a körülmény, mely szerint nálunk úgy, mint a 
kontinens bármely részén halmokkal legnagyobb 
számban a síkon találkozunk, már regen sejteté, 
hogy a halmok építői rendszerint valamely távo­
labbi, még pedig hegyes vidékről a síkokra kiköltö­
zött népcsaládok lehetlek. A régészek közül sokan 
azt gyanítják, hogy a halmok nagyobbrészt azon 
oópek építményei, melyek őshazájokban a hegyek 
ormain imádták isteneiket s kik a síkokra való köl­
tözés után, e halmokon mutatták be áldozataikat.

A halmok eredetét és rendeltetését a vallási kul- 
tison túl, első sorban az ösnépeknek a halottak 
iránti kegyelete alapján lehet magyarázni. A kis- 
azstai kösirok, az egyiptomi gúlák, a mexikói föld­
halmok, az észak- és nyugat-európai dolmenek és 
menhirek mind azt igazolják, hogy minden nép első 
sorban a sirok helyét emlékezetessé, felismerhetővé 
tenni, vagyis láthatólag megjelölni iparkodott. He* 
8yes vidékeken kö, a síkokon pedig jobbára főid­
ből készült sírokat találunk.

A magyar alföld sírjait a földhalmok képezik. De 
ezzel nincs az mondva, mintha a sirmezők léte- 
ze=e az alfóldón kizáratnék, hanem csak az, hogy 
32 ^földön élt ősnépek legnagyobbrészt halmok alá 
rejtették halottjaikat, Az alföldi temetkezéseknél 

ugv, mint általában az építkezéseknél befolyás­
sal volt a vidék jellege. Valamint ugyanis az épü- 
etek a későbbi korban jobbára nem kőből s még 

^ nem is téglából készültek, ép úgy a sirok 
hyagát is csak a puszta föld képezte. Úgy látszik, 
°87 leggyakrabban a már a természettől is ma­

gsabbá alkotott helyekre, a partokra és romokra 
Pultok e halmok, hogy annál inkább kiemelkedje- 

_. A közvetlen a folyók mellett épült halmokat 
Vizek tiszteletével szokták összefüggésbe hozni. 
Azonban úgy a folyók mentén, mint azok közén 

(haránt találunk önálló halmokra cs halomcso­
portokra. Az önálló halmok jobbára közős sirtelep 
janánt szolgáltak egykor, bár van rá példa, hogy 
-gyógy halom csak egyetlen vitéz sirkamrája vala.
I £a*omcs°portozalok azt mutatják, hogy ama he- 
'a népesség nagyobb tömegben lakott, vagy 

"°2y egy és ugyanazon helyen időközönkint 
. 'néptörzs is megfordult, melyek mindegyike 

eit egy-két halmot. De gyakran készülhettek a 
omcsoportok erődítési czélból is, mert egy-egy 

nagyobb biztonságban volt a halmok által

) Az alföldi halmok. Régészeti tanulmány. Irta Du- 
as Gyula. Zombor, 1890.

képezett és talán sánczokkal is összekötött három 
négyszög, vagy köralaku területen, mint máskülön 
ben. A magas partokra és romokra emelt halmok 
természetesen azon rendeltetéssel is bírhattak 
hogy a halom közelében elterülő telepek őr- és 
kémhelyei legyenek.

Mint a hazánk területén levő halmoknál általá­
ban, úgy az alföldi földmüveknél is a jelleg- és 
szerkezetre első sorban a helyi viszonyok voltak 
befolyással. A kőben és fában szegény alföld lakói 
halmaikat tulnyomólag puszta földből építették 
anélkül, hogy abban a kő vagy fa a legkisebb sze­
reppel bírt volna. A hegyvidéki halmoknál ellenben 
azt tapasztaljuk, hogy a fa, de legtöbbször a kő 
rendesen szerepel, mert itt a halmokban levő sir 
kamrák, a mint az a többi közt a százhalmi, érdi 
és újabban a soproni ásatásoknál volt tapasztalható 
mind kö- és fával vannak készítve.

Az alföldi halmok szerkezet tekintetében az ed­
digi észleletek alapján általában két csoportra kü­
löníthetők, t. i. először olyanokra, melyek rendes 
sirkamrákkal bírnak, és másodszor olyanokra, me­
lyeknél a sirkamra teljesen hiányzik. A sirkamrá- 
val bíró halmok között vannak, melyek egyetlen, s 
melyek több sirkamrából állnak. A sirkamra nélkül 
épült halmok túlnyomók az alföldön, mert a sir- 
kamrák készítése bizonyos mérvű építészeti tehet­
séget s nem kevés technikai képzettséget igényel.

Az önálló sirkamrák vagy sirüregek nélkül épült 
halmok legmonumentálisabb példányát az alföldön 
a szegedi u. n. Öthalom képezi. Az itt az 1879. 
évi árvíz alkalmával történt ásatások azt mutatták, 
hogy e hatalmas földművek részlten telepekkel, 
részken pedig sírokkal vannak borítva. E halmok 
közül eddig csak egy lön felásva, s ez is csak igen 
csekély részben, amennyiben csak a keletre cső 
egyik halom oldalának mintegy 30,000 négyszög 
méternyi része ásatott fel. Itt körülbelül 100 sírból 
álló temetőre bukkantak a munkások, a mely te­
mető majdnem egészen a sirmezők jellegével birt.
A sirok valamennyié egymástól különböző távolra 
elszórtan feküdt.

A sirkamrával nem biró halmok leghatározot- 
tab specziesét ugyancsak a Tisza mentén, a zentai 
határban levő u. n. kis- és bátkai halmok képezik.
A Kishalom tulajdonosai tapasztalták, hogy szántás 
alkalmával az ekevas nem egy darab edényt, cson­
tot és más egyéb anyagot hoz felszínre, mely kö­
rülmény azonban nem gátolta a közhitet abban, 
hogy e halmot továbbra is ne a savoyai Eugen 
herczeg által 1697-ben vívott nagy csatában elesett 
hősök sirhalmául tekintse. E halomnak 1885. évi 
márczius havában történt felásatása alkalmával 
bizonyossá lön, hogy itt sirkamarák nincsenek, s 
hogy a sirok kisebb-nagyobb távolra egymás mel­
lett vannak a halomban elhelyezve. Hasonló az 
eredmény a bátkai halomnak 1882. évi aug. hó 
utolján történt ásatásánál.

A hazánk területén levő őshalmok között legna­
gyobb számmal a több sirkamrát tartalmazó tumu-

A törvényszékek székhelyei.
A bírósági szervezetnek törvényben való 

oly megállapítása, hogy részleteiben is vég­
legesnek legyen mondható, oly államokban 
is az édes vágyak közé tartozik még, me­
lyek bírói szervezetüknek s a bíróságok 
területi beosztásának véglegesítéséhez év­
tizedekkel ezelőtt fogtak hozzá. Az élet 
viszonyait a mozgékonyság, a változás 
jellemzi, a megállapodás, a mozdulatlanság 
az ha nem is talál, de a részletekre is 
kiterjesztve oly megcsontosodott, merev 
állapotokra vezetne, a minőket a khinai 
államszervezetnek vetnek a szemére az oly 
országok, melynek jelszava a haladás.

Az állandóságra, a stabilitásra való törekvés 
mindazonáltal elengedhetetlen kötelessége 
minden oly országnak, mely konszolidált, 
erős, szilárd alapokra^kiván helyezkedni s 
magát folytonos ingadozásoknak kitenni 
nem akarja.

Ez a törekvés nyilatkozik abban a tör­
vényjavaslatban is, melyet a képviselöház 
az igazságügyminiszter előterjesztésére ma 
vita nélkül elfogadott s mely a királyi tör­
vényszékek székhelyeinek törvényben meg­
határozását mondja ki.

E javaslat csak logikai folyománya a 
királyi táblák deczentralizácziójáról szóló, 
már elfogadott törvényjavaslatnak, melynek 
második szakaszában egyenkint vannak

lusok lévén jobban képviselve, épen nem valószi 
nőtlen, hogy ezek az alföldön is nagy számmal 
fordulnak elő. Tüzetesen azonban e halmok közül 
eddig az ország egész területén csak egypárt 
vizsgáltak meg, az alfóldön pedig csak egyetlen 
egyről van ^határozott tudomásunk. Gróf Cseko 
nies E. Csősztelek nevű torontálmegyei birto­
kán 1881-ben templomot emeltetni szándékozván, 
e czélra a község közepén emelkedő halmot jelölte 
ki. Az alapmunkálatok alkalmával a halomban két 
sorjában önálló sirkamrákat találtak, melyek min­
den támasz nélkül puszta földből készültek. A ha­
lom közepén egy nagyobb sirüreg tátongott, ettől 
pedig jobbra és balra két sorban három-három, 
összesen 12 kisebb sirkamra s ezek mindegyikében 
többé-kevésbbé ép emberi csontváz. E balommal 
és az eddig felásott s tudományosan megvizsgált 
más vidéki halmok között alig találhatni analógiát 
mert bár hazánk különböző vidékein számtalan a 
több sirkamráju halom speciese, ily emeletszerüleg 
berendezett siriiregckkel nem igen találkozunk, 
nem különösen oly sirhalomnál, melynél a kamra 
földből lenne készítve, mert a más vidéki halmok 
üregei rendszerint kövei vannak boltszerüleg meg­
építve. így a csurgói (Fehér m.) u. n. kunhalmok­
ban. A legújabban felfedezett soproni balomban is 
az üregek kupalakban egymásra rakott kövekből 
voltak alkotva, melyek alatt a hamvakat tartal­
mazó urnákat sértetlen állapotban találták.

Az alföld halmainak legspecziálisabb faját az 
egy sirkamráju halmok képezik. Déli Bácskában, 
Vaskút község környékén számos balom emelkedik 

ki, melyeket ma már részben átkutatlak s igy tud­
juk, hogy azok jobbára egy sirkamráju föld­
művek.

elősorolva azok a székhelyek, melyekben 
királyi törvényszékek lesznek elhelyezve. 
Már ebből a rendelkezésből is önként kö­
vetkezik, hogy a végrehajtó hatalom a tör­
vényszékek számát sem nem növesztheti, 
sem nem apaszthatja önkényesen. De c 
rendelkezés mellett még mindig megtörtén­
hetett, hogy a kormány egyoldalú rende­
lettel a székhelyeket megváltoztathatta.

A ma elfogadott javaslat kimondja, hogy 
ezentúl a székhelyek megváltoztatása is 
csak törvény ulján legyen eszközölhető, a 
mi által ismét előbbre leszünk egy lé 
péssel bírói szervezetünk stabilitása lekin 
tétében.

Elég jól vannak-e megválasztva a tör 
vényszékek helyei ez idő szerint, hogy 
azokon a változtatást ne tartsuk kívána­
tosnak, hanem helyezzük a törvény ol­
talma alá: ez valószínűleg olyan kérdés 
melyre a különböző lokális aspirációk 
szerint megosztanék a válasz. A kormány 
bizonyosan tapasztalatokra támaszkodva, 
úgy véli, hogy a mai elhelyezés a judika- 
tura ez idő szerinti követelményeinek meg­
felel. Ha idők folyamán akár a közleke­
dés, akár az egyes vidékbeli lakosság gra- 
vitácziója és érdekei más helyi központot 
emelnének egy olyan város fölé, mely ma 
törvényszéki székhely, semmi sem állja 
útját, hogy a szükségesnek mutatkozó, bi­
zonyosan ritka ily változtatás törvényho­
zási utón hajtassák végre.

A fö az, hogy a javaslat a törvényho­
zásnak természetes jogkörét állítja ismét 
jelentékeny részben vissza s megszorítja a 
kormány hatalmát, mely csak is a bíró­
sági szervezet ideiglenes és bizonytalan 
volta mellett tarthatta kezében e fontos 
jogot. Most, midőn a szervezés munkája 
komolyan megindult, a törvényszékek he­
lyeinek változlatgatása nem volt továbbra 
a végrehajtó hatalom hatáskörében hagy­
ható, annál kevésbé, mivel az a bírói el- 
mozdithatatlanság és áthelyezhetetlenség 
nagy elvébe is bele ütközött.

Bírói szervezkedésünk akkor lesz befeje­
zettnek mondható, hogy ha a törvényszé­
kek területe is törvényben lesz meghatá­
rozva, s ha törvény fogja kimondani, 
hogy minden egyes törvényszékhez hány 
járásbíróság s minden járásbíróság micsoda 
székhelyivel és mekkora területtel tartozik.

Ettől azonban még most messze va­
gyunk. Hogy meghatározhassuk, melyik 
beosztás lesz e tekintetben az igazságszol­
gáltatás követelményeinek a leginkább meg­
felelő, arra nézve még be kell várnunk a 
tapasztalatokat s ezeket a deczentralizált 
királyi táblák lesznek hivatva meggyüjleni.
E tekintetben még nem hivatkozhatunk

csak annyira megszilárdult viszonyokra 
sem, a minők a törvényszéki székhelyek 
megállapításánál nyújtanak általában eléggé 
elfogadható alapot. Kisebb területrészeknél 
a közlekedésben, a népességi viszonyok­
ban, a kereskedelemben és iparban s álta­
lában a kultúra állapotában jelentkező 
minden változás sokkal inkább érezteti a 
hatását. Egy-egy viczinális vasút megnyi­
tása egész vidékek lakosságának átalakít­
hatja az áramlását s a mi tegnap még 
központnak volt mondható, mert a legtöbb 
azon vidéki embernek útjába esett, ° hol­
nap már félreeső helylyé lehet egy másik 
mellett, mely hirtelen fejlődésnek indul.

Tudjuk azt is, mennyire érdekében ál­
lana a lakosságnak, hogy különböző pol­
gári kötelességei tekintetében ne tartoznék 
tizfelé, hanem ott kereshesse az igazságát, 
a hol egyúttal a közigazgatás körébe vágó 
elinlézendöi is lehetnek, a hol adóját is 
lefizetheti, katonakötelezettségét is leró- 
hatja stb. Már pedig a közigazgatás szer­
vezése, ha munkába vétetik, jó lesz, ha a 
létező helyi viszonyokban mennél keve­
sebb akadályba ütközik. A közigazgatási 
beosztást helyesebben lehet megejteni*, ha 
a törvényszéki területek kikerekitésével s 
a járásbíróságok elhelyezésével és területi 
meghatározásával kellő kombináczióban tör­
ténik.

Bár mennyire kívánatos lenne tehát, 
hogy a judikatura szervei utolsó elágazá­
saikban is törvénynyel biztosított stabili­
tással bírjanak, a gyakorlati élet s egyéb 
szervezkedési műveletek ennek ez idő sze­
rint még ellene szegülnek s a törvényszéki 
területek és járásbirósági székhelyek tör­
vényhozási megállapítását még meg nem 
engedik. Hiszszlik azonban, hogy a kor­
mány sürgős föladatának fogja tekinteni a 
szükséges előfeltételek siettetését, hogy 
aztán az ekkép megnyert szilárd alapon 
tovább építhesse s be is fejezhesse a bíró­
sági szervezel megkezdett reformját.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jun. 3-áu,

I.
Az italmérési jövedék törvény kiegészítéséről 

szóló törvényjavaslat hátralevő szakaszait nagyobb 
vita nélkül, de több módosítással elfogadta a ház. 
Letárgyaltattak azután a napirend összes hátra- 
lévő tárgyai. A közösügyes kiadások elszámo­
lásáról szóló törvényjavaslat ellen C&anády s 
Madarász József emelték fel tiltakozó szavukat. 
Az északkeleti vasút államosításáról szoló törvény- 
javaslatnál Dák us Ernő S.-A.-Ujhely s Zemplén 
érdekei mellett szólalt fel. Baross miniszter meg­
nyugtató választ adott. A többi vasúti törvényja­
vaslat vila nélkül fogadtatott el. Az egyiknél Papp 
Elek kérelmére a kereskedelmi miniszter felvilá»o-

Természetes azonban, hogy nincs kizárva annak 
lehetősége, hogy e vidéken más szerkezetű halmok 
is elő nem fordulnának, nincs főleg azért, mert a 
kutatások eddig még nagyon is csekély körre ter­
jedtek.

Az alföldi halmok legnagyobb részénél mindazon 
közvetlen és közvetett adatok hiányzanak, melyek 
8 koI me8határozását megkönnyíteni hivatvák, mert 
az eddig felásott s szakszerüleg megvizsgált halmok 
túlnyomó részénél sem érmeket, sem pedig ép álla­
potban levő csontvázakat lelni nem sikerült, ép kopo- 
nyákcsak a zentai kis-és bátkai halmokból kerültek 
elő. Ugyancsak kevés az is, a mit e halmok korára 
nézve az azokban lelt tárgyakból következtethetni. 
A zentai és a csőszteleki halmokban nemcsak ér­
meket, hanem pár agyagedényen kívül semmi fém- 
anyagot sem találtak, s csupán a vaskút! halmok­
ról tudjuk, hogy azokban vaseszközök (kapcsok, 
szegek) léteznek. Az itt napfényre került pár vas­
darabból azonban nemcsak általában az alföldi 
halmokra, hanem magára a vaskuti halmok erede­
tére is merész lenne határozott következtetést vonni, 
mert egyáltalán nem tudjuk, hogy e halmokban, 
melyek Römer állítása szerint már rég kiraboltat­
tak, eredetileg még mily eszközök voltak elrejtve.

rill !Lj5?rulményíf közi?tl ,esyedül a szegedi I azonban bármily jelentékteleneknek látszanak- •- • 
Öt íalomban napfényre került leletek lennének I mindazáltal reményt és kilát isi nvniimáir
S y “W“* porára „érni fényt hogy „ aBlÄktÄ! SSL 

derítem, mert egyedül c hely volt eddig | vaelöbb bekövetkezik, 
olyan, melyben érmek cs nagyobb számú tár­
gyak is találtattak. Az ezen halmokból felszínre 
került tárgyak azonban természetesen első sorban 
csak az Othalom korára vonatkozhatnak. A sze­
gedi Öthatomból érmek meglehetős számmal kerül­
tek elő, melyekben a Kr. utáni 11-ik század köze­
pétől kezdve vannak időközönkint képviselve az 
egyes római imperátorok pénzei s ezenkívül a kü­
lönböző barbár népek és a magyar királyok pénzei 
is előfordultak egész a XHI-ik századig. Ha a többi 
tárgyakat figyelmen kívül hagynék, ez érmek már

A PIERRE LELKE
- REGEXY -Egyedül jngojiiott 

magyar fordítás.

Irta: GEOBGSS OtEZlSTET. 
Fordította: FÁI J. BÉLA.

•—Ah! mormold Jacques, mély köhögéstől meg­
rázott mellel. — Mennyire szeretnék remélni

.... _ legnagyobb
reszok a X—Xl-ik századbeli népvándorlásban részt 
veU népek állal készíttetett. Fordultak elö e sirok 
között X—XI. századbeli ösmagyar sirok is, de 
ezek csak később s csak csekély részben járultak 
alihoz az óriási temetőhöz, melyet ott a nép van 
dorláskori népek alkottak.

hangon
— Nem hiszel nekem, mikor azt mondom, hogy 

nem vagy komolyan beteg, és nem hiszel Davidov- 
nak, a ki megvizsgált. .. Erőnek erejével meg 
akarod tarlani nyugtalanságodat és szándékosan 
sújtod önmagadat? Pedig ezzel kétségbe ejted anyá- 

A i,,,í„i.u' , - dal és rikalod húgodat... Semmi sem győzhet
batártonahtbanxe0é3r\'l iipog.ány„til.rok legkésőbbi hát meg? Azt kell-e éried tennem, a mit Alekszie- 
axní ^rni- Li ii' ,X "k äzazad tol.eredő ósma- vies Vladimír tett, s más lelket ömlesszek beléd» 
L ni r i'f í^ ezeknek specziahs jelleget pedig Nekem, hiszen tudod, csak a magamé van, s az 

jobban ismén a regészét, semhogy I nem valami jeles! Bizony, ha egy este, e-v 
lifaim H' het“e, kon,s, a álm’ l108y az eddig., lelásott spleenes rohamomban, neked adom, nem teszek 
nál ?nrd,SkPÍ0Z,0U.egyedÜl a. f eged! 0. halom- vele holmi fényes ajándékot!..’. De ajándék-
ná! fordultak elö ily ösmagyar sírok. És ebből ön- lónak nem nézzük a fogál. és a tonlos az boizv
hafmnk0Veí?lk’-i!108y ™egv,Z58ál1 a,íöidi megélj, te, a kinek mindene, megvan ahhoz, ’ ho"y
S rIÄ?bb a,X"lk fíZad,náL Kér- boIdog légy, te, a kit szerelnek, te, a kit megsirft- 
száz^nlfmind réüLhhfv 13 .ialmok. a X‘ik nának . . . Holott én, bízvást leugorhalnám tüstént
időböí valók Ha !z Shkí U8yt teh.at nur‘L me]Y * Casino lerrászaró1 a tengerbe ... Ki sajnálná ezt 

uf?°* valók. Ha az Othalom korát az Állóidon lé- a bolondot, a ki Pierre Laurier nevet visel ezt a
tezo halmokra nezve legalább nemi irányadóul ve- festőt, a ki nem bírja megragadni eszményét ezt a 

,® ÍLk>. Ugy K' ebe mondani, hogy e halmok leg- játékost, a ki már elfásult a játék ingere iránt ezt 
A mű/kSf ív sze*edv,déki halmokkal. a szerelmest, a kiből csúfot üz a kedvese! ezt a
A mily ke\ esse bizonyos az, a mit az alföldi mulatozó!, a ki megunta az életet !

Ikorára nezve mondhatunk, ép oly bizony- Megrengette az asztalt egy ökölcsapással, és faj-
azokat éDÜették1 A Kr",,tűni írt m(W da,mas érzéstö1 vonagl0 »rczcml, keserű kaczajtól
azokat építették. A Kr. utam Il-ik századtól a X-ik | elferdült ajkkal tévé hozzá :
szazadig számtalan néptörzs fordult meg e vidéke­
ken s azok mindegyike épített vagy rombolt vala­
mit itten. A régészeti és történeti buvárlatok ma 
meg csak a római, kelta, ős-szláv, avar és hun
emlékeket voltak képesek többé-kevésbé tisztázni, llluuua uo

miÜlii -nézve, bizon.yo.ssa yá,t» mé8 I san megint összevesztél ma Clémence

ajkkal tévé hozzá :
— Ostoba is vagyok, hogy makacsul kezdem 

újra minden reggel azt az életet, melyet minden 
este megátkozok !... Ördög vigye !... Jacques, kell e 
a lelkem ?

— Ugyan, monda Jacques szelíden, — bizonyo-

0Hktd °"’ EM8é”y ha “""Vi szenvedést

68 A, í™XWg6el. osftiyozni tudnék. -Hat ott tudom-e hagyni » monda Pierre el-
ranak^^hllmSSsX61^ &*£ meEmhCZÜU “ a
SÄ3M5& SÄ god7anákkor hál verje ™8' ™"di -»»

sem azok e földművek régészeti kiismerésére csak — Ha merném I kiáltott mi Piamo „ív-ata 
legkevésbé is e egendök volnának Az eddioi kom ' KiauoU tol Pierre szikrázó.«sok.,, ,dd,gg I
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sitást adott arról, hogy a helyi vasutak egy része 
mennyiben terheli az államot. Holnap lesz az 
utolsó ülés. A mai ülés elején és végén egy kelle­
metlen személyes ügy jött szóba, a melyről más 
helyen adunk értesítést.

II.
Elnöh : Péchy Tamás ; jegyzők : Josipovich Géza, 

Esterházy Kálmán gróf, Balogh Géza.
Az elnök: bemutatja a marosvásárhelyi kereske­

delmi s ipartársulatnak kérvényét, melyben az 1888 : 
XXXV. t.-cz. némely határozmányainak módosítására 
nézve beterjesztett törvényjavaslatban a bejegyzett 
ezégii kereskedők által elárusítandó szilvorium, likő­
rük, arak és cognak minimális mennyiségét kéttized 
literben megállapítani kéri.

.Minthogy ezen kérdés a házban már tárgyaltatott, a 
kérvény a ház irodájában helyeztetik el.

Csávooay Béla bemutatja a gazdasági bizottságnak 
jelentését a képviselőim június havi költségvetési elő­
irányzatáról, a pénztár állásáról szerkesztett kimuta­
tást és a múlt hóban tartott ülésnek jegyzőkönyvét. 
Elfogadtatik s tudomásul vétetik.

A napirend előtt szóba jött a Csatár-Ga- 
jári-ügy.

Csatár Zsigmond igy szólott: Nem voltam teg­
nap jelen, a mikor a pénzügyminiszter azt mondta, 
hogy felszólalásomat magam sem vettem komolyan. 
Ha vannak egyesek, a kik magukat sértve érzik, teg­
napi felszólalásommal, azoknak a házszabályok szin­
tén megadják a jogot, hogy e sértést reperálják 
vagy a házon kívül azért elégtételt vegyenek, de hogy 
épen a t. pénzügyminiszter ur szájából jöhessen 
ki az; hogy én tegnap nem komoly, érett megfonto­
lás után szólaltam fel, én ezt egyáltalában nem foga­
dom el. Valamint a t. pénzügyminiszter urnák amúgy 
különben nagyon művelt úri egyéniségéhez sem na­
gyon illők azon kitételek, hogy igy visszautasítom, 
úgy visszautasítom, mert a t. miniszter urnák nem 
visszautasítani kell a képviselők beszédét, hanem meg- 
ma-rvarázni a valódi helyzetet, hogy a képviselő meg­
értse.

De hogy tegnapi felszólításom komoly valóság volt, 
azt az a tény követte, hogy a t. elnök ur is abból 
indulván ki, hogy a képviselőim összefcrhctlcnségi 
törvénynyel ellentétesen az állammal szerződésre nem 
léphet, e:.t az esetet, midőn tudomására jutott, az 
összeférhetlenségi bizottsághoz utasítani méltóztatott.

Megengedem, hogy egy dologban tévedtem, de én 
az ujjamból azt nem szoptam s azt hiszem, hogy az 
illető t. képviselő urnák is jó szolgálatot tettem azzal, 
hogy igy az ódiumot magáról elháríthatta. Én sérteni 
senkit nem akartam és kérem a t. pénzügyminiszter 
urat, hogy ha jövőben is kegyes lesz felszólalásommal 
foglalkozni, méltóztassék ennek komoly természetet 
tulajdonítani, mert kijelentem, hogy annyi tisztesség- 
érzet van bennem, hogy a nemzetgyűléssel szemben 
holmi játékot ne űzzek. Ezt soha sem akartam, a jö­
vőben sem akarom, és valóban fájdalmasan esik ne­
kem, hogy a kormánypárti sajtó, a Nemzet, mejy az 
általam fizetett adóból is tartja fenn magát (Élénk 
derültség) tegnapi esti számában hazugságnak és rá­
galomnak nevezte, a mit én mondtam s a melyre a 
ház t. elnöke határozottan enuncziálta, hogy az való­
ság és igazság, mert senkinek sem szabad az állam­
mal szerződést kötni képviselői minőségében. Ugyan­
azért a Nemzet ezen kijelentésével szemben kijelen­
tem, hogy Gajáry képviselő úrral, a ki akkor még fa­
lusi jegyző volt, mikor már én e háznak tagja vol­
tam, a házon kívül fogok leszámolni. (Mozgás.)

Elnök: A képviselő ur felszólalására csak az a 
megjegyzésem van. hogy a lapokban egyes képviselő 
urak ellen intézett támadások nem tárgyalhatok e 
házban személyes támadásokként. Megjegyzem továbbá, 
hogy igaz én az ügyet az összeférhetetlenségi bizott­
sághoz utasítottam, de ezzel egyáltalában semmi íté­
letet nem mondottam, mert ítélethozatalra az össze­
férhetetlenségi bizottság van hivatva. (Helyeslés.)

Szádovszky József: De a «Nemzet» meghozta már 
jogtalanul az ítéletet.

. nmnr,vc|; Kalocsára, s megbuktatom ha 
10 milliót költők is a választására.

KuvetKtzi.w a napirend: «Az italmérési jö­
vedékről szóló 1888. XXXV. t.-cz. némely ha- 
tározmitnyainak kiegészítéséről» szóló törvényjavas­
lat részletes tárgyalásának folytatása.

A 8-ik §-nál Rakovszky István a kővetkező módo- 
sitvánv elfogadását kéri: A S-ik bekezdés 2-ik sorá- 
b n a «kiszállított» szó után tétessék: «vagy helybeli 
adóköteles feleknek átengedett». Az utolsó sorban pe­
ng a «10 liternél» szavak heb ett tétessek: «4 liter­
nél» ; úgy hogy akkor a második bekezdés kővetkező- 
le,. muigzanék : «A likőr- es rumgyárosok által zárt 
városokból nyílt helyekre legalább 50, és nyílt helye­
ken más beszedési körbe legalább 100 liternyi meny- 
nyiségben kiszállított vagy helybeli adóköteles felek­

Biineit, eszelösségeit, árulásait — mindent elvise­
lek .. . Olykor kedvem támad, hogy agyonver­
jem . . . S magamat fogom megölni, hogy zsar­
noksága alól kiszabaduljak . . . Oh, gyáva vagyok 
és nemtelen! Oh, tudom, hogy megcsal az egész 
idegenek ho.el ével ... A minap egy nevetséges 
olasz baritonistával kaptam rajta . . . Tönkre tesz, 
elaljasit. magánál is mélyebbre sülyeszt ... És 
nincs erőm, hogy lánczomat széttörjem! . . . Iga­
zán nagyon szerencsétlen vagyok!

— Nem, ön nem szerencsétlen, mondá az or­
vos, — hanem beteg . . . Gyerünk ki, itt megful­
lad az ember.

— Tíz óra, mondá Jacques de Vignes. — A 
kocsi bizonyosan vár ream. Megyek vissza Villa­
francába.

— Burkolózzék be jól, mondá a herczeg, — 
mert hűvösek az éjszakák.

A festő folsegitette barátjára a felöltőjét, bebur­
kolta egy plaidbe, s a vendéglő lépcsőjének alján a 
fa dalomtól még most is rezgő hangon mondá:

— Jó éjszakát, és, tudod : számíts a lelkemre.
Davidov orvos kocsiba ültette Jacques de Vig-

nest, becsukta az ajtót s fólszólt a kocsisnak:
— Hajts!
Azután, egy pillanatig hallgatva még a kerekek 

robogását a fasorok kemény homokján, lassan tért 
vissza a festőhöz, ki a csillagokat nézegetve várt reá.

— A Casinoba menjünk ? kordé Patrizzi.
— Minek ? Az est gólyán szép, járkáljunk in­

kább . . .
— Merre mennek?
— A rnentonei utón.
— És őn innen egy negyedmértföldnyire megfog 

állani egy nyaraló kapuja előtt, melynek rácsozata 
rózsával van befuttatva ?

— Den.
— É kevéssel utóbb ^mások és önmaga ellen 

dühöngve fog kijönni ... Ne menjen ahhoz a
leányhoz.

Hát hova menjek? Ha önnek szót fogadva, 
b térek a fogadómba, szobám magányába, nem 
foguk másra gondolni, mint arra, a kiről ön azt 
tanácsolja, hogy kerüljem . . . Oh, hatalmában va­
gyok én neki egészen, s a kötelékek, melyek hozzá­
fűznek, erősek, mert hiszen kétségbeesett vergődé­
sem daczára sem szakadtak még el. Minden erő­
feszítésem után még jobban összetörve s még 
gyöngébben esem vissza és még inkább fogoly va­
gyok, mint azelőtt. Megvetem magamat, őt pedig 
gyűlölöm!

— Pedig könnyű dolog, egy nőt otthagyni, mondá 
a nápolyi mosolyogva. — De sajnos, ezt csak az­
után tudja az ember. Mindenek elölt meg kell tenni 
a fisérletet ... Hanem hát kényelmes dolog filo­
zófiára inteni azokat, a kik szenvednek ... Jó 
éjszakát urak, megyek, megütöm a bankot.

Czigarettre gyújtott s eltávozott.
Davidov és Pierre Laurier járkálni indultak az 

éjszakában a boldvüágos kertek közt. Balzsamos

nek átengedett likőr- és rumgyártmányok az 1888 : 
XXXV. t.-cz. 22. és 23. illetve 33. §-aiban megszabott 
feltételek teljesítése mellett akkor is részesíthetők az 
adó alóli kivétel kedvezményében, ha azok egyszerre 
több czimzett részére küldetnek, az egy-egy czimzett- 
nek küldendő mennyiség azonban 4 liternél kevesebb 
nem lehet.»

Szerdahelyi Nándor a bizottsághoz kéri utasittatni 
a módositványt.

Wekerle pénzügyminiszter elfogadja a módosit­
ványt, mert az oly változtatás, a mely a törvényja­
vaslat lényegét nem alteráija.

A módosités elfogadtatik.
A 9. §-nál Hegedűs Sándor a d) pont helyett a 

kővetkező szöveget ajánlja : «Kiégetett szeszes folya­
dékot saját számára a 6. §. első bekezdésében foglalt 
rendelkezés ellenére előleges engedély nélkül.

Polónyl Géza a következő módosítást ajánlja : «A 
!). §. e) pontjához ezen szó után «elmulasztja» tétessék 
a következő mondat: «A beszedési körzeten átvonu- 
lók által magán czéljaikra elhasznált, vagy az átvo­
nuló katonaság részére kiszolgáltatott szeszes folya­
dékoknak felhasználása, illetőleg kiszolgáltatása kihá­
gás! eljárás is büntetés alá nem vonhatók.» Kérem a 
t. házat, méltóztassék ezen módositványt, mely a t. 
kormány intenczióinak is megfelel, elfogadni. (Helyes­
lés a szélső baloldalon.)

Papp Elek azt a módosítást ajánlja, hogy a 9. §. 
utolsó bekezdésében ezen szavak helyett «10 forinttól 
100 fiiig tétessék 1 fiitól 100 írtig.»

Horánszky Nándor felvilágosítást kér, a mire 
Wekerle pénzügyminiszter azt válaszolja, hogy ha 
valaki saját beszedése körzetében saját részére szerez 
be 100 literen felül szeszt, tekintet nélkül arra, hogy 
az illető mezőgazda-e vagy nem, erre külön enge­
délyre szüksége nincsen, hogy ha a mezőgazda saját 
használatára adómentesen akar beszerezni szeszt és 
azt a saját beszerzési körzetéből szerzi be, akkor 
sines külön engedélyre szüksége. Ha azonban más 
beszerzési körzetből akarja behozni vagy pedig ha a 
saját beszerzési körzetében szerzi be oly féltől, a ki 
élni akar a 9-dik §-ban adott kedvezménynyel, 
t. i. hogy elszámolás után fizetvén az adót, azt 
hakarja Íratni, ismételve, hogy itt nem fogyasztási 
adóról van szó, e javaslatnak nem az a czélja, hogy 
a nagy fogyasztás, hanem hogy a forgalom szabályoz- 
tassék s igy tétessék az ellenőrzést hatályossá. Ily ér­
telemben lessék venni a 6. §-t, a mint különben annak 
szövegét másként nem is lehet magyarázni. (Helyeslés 
jobboldalon.) A mi az előadó által tett módosítást 
illeti, ahhoz készségesen hozzájárulok azért, mert az 
6 módosításában, szabatosan kifejezve találom azt, 
hogy daczára annak, hogy a mai nap is fennálló bün­
tető halározmányok általános intézkedései módot nyúj­
tanak minden ilynemű kihágás megtorlására, mégis 
szabatosság, s minden kétség kizárása szempontjából, 
helyesebb a szakaszt úgy szövegezni, mint azt annak 
idején Horánszky Nándor jelezte és ennek felel meg 
az előadó ur módosítása. De megfelel e mődositvúny 
azon másik aggodalom elhárítása iránti kívánalomnak 
is, hogy ezen kifejezés: «saját számára égetett 
szesz folyadékot szerez be», itt a «saját számára» 
kifejezés a «beszerzésre» vonatkozik, nem pedig az 
»égetésre» ; tehát ezen «saját számára» szavak ezen 
aggodalom eloszlatását czelozzák. (Általános helyeslés.) 
Miután to\ábbá az általam kifejezett intencziónak is 
megfelel, Polónyi Géza indítványához szintén hozzá­
járulok : (Helyeslés a szélső baloldalon) ellenben Papp 
Elek indítványára vonatkozólag, előre is kénytelen va­
gyok kijelenteni, hogy én súlyt nem fektetek arra, 
hogy 1—100, vagy 10—100 írtban méltózlatik-e a 
bírságot megállapítani, mert úgy is adminisztratív 
utón való kiszabásról lehet szó; tehát ha szükséges 
lenne a 10—100-ig való kiszabás, intimálni lehet a 
pénzügyi igazgatóságot, hogy ezen közigazgatási utón 
kiszabandó birságnál 10 frton alól no menjen. En te­
hát elfogadom az 1—100-ig terjedő bírságot, csak az 
argumentácziót nem fogadom el.

A szakasz a beadott módosításokkal fogadtatott el. 
Ezzel a törvényjavaslat tárgyalása be van fejezve.

Következik a pénzügyi bizottság jelentése, «az 
1887. évi közösügyi zárszámadásra alapított 
végleges leszámolás szerint Magyarország terhére 
mutatkozó tartozás fedezéséről, az 1888. és 
1889. évi közösügyi kiadásokra Magyarország ál­
tal pótlólag fizetendő összegekről, a rendkívüli 
katonai óvintézkedések költségeire megszavazott 
2.674,000 frt póthitelböl Magyarországra eső összeg 
fedezéséről — valamint az 1888 évi határvám-bevé- 
telek visszamaradása folytán a magyar korona or­
szágai által fedezendő kiadásról» czimü törvényjavas­
lat tárgyában.

Hegedűs Sándor előadó ajánlja, Csanády Sándor 
és Madarász József ellenzik a törvényjavaslatot, 
mert az közösügyes. A többség megszavazza azt. 

Kövelkezik a pénzügyi bizottság jelentése az
elkésve, illetőleg szabálytalanul be­

envheség vette őket körül. Kimentek a városból s 
jobbkéz felöl, a partot csipkéző sziklák aljában 
megpillantották a tengert, mely olyan csillámió volt, 
mint valami ezüst penge.

Az éjszaka olyan tiszta volt, hogy a bárkák 
lámpásai a távolban vörös, imbolygó fényben vi- 
láglottak.

A két férfi hallgatagon haladt fölfelé. Egy pilla­
natra megálltak egy sűrű masztiksz- és kaktusz­
bozót mögött, tévetegen jártatva szemöket a tágas­
ságban s mintegy lenyűgözve a messzeségtől.

Valami hirtelen zaj, olyanforma, mint mikor egy 
vadállat felszökken a sűrűben, vonta magára figyel­
müket s a másik perezben a halom oldalában futó 
ösvényen egy embert láttak fölfelé jönni, kinek pus­
kája fénylett a holdvilágban.

— Mi ez? kérdé Davidov meglepetten.
Pierre Laurier figyelmesen nézett oda s azt fe­

lelte :
— Egy vámőr.
Várakoztak. Az ember csak jött fölfelé. Mikor 

esy vonalban volt velők, megállóit és gyanakodóan 
nézte a sétálókat.

Elhagyatott hely volt ez, habár csak két kilomé­
ternyire voltak az utolsó házaktól. De itt vad az 
egész tengerpart és igen alkalmas a csempészők 
vállalkozásaira.

— Csempészőknek néz bennünket ? kérdé Pierre 
a puskás embertől.

— Nem, uram, felelt amaz, — most hogy kö­
zelről látom önöket, már nem; de alulról, a mint 
mozdulatlanul álltak itt, azt hittem, hogy valami 
jelt jöttek adni.

— Vannak talán künn csinytevők?
— Oh, mindig! Rendszerint Monaco és Venti­

miglia közt folyik a tiltott üzérkedés. . . . Nincs 
hét, a melyen ki ne kötnének valahol. . . . Épen 
most. is négy nap óta tartunk szemmel egy bárkát, 
a mely czirkál és lesi az alkalmat. ... De a gaz- 
ficzkók meg fogják adni álmatlan északáinknak az 
árát és ha nem tágítanak, golyóval fogadjuk 
őket. ... Jó éjszakát uraim ... Ne tessék itt ma­
radni. . . . Rossz hely. . . .

Katoná-san emelte sipkájához a kezét s eltűnt a 
bokrok közt, melyek leshelyéül szolgáltak.

Pierre Laurier és Davidov megfordultak s vissza­
indultak a város felé.

— Irigylem azoknak az embereknek a kalandos 
életmódját, a kiket ez a derék fináncz fenyeget. E 
pillanatban a tengeren barangolnak, figyelmesen és 
óvatosan, üzletre és csatára készen. . . . Ha csiny- 
jök sikerül, uj útra indulnak, ismeretien veszedel­
mek el . . . Nem gondolnak semmi egyébre, mint 
nehéz, viszontagságos mesterségökre. . . . Szeretnék 
a helyükben lenni.

— Utazzék el 1 Vorezev gróf, kit én a yachtján 
kisérek, holnapután elindul Villafrancából. Egyip­
tomba megy: érintjük Alekszandriát, fölmegyünk a 
Níluson egészen a második zuhatagig, meglátogat­
juk Thébát, a sivatagét, a piramisokat,,, $t hói

jelentett italmérési jogok kártalanítása 
tárgyában benyújtott törvényjavaslatra vonatko­
zólag.

Hegedűs Sándor előadó felszólalása után általános­
ságban elfogadtatik a pénzügyi bizottság szövegezése, 
a mely a határidőt 1890. szept. 30-ig hosszab­
bítja meg.

Az első §-nál Hegedűs Sándor: A törvényjavas­
lat tárgyalása után tűnt csak ki, hogy van még né­
hány, talán két vagy három olyan község is, a mely 
ezzel a bejelentéssel elkésett. Ennek következtében 
ezekre vonatkozólag világos szavakban külön kell in­
tézkedni s azért a törvényjavaslat 1. §-ának szövegét 
változatlanul hagyva, a következő toldást ajánlja: 
«Ugyancsak az 1890, évi szeptember hó 30-ig a pénz­
ügyminiszternél bejelentendőkés ezen törvények alapján 
tárgyalás alá veendők a községeknek az 1888. évi 
XXXVI. t. ez. hatályba lépte előtt szerzett ital mérési 
jogukra vonatkozó és az idézett törvény alapján ér­
vényesíteni elmulasztott kártalanítási igényeik is.

Sponer Andor azt a módosítást javasolja, hogy a 
szakasz negyedik sorában a «vehetők» szó helyébe 
tétessék: veendők. Nyilvánvaló czélja a módosításnak 
az, hogy a törvény cssentialis rendelkezésének kifeje­
zésénél a fakultativ forma helyett az apodiktikus fog­
laljon helyt.

Csanády Sándor elfogadja a Hegedűs módosítását.
A § a két módosítással fogadtatik el.
Következik az igazságügyi bizottság jelentése, «a 

kir. törvényszékek és klr. Járásbíróságok szék­
helyeinek és területeinek meghatározásáról» benyúj­
tott 528. sz törvényjavaslat tárgyában.

Ullmann Sándor előadó felszólalása ntán vita nél­
kül elfogadtatik.

A részleteknél több szakaszhoz Chor In Ferencz akar 
szólni, de mindannyiszor elkésik. (Derültség.)

Következik a pénzügyi és közlekedésügyi bizottság 
jelentése a «Magyar északkeleti vasnt»-részvény- 
társaság vasútvonalainak beváltásáról szóló 564. sz. 
törvényjavaslatot illetőleg.

Dókus Ernő: A magyar északkeleti vasut-rész- 
vénytársaság vonalainak beváltásáról szóló, s a ház 
asztalán fekvő törvényjavaslatot általánosságban a 
részletes tárgyalás alapjául elfogadom. (Helyeslés.) A 
midőn ezt teszem, nem habozom őszinte örömömnek 
kifejezést adni, a kormánynak ezen már régóta úgy 
közgazdasági és pénzügyi általános, mint az illető 
vonal által érdekeltek spccziális szempontjából is 
szükségesnek, hasznosnak, helyesnek ismert terve fö­
lött. Minden helyi ismeret nélkül, a térképre vetett 
egy egyszerű tekintet mindenkit meggyőzhet arról, 
hogy ezen vonal, mely Debreczcn-Szerencs és 
Kassánál a magyar államvasutak folytatását ké­
pezi, mely Stryj-Lupkor-Orló-Oderbergon át Ma­
gyarország igen gazdag vidékeinek terményeit szál­
lítja külföldre, a magyar államvasutak hálózatába 
illesztve, mig egy részről lehetségessé teszi az igaz­
gatási költségeknek, a jó igazgatás fentartása mel­
lett tetemes alászállitását, másrészről módot nyújt 
arra, hogy a kereskedelmi kormány itt is helyes, egy­
séges tarifa-politikát követhessen ; a múlt évihez ha­
sonló Ínség esetén a felvidék szegény lakosainak a 
gazdag alföld terményei feleslegét olcsó díjtételek mel­
lett szállíthassa, a személyforgalom kényelmesebbé té­
telére. s a szomszédos vasutak csatlakozására is ked­
vező befolyást gyakorolhasson.

Ila ezen elmaradhatlan előnyökhöz hozzászámítjuk 
a szelvénybélyeg illeték tőkésítéséből származó cse­
kélyebb, s a társulat kölcsönének konverziójából nye­
rendő jelentékeny hasznot: úgy ezen megváltást tel­
jesen indokoltnak, helyesnek kell tartanunk. (Általános 
helyeslés.)

Van azonban egy körülmény, melyre nézve az igen 
t. miniszter ur megnyugtató felvilágosítását kérem, s 
vonatkozik ez a megváltandó vasút jövőbeni keze­
lésére. (Halljuk 1 Halljuk !)

Jelenleg ezen vonat igazgatása, fenntartására szol­
gáló hivatalok jó része mint a forgalmi, vonatmozgó- 
sitási, fütöházi, közlekedési P főnökség, osztálymérnök­
ség stb. Sútoralja-Ujhelyen mint a vonat központján 
van elhelyezve. Itt van továbbá a társulatnak fő 
anyag raktára, javító főműhelye, gyártelepe, a melyek­
nél alkalmazott különféle hivatalnokok munkások 
száma közel 1000-ro megy, kiknek évi fizetése félmillió 
forintot meghalad. Teljesen elismerem azon felfogás 
jogosultságát, hogy az állami érdekek előtt a helyi 
érdekeknek háttérbe kell szorulniok és hogy egy ily 
igazgatás kibővítése alkalmával forgalmi politikai 
szempontból az igazgatás egyes ágainak egyesítése, 
czentralizatiója elkerülhetetlen; de másrészt meggyő­
ződésem teljes, hogy ott a hol az, mint a jelen 
esetben is az általános érdekekkel, de sőt ma­
gának az ügy érdekével is a legcsekélyebb ellen­
tétben sem áll, a kormány módját találandja a 
helyben meghagyható intézmények fejlesztése, ki­
bővítése által oda hatni, hogy ezen határszéli 
város, a magyarság egyik utolsó őrszeme, mely haza­

fias kötelességét mindenkor a legnagyobb odaadással 
teljesítette, s a mely a fillokszera pusztításai által 
vagyonában már is erősen megtámadva van, a fent 
jelzett tetemes összeg vagy csak egy részének is el­
vonása által fejlődésében m"g ne akadályoztassék, 
anyagilag tönkre ne tétessék. (Atalános helyeslés.)

Ez az a mire nézve az érdekelt város és megye 
megnyugtatására az igen t. miniszter ur felvilágosítá­
sát kérem. A törvényjavaslatot magát, miként felszó­
lalásom elején is kijelentettem, elfogadom. (Atalános 
helyeslés.)

Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter: Teljes 
készséggel adhatom meg azon megnyugtató nyilatko­
zatot, hogy a mi Sátoralja-Ujhely városának érdekeit 
illeti, azok ezen államosítás következtében csorbát 
szenvedni nem fognak. (Általános helyeslés.) Jelenté­
kenyebb változtatást a kormány egyáltalában nem 
szándékozik tenni és ha a két vasút kezelési különb­
sége következtében netalán egyik vagy másik hivatal 
módosítandó lesz, azt gondolom, Sáloralja-Ujhelynek 
nem hátrányára, hanem előnyére fog válni. (Helyes­
lés.) A mi az üzletvezetöséget illeti, határozottan kell 
kijelentenem, hogy nem csak vasuligazgatási, de egyéb 
komoly indokok következtében a kormány az üzlet- 
vezetőségnek Debreczenbcn leendő felállítását hatá­
rozta el. (Helyeslés.) Azt hiszem, hogy t. képviselő- 
társamat meg fogom teljesen nyugtathatni, ha ismét­
lem, hogy Zcmplénmegye és Sátoralja-Ujhely érdekei 
nem sértetni, hanem ellenkezőleg az államosítás kö­
vetkeztében csak elömozdittatni fognak. (Helyeslés.)

A törvényjavaslat elfogadtatik.
Felszólalás nélkül elfogadtatik a pénzügyi és közle­

kedésügyi bizottság jelentése «a győr-sopron-eben- 
fnrti vasul részvénytársaság némely ügyeinek rende­
zéséről» szóló törvényjavaslatot illetőleg.

Következik a pénzügyi és a közlekedésügyi bizott­
ságok jelentése, a «Pozsony-azombathelyl helyiér­
dekű vasút» engedélyezése tárgyában beadott tör­
vényjavaslatot illetőleg.

Darányi Ignácz előadó ajánlja a törvényja­
vaslatot.

Papp Elek kérdi, hogy váljon az 1888. évi IV. 
tvcz.-ben 30U,000 frtba megállapított évi szubvencziója 
a viczinális vasulaknak kiépítésűk ezen nagymérvű 
támogatásával nem lesz-e kimerítve és váljon nem 
fog-e póthitelre, vagy egyáltalán ezen összeg pútlásárö 
időköziié" szükség lenni ?

A helyiérdekű vasutaknál általán véve azt tapasz­
talja, hogy az építési költségek a valódi kiadásnak 
megfelelöicg néha talán magasabbra vannak számítva 
és ezáltal illuzoriussá válik az 1888. év IV. tvez. azon 
intézkedése, hogy a dotáczió maximális összege, me­
lyet az állam a viczinális vasúinknak ad, az építési 
költségnek csak 10%-át teheti.

Baross Gábor kereskedelmi miniszter: Itt kettőt kell 
megjegyeznem. Először azt, hogy az 1888. IV. tcz. 300 
ezer forint maximális összegben szabta meg az állam 
évi hozzájárulását, de az idei költségvetésben csupán 
250,000 forint bocsáttatott tényleg rendelkezésemre, 
és igy 250,000 forintról tartozom számolni. A másik, 
a mit megjegyeznem kell, az, hogy ezen helyi érdekű 
vasút, emez alapból egy garassal sem segélyeztclik. És 
itt megvallom, a t. képviselő ur által kifejezett elis­
merést annál jobb szívvel vehetem, meri ilyen nagy 
vasút létesítése lehetővé vált a nélkül, hogy a . kor­
mány a segélyezési alapot igénybe vette volna. (Élénk 
helyeslés.) A segélyezési alap tehát ezen vasút enge­
délyezése folytán nemcsak ki nem merittetik, de egy 
állatában nem is érintetik.

Ezt az alkalmat mindazonáltal felhasználom, hogy 
tájékoztatásul közöljem azon adatokat, melyek némi 
világot vetnek a kormány eljárására a helyi érdekű 
vasutak segélyezése tekintetében. (Halljuk ! Halljuk !) 
De mielőtt ezt tenném, még előre kell bocsátanom 
válaszomat ama másik két kérdésre, melyet a t. kép­
viselő ur szintén felvetett.

Ezen kérdések egyike az volt: vajon nem állapit- 
tatnak-c meg a helyi érdekű vasutak építési tekéi 
oly magasan, hogy az azok után kivetett segélyezési 
hányad azután tulajdonképen a törvény intencziójával 
jön ellenkezésbe ? Kétséget nem szenved, t. ház, hogy 
a helyi érdekű vasutak építési tőkéjének meg­
állapításánál tulszigorral eljárni nem tanácsos; 
mert akkor egyáltalában nem volna kilátás 
ily vasutak létesítésére. így vagyunk az elsőbb­
ségek árfolyama megállapításinál, a melyet, ha a t. 
képviselő ur által felemlített 72% minimumot is ve­
szem, még mindig oly magasan van megállapítva, 
hogy azok értékesítése valóban igen sok nehézségbe 
ütközik. Mindkét esetben azonban, úgy az építési töice, 
mint az árfolyam megállapításánál a kormányt mindig 
a czélszerűségi indokok vezérlik és nem tévesztve 
szem elöl a vasutak létesilésének szükségességét, 
óvatosan jár cl a tekintetben, hogy a rendelkezésre 
álló segélypénzek indokolatlan követelésekkel meg ne 
terheltessenek. (Általános helyeslés.) Áttérve az ada­
tokra, ismétlem, hogy ez évre 250,000 frt állván ren­

delkezésre, ebből az 1890. évre le van kötve 247,188 frt. 
Ebből tehát látni való, hogy a 250,000 frtot nem op­
fern túl, de ki van merítve egy pár ezer forint hián. 
És t. ház, az eddigi állami hozzájárulások, a melyek 
segélyével 13 helyi érdekű vasul létesítése vált bizto­
sítottá, 2.354,550 frtra mennek, az építési töke pedig, 
mely ezen vasutakba fektettetett, 24.972,000 frt és igy 
az államnak e czimen hozzájárulása nem egészen 10 
százaléknak felel meg. (Helyeslés.) Megjegyzem azon­
ban, hogy ezek közt a deés-zilahi helyi érdekű vasút 
is foglaltatik, a mely egymagában évenkint 117,000 
frtot vesz igénybe ezen adományból és mindamellett, 
hogy abból ezen hadászatiig fontos vasútra annyit 
költöttünk, a segélyezés aránya még mindig alul ma­
rad azon százalékon, mely a törvényben engedélyezve 
van. (Élénk helyeslés.)

Azt hiszem, e válaszom, mig egyfelől kitünteti a 
kormánynak óvatos, czéltudatos eljárását, addig más- 
felöl a t. képviselő ur aggodalmait is eloszlatni képes. 
(Élénk helyeslés.)

A törvényjavaslat elfogadtatik.
Vita nélkül tudomásul vétetnek Neményl Ambrus 

előadása mellett a sümegh-tapolozal helyi érdekű 
guzmozdonyu vasút engedélyezéséről,

a Holiostól Gödlnglg vezetendő helyiérdekű vas­
útról, a puszta-földrét békési h. é. vasútról, az 
eszterjom-almás-füzitöi h. é. vasútról s a nagy. 
margitta-verseozl helyi érdekű vasútról szóló mi­
niszteri előterjesztések.

Következik a közgazdasági bizottság jelentése a ke­
reskedelemügyi miniszternek az országgyűléshez «a 
Galiczlából behozandó árpa, zab, tatárka és rozs 
után járó vámoknak ideiglenes hatályon kívül helye­
zése iránt tett előterjesztése tárgyában.

Emich Gusztáv előadása után tudomásul vétetik.
Felszólalás nélkül elfogadtatott a pénzügyi bizottság 

jelentése a vallás és közoktatási miniszter által «az 
iparművészeti muzeuin és iskola számára igénybe vett 
Beleznay-féle telek egy részének eladása s ennek 
eladási árán egy nagyobb telek vétele tárgyában» be­
nyújtott jelentése.

Elnök : A I. ház megállapodott abban, hogy érdem­
leges üléseinek tárgyai csupán azok lesznek, melyek 
az imént lotárgyaltattak. De czélszerü volna, ha a t 
ház a bekövetkező szünetek idején felhatalmazná az 
elnököt először arra, hogy ha képviselői választókerü­
letekben halálozás vagy lemondás folytán üresedés ál- 
lana be, a törvényes intézkedéseket az uj választások 
iránt megtehesse. (Helyeslés.) Ha ezt méltóztatnak el­
fogadni, határozatként kijelentem. Második előterjesz­
tésem az, hogy mivel a szünetek valószínűleg őszig 
fognak tartani, méltóztassék a ház az elnököt arra is 
meghatalmazni, hogy augusztus elsején a hetedik lak­
bérilletéket azon összegben, melyben a múlt évben 
folyóvá tétetett, kiutalványózhass’a. (Helyeslés.)

Á holnap délelőtti ülést czélszerü lesz 12 órakor 
megkezdeni. Ezen ülés első tárgya a ma elfogadott 
törvényjavaslatok harmadszori felolvasása volna, az­
után következnék a könyvtári bizottság jelentése és 
végül a gazdasági bizottság jelentése a ház üléster­
mének szellőztetéséi öl. (Helyeslés.) Ha elfogadni mél- 
tóztatik, ezt határozatképen kijelentem.

Következett újra a Csatár-Gajári lova­
glás ügy.

Gajárl Ödön : (Halljuk ! Halljuk !) Nem voltam je­
len a házban Csatár Zsigmond képviselő ur beszéde 
alatt s ez magyarázata annak, hogy csak most tehe­
tem meg megjegyzéseimet annak egyes részleteire. 
(Halljuk 1 Halljuk!) A t. képviselő ur foglalkozott azzal, 
hogy én. ezelőtt községi jegyző voltam ...

Csatár Zsigmond : Kartársak voltunk!
Gajári Ödön :... és mintegy lenézöleg beszélt a 

községi jegyzői állásról. Nem tudom ugyan, hogy mi 
ad jogosultságot a képviselő urnák arra, hogy azon 
állásról, a melyre, ha valaki híven teljesíti kötelessé- 
gél, mindenki önérzettel gondolhat vissza, oly megve­
tően beszéljen akkor, mikor köztudomású, hogy azon 
állásról nem az ö saját akaratából távozott. (Derült 
ség jobbfelöl. Mozgás a szélső balfelöl.)

Csatár Zsigmond : Az nem igaz!
Gajári Ödön: Én a magam részéről mindenkor 

önérzettel gondolok vissza, mert jogom van rá, arra a 
12 esztendőre, melyet mint községi jegyző töltöttem; 
és a különbségei e tekintetben sokkal inkább látom 
köztem és Csatár képviselő ur között, (Egy hang a 
szélső baloldalon: Aristokratikus jegyző 1) semhogy e 
tekintetben tovább menni akrrjak. (Helyeslés jobbtelöl 
Mozgás a szélső baloldalon.)

De a képviselő ur jónak látta foglalkozni a Nemzet 
czimü politikai napi lappal, melynek én felelős szer­
kesztője vagyok és olyanokat mondott az ö adófillé­
rei re vonatkozólag, a melyekre teljesen ráillenek 
mindazok, a miket a «Nemzet» tegnapi esti lapja 
az ő működéséről megirt. (Elénk helyeslés a jobbolda­
lon. Mozgás a szélső baloldalon.)

Minthogy azonban a tegnapi esti lapban ő róla köz­
lőitekre vonatkozólag a képviselő ur azt mondotta

napi ut ez, remek hajó deszkáival a lábunk alatt 
s a keleti ég pompájával a fejünk fölött... Hiszen 
tudja ön, hogy a gróf milyen örömmel vinné ma­
gával... Dolgozni fog ön, vadászni... És főkép 
feledni fog!

— Nem! Nagyon is nyugodt, nagyon is elké­
nyeztetett, nagyon is boldog lennék önök közt. 
Nem forognék olyan veszedelmekben, melyek elfog­
lalják a lelket, nem lennének olyan fáradalmaim, 
melyek összetörik a testet; nagyon is czivilizúlt 
lenne a környezetem... Nekem a vad életre volna 
szükségem. Ha önök köteleznék magokat, hogy 
engem foglyul ej telnek a tuaregekkel, a kik rab- 
szijon hurczolnának el Tombuktuba... akkor el­
mennék önökkel... Ez volna az üdv!

— Ily kalandokat nem ígérhetek, mondá Davidov 
mosolyogva. — Kénytelen vagyok hát Kihagyni 
önt, magára ...

Ép ekkor egy igen szép, rózsaszínre festett nya­
ralóhoz értek, melynek ablakai sürü lombok közül 
fénylettek ki.

— Hát csakugyan bemegy ? kérdé az orvos, — 
mert nem tudom, hogy holnap láthatom-e még. Jó 
szerencsét!

Kezet szorítottak, s mialatt Davidov a városba 
igyekezett, Pierre keresztülment a kerten. A ház 
ajtaján becsöngetett.

Inas nyitott előtte ajtót s vezette be egy arabs 
pofio-alaku előcsarnokba, melyet középütt medencze 
diszitett, a melyben arany-pontyok uszkáltak. Az 
oszlopokon, melyek ezt a benyílót ékítették, kuszó- 
rózsák futottak Föl.

A háttérben márványlépcsó' vezetett föl az eme­
letre.

— ö nagysága itthon van ? kérdé Pierre.
—- A kis szalonban, felelt az inas.
Pierre benyitott egy ajtón s halkan belépett.
Széles kanapén, selyem-vánkosok közt hevert 

Clémence Villa, egy könyvben lapozva. Föl­
emelte a fejét, szétnyujtotta a karjait és mozdulat­
lan maradt.

Pierre odament s fólibe hajolva a szép leány 
finom arczának. megcsókolta a szemét.

— Milyen későn jösz! mondá a színésznő nyu­
godt egykedvűséggel, mely ellentétben volt a kifeje­
zett szemrehányással.

— A Patrizzi herczeg ebédje hosszasabb volt, 
semmint gondoltam ...

— Mulattatok?
— Nem annyira, mintha te is ott lettél volna.
— Utálom Patrizzit.
— Miért?
— Érzem, hogy nem szenvedhet.
— Téged? Nem, de nagyon szeret engem.
— Nos ? Nem szerethet téged a nélkül, hogy en­

gem gyűlöljön ?
— Szeretne téged is, ha nem tennél boldogta­

lanná.
— Oh, már megint a régi nóta I
A lefcny Q^tt^etf ujjáy&l, elbájitptta a köny­

vet a szoba túlsó felére s mérges hánykolódással 
fordult meg a kanapén, arczczal a falnak.

— Ugyan, Clémence, csillapodjál, mondá a festő, 
— beszéljünk egyébről.

De a színésznő, meg sem mozdulva, arczát a 
vánkosba temetve, érdes hangon kezdé újra.

— Hát tudd meg, hogy az a te Patrizzid csak 
úgy járt utánam, mint a többiek, s azért haragszik 
rám, mert nem kellett.

(Folytatása következik.)
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EBERS GYÖRGY regénye.
így imádkozott az isteni férfi magasra emelt ke­

zekkel és nem szűnt meg fohászkodni és isten segít­
ségét kérni, kinek magas akarata az övét igazgatta 
és nemsokára rá Áron megsugá neki, hogy 
az ellenséget keményen szorongniják és övéinek 
vitézsége pompásan válik be. Józsua majd itt, majd 
ott látható és már-már gyérülnek az ellenség sorai, 
mig a hobreusoké szaporodni látszanak.

És Húr megerősítő e tudósítást és hozzálevé, 
hogy a táradbatlan buzgalmat és hősies halálmeg- 
velest nem lehet Nun fiától megtagadni. Épen az 
imént mészárolta le csatabárdjával az Amalekila- 
vezérek leggazdagabbikának egyikét.

Ekkor Mózes mélyen föllélekzett, lebocsájtá kar­
jait és éber feszültséggel követte a csata további 
lefolyását, mely alatta hullámzott és őrjöngött.

A nap e közben déli magasságát érte el és per­
zselő forrósággal sugárzott le a harczolúkra. A 
völgy szürke gránitfalaiból mindig forróbb tűz lát­
szott kiemelkedni és a szirten levő bárom férfi 
homlokáról már rég gyöngyözött a verejték. Meny­
nyire súlyosíthatta tehát a dél forrósága azoknak a 
harezot és küzdelmet, és mint égetheti azon vérző­
ket ott a seb, kik a homokba dűltek.

Mózes mindent érezte, mintha önmaga szenvedné 
keresztül, mert tántorithatlanul erős lelke telve volt 
szánalommal és részvéttel és mindazokat, kik vé­
réből valók, kikért élt és cselekedett, imádkozott 
és gondolkozott, úgy zárta szivébe mint az atya 
gyermekét.

őseinek sebei fájdalmat okoztak neki, de büszke 
örömben dobogott szive, midőn látá, hogy azok, 
kiknek gyáva meghunyászkodása az egyiptomiak 
szolgája alatt nemrég még annyira felidéző harag­
ját, most mily vitézül védelmezik magukat, és mily 
bátran támadnak; midőn látá, mint rohan itt alatta 
egyik csapatja másik után a hangos kiáltással: «Je­
hova védpaizsunk 1» halált megvető vakmerőséggel 
az ellenségre.

Józsua büszke hősi alakjában népe unokáit láta 
a mint azokat maga elölt képzelte és a milyenek­
nek óhajtotta és most nem kételkedett többé, hogy 
maga az Ur szemelte ki Nun fiát főhadvezérévé. 
Oly fényesen, mint ez órában, ritkán csillogott nagy 
kormányzói színje,

De mi volt ez ?
Áron ajkáról az ijedtség kiáltása szállt föl. Húr 

megrémülve emelkedett fül és aggódó figyelemmel 
éjszak felé tekintett, mert azon oldalról, hol a nép 
sátrai állottak, uj csatazaj hallatszott és közbe han­
gos jajkiáltás, mely nem csupán férfiak, hanem 
asszonyok és gyermekektől is látszott származni.

A tábort rohanta meg az ellenség.
Egy amalekita-csapat már jóval a csata^kezdete 

előtt elvált a többiektől és egy csak a benszülöt- 
tek elölt ismeretes hegyátjárón utat talált magá­
nak ide.

Ekkor Húr fiatal nejére gondolt, Áron lelki szeme 
elé Eliseba, hu asszonyának képe tűnt föl, gyerme­
keik és unokáik és mindketten esdő tekintettel a 
néma kérést intézték Mózeshez, hogy engedje el, 
hogy azok segítségére sieshessenek, kik nekik leg­
kedvesebbek. A szigorú vezér azonban megtagadta 
kérelmüket és visszatartá őket.

Azután magasra fülegyenesedve, szivét és kezeit 
ismét ég fele emelő.

Mély ájtatosságu imával fordult a mindenhatóhoz 
és nem szűnt meg fohászkodni és minél inkább 
haladt előre az idő, annul forróbb lett imádsága, 
mert a mit a harezosok nyertek, az veszendőbe 
menni látszott.

A hareztérre vetett minden uj tekintete, minden 
hir, melyet kísérőitől kapott, ha Ura-lstenénél időző 
lelke vak és süket volt a lábainál folyó látvány 
iránt, csak fokozta gondjai terhét.

Józsua egy erős hadosztály élén a harczból 
visszavonult és a tábor felé sietett és vele Bezaleel, 
Húr unokája, Oholiab, ennek kedvencz társa, to­
vábbá Ephraim és Ruben, Milka férje.

Szivében bő áldást kívánva rájuk, úgy követte 
őket Ilur tekintetével. Éles hallással hallgatódzott 
ezentúl éjszak felé, mintha sejtené, mily közel ér­
deklik őt a jajkiáltás és panaszhangok, melyeket 
a szél a sátrakból idehozott hozzá.

Az öreg Nun védekezett az amalekita csapatok 
ellen, kik a táborra törtek, de midőn észrevette 
hogy az ö harezosainak száma, kiket Józsua, 
parancsnoksága alá helyezett, nem leend képes az 
ellenfél rohamának sokáig ellentállani, a hadvezér­
től erősítést kért.

Józsua pedig azonnal a csata további vezetései 
Juda törzsének második fejére, Nahesonra bízta, 
valamint Úrira, Húr fiára, ki bátorság és higgadt­
ság által kitüntette magát eddig is és a kiválasz­
tottakkal atyjának segítségére sietett.

Nem vesztett egy pillanatot sem és mégis . 
döntő pillanat már bekövetkezett, midőn a küzd- 
téren megjelent, mert mikor a táborhoz közelgőt, 
az Amalekiták már keresztültörték atyja csapatjait, 
őt pedig elvágták ezektől és a táborra vetettek ma 
gukat.

Most a hadvezér először is a vi Jz aggas* 
tyánt vágta ki i ellu-.-.cu hatalmából, az 
után feladata volt a sivatag fiait a sátrakból ki­
űzni, s e munka közben ember ember elleni, we«
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hogy azon kifejezésemért velem személyes utón fog 
intézkedni: kijelentettem, hogy egyáltalában nincs 
szándékomban sem az ö múltja, sem az ö jelene te­
kintetéből bármi féle akadályt gördíteni ezen elintézés 
elé (Zaj a szélső baloldalon; és felkiáltások: Ez nem 
tartozik ide); de legyen ezen elintézésnek módja és 
formája bármilyen, (Közbekiáltás balról: Lovagias 
elintézés alatt ezen ügyről lovagias ember nem beszél) 
bármilyen, az sem általában véve az ő erkölcsi érté­
kén, sem pedig az én ítéletem az ö erkölcsi értéke 
fölött nem változtat. (Elénk helyeslés a jobb oldalon.)

Csatár Zsigmond : (Felkiáltások balfelöl: Eláll!) 
Gajári képviselő ur beszédének csak egyetlen egy 
passzusára kívánok válaszolni. (Felkiáltások jobbfelöl [ 
Eláll!) Azt mondotta Gajári, hogy én nem saját ked­
vemből hagytam el a jegyzöséget. (Egy hang jobbfe­
löl: Bizony nem !) Engedelmet kérek, a ki azt mondja, 
hogy «bizony nem», az rosszul van informálva, és a 
tények ismertével nem bir. Vannak itt jeles úri em­
berek. a kik engem azon időből ismernek, és tudják, 
hogy én, mint községi közjegyző tettem le, a köz- és 
váltó ügyvédig czenzurát (Közbekiáltás balról: Hát Ga­
jári letette-e ?) és igy egy kis községnek jegyzője többé 
nem lehettem. Ónként mentem tehát Ocsára az ügy­
védi pályán folytatni működésemet. Következéskép 
most is rágalmazott Gajári ur, (Zaj és mozgás jobb- 
felűl) de hát ez már neki természete s legyen neki az 
ű gusztusa szerint. (Derültség.)

A mi már most a közerkülcsiséget illeti, mondok 
ön az urnák egyet (Halljuk! Halljuk!) még pedig a 
kalocsai, közönséges magyar ember dalából, és ez az, 
hogy:

«Vagyok olyan legény mint te,
Vágok olyan rendet mint te,
Ha nem hiszed, gyere velem:
Fogd meg az én kapanyelem.»

(Zajos derültség.) A mi azt illeti,' hogy ö engem a 
»Nemzetben» a véghetetlenségig megsértett, mert irta 
légyen bárki azt a mi a «Nemzet»-ben Írva van, azt 
csak Gajári_urnak legitimálása mellett . ..

Gajáry Ödön : Tudtával és akaratával!
Csatár Zal3mond : . . . lehetett közzétenni, azért 

elégtételt veszek, de hogy mikép, az nem tartozik a 
t. házhoz. És én kérem a t. házat, hogy minden em­
bert a maga cselekedeteiből ítéljen meg, nem pedig 
azon kijelentésből, a melylyel Gajári kérkedik, mióta 
a 25. §-al Magyarországot megmentette. (Nagy zaj 
jobbfelöl. Helyeslés a szélsőbalon.)

Elnök: Azt hiszem, ezzel ez az ügy be van fe­
jezve.

Az ülés végződik d. u. 12 óra 55 perczkor.

A főrendiház közjogi és törvénykezésügyi bi­
zottsága június hó 4-én d. u. |2 órakor ülést tart.
A tanácskozás tárgyai : a kir. törvényszékek és kir. 
járásbíróságok székhelyeinek és területeinek meghatá­
rozásáról» szóló törvényjavaslat tárgyalása. A pénz­
ügyi bizottság pedig holnap d. u. 2'órakor ülést tart. 
Napirend : 1. az italmérési jövedékről szóló 1888. évi 
XXXV. t. ez. némely határozmányainak módosításá­
ról» ; 2. «az elkésve beadott italmérési jogok kártala­
nításáról» ; 3. «a delegácziók által megszavazott pót- 
hitelekről» stb. szóló törvényjavaslatok ; — és 4. «az 
iparművészeti muzeum és iskola számára igénybe vett 
Beleznay-féle telek egy részének eladása s ennek el­
adási árán egy nagyobb telek vétele» tárgyában szóló 
miniszteri jelentés. A közgazdasági és közlekedésügyi 
bizottság junius hó 6-án déli 12 órakor tart ülést, a 
vasúti törvényjavaslatok tárgyában.

A mérsékelt ellenzék mai értekezletén a pártnak 
a nyári szünetek alatt felmerülhető ügyeivel foglalko­
zott s a szükséges intézkedések megtételével az el­
nökséget bizta meg. Az elnök búcsúzó szavai után 
az értekezlet Apponyi Albert gr. lelkes éltetésével 
ért véget.

A DELEGÁCZIÓK.
A magyar delegáezió tagjai ma d. u. 4 órakor tar­

tották meg a szokásos értekezletet, melyben az el­
nökség a jegyzői kar és az albizottságok tagjainak 
kijelölése történt meg. Az értekezleten Zichy Ferencz 
gróf elnökölt, a kormány tagjai közül Szápáry Gyula 
gróf miniszterelnök és Wekerle Sándor pénzügymi­
niszter voltak jelen.

Az elnök megnyitván az ülést, felhívta az értekez­
letet az elnökök, jegyzők, háznagy és albizottsúgi ta­
gok kijelöl- sére. Ennek következtében kijelöltettek :• 

Elnökké: Tisza Lajos gr., al elnökké: Zichy Fe­
rencz gr., jegyzőkké: Hegedűs Sándor, Rakovszky 
István, Rudnyánszky József br., háznagyává : ifi. 
Wodiáner Albert br.

A költségvetési albizottságba; Szerb György, 
Rudnyánszky^ József b., ifj. Wodiáner Albert b. 

Naplóbiráló albizottságba: Huszár Károly b.

egyetértés; SZERDA. JUNIUS 4.
Kubinyi Árpád, Kussevich Szvetozár, Latinovics Gá­
bor, Mikes Miklós gr., Rudnyánszky József b.

Külügyi albizottságba: Ábrányi Kornél, Andrássy 
Aladár gr., Apponyi Albert gróf, Asbóth János, 
Batthyány Lajos gr., Brankovics György, Bausznem 
Guidó, Csemátony Lajos, Emich Gusztáv, Fáik Miksa, 
£|°irvj^h Gyula, Mikes Miklós gr., Miskatovics József, 
Nikolics Fedor b., Samassa József, Schlauch Lörincz, 
Schuster Constantin, Szécsen Antal gr.

Pénzügyi albizottságba: Bohus Zsigmond, Csá- 
yossy Béla, Gyurkovics György, Harkányi Frigyes, 
Móricz Pál, Perényi Péter b., Szerb György, ifj. Wo­
diáner Albert b.

Hadügyi albizottságba: Beöthy Ákos, Bolgár 
Ferencz, Czernkovich Miklós, Gajári Ödön, Hege­
dűs Sándor, Hieronymi Károly, Hollán Ernő, Jókai 
Mór, Kussevich Szvetozár, Lukács Antal, Münnich 
Aurél, Nákó Kálmán gr., Nopcsa Elek b., Pulszky 
Ágost, Rakovszky István, Szalay Ödön, Széli Kálmán, 
Szegedy Béla, Sztáray Antal gr., Wahrmann Mór, 
Zichy Ferencz gr., Zichy Henrik gr., Zichy Nándor gr.

lengerészeti albizottságba: Dániel Ernő, Erdödy 
István gr., Horváth Toldy Lajos gr.. Huszár Károly 
b., Pallavicini Ede örgr., Rakovszky Géza. Rud­
nyánszky József b., Vukotinovics Lajos, Zichy Agos-

Végül az elnök tudatta az értekezlettel, hogy a 
delegáezió alakuló első ülése holnap délután 3 órakor 
lesz a főrendiház üléstermében, továbbá, hogy ö fel­
sége szombaton e hó 7-én, d. u. 1 árakor fogadja 
a magyar delegácziót.

Ezzel az értekezlet véget ért.

Andrássy Tivadar gróf lemondott delegátus! tag­
ságáról s helyébe Horváth Tholdy Lajos gróf pót­
tagot hívták be. A betegeskedő Szapáry Géza gr. 
helyébe Schuster Konstantin püspök póttagot hívták 
meg. A magyar delegáezió holnapi első alakuló ülésén 
mint korelnök Zichy Ferencz gróf és mint körjegyző 
Münnich Aurél fognak szerepelni.

*

A delegácziók elé holnap beterjesztendő 1891. 
évi közös előirányzat a Búd. Corr. értesít­
ése szerint 2.600,000 forint netto több követe­
lést tüntet fel. Ebből a hadügyminisztériumra esik 
2.200,000 frt, a külügyminisztériumra 330,000 frt, 
mely utóbbiból 100,000 frt a rendelkezési alapnak 
jut. E többletkövetelés legnagyobb részét az ár­
emelkedések. az adminisztráczió rendszabályok kö­
vetkeztében a megtakarítások csökkenése, a vár­
tüzérség újjászervezése, a füstnélküli lőpor behoza­
tala — mire a jövő évben 2 és fél millió frt fog 
fordittatni — több gyalogezrednek rendes békelét­
számra való kiegészítése, a 42-ik lovasezred felállí­
tása és a vadászcsapatok szervezetének módosítása 
idézik elő.

Az osztrák delegáezió megnyitó ülése, mint már 
említettük, holnap déli egy órakor lesz a Hungáriá­
ban berendezett ülésteremben. A közös kormány és 
az osztrák delegáezió tagjai közül már ma többen 
Budapestre érkeztek. ICálnolcy gróf külügyminiszter 
a budavári Stöckl-épülctbe szállt. Az «Angol királynö»- 
ben laknak: Bauer báró közös hadügyminiszter, 
Sterneck báró tengernagy, Tóth Vilmos, a közös fö- 
számszék elnöke, Szentgyörgyi és Romarek udvari 
tanácsosok, továbbá Goilsz gróf, Zedtwitz gróf, Som- 
maringen búró, Chlumetzky, Jaworszky lovag, 
Czaykowszky lovag, Lupái, stb. osztrák delegátu­
sok. A «Hungáriá»-ban szálllak meg: Kállay közös 
pénzügyminiszter, Dóczi külügyi osztálytanácsos, Win- 
ternitz stb. Sokan a delegátusok közül csak ötödikén 
érkeznek Budapestre.

közoktatásügyi miniszter által aláirt szerződés, mely­
nek értelmében a Mikó-kollégium évi tizenkétezer frt 
állami segélyben részesül.

* Debreozen, jun. 3. A ref. egyházkerületi közgyű­
lés ma, csaknem egész délelőtt tanárválasztásokkal 
foglalkozott. Kandidálás után titkos szavazással tanár- 
választó küldöttséget alakítottak, melynek tagjai : 
Szabó János, Széli Kálmán, Szeremley József, Szé­
kely Károly, Eitook Zsigmpnd, gr. Ráday Gedeon, 
Horthy István és Kovács Ferencz lettek, s a kikhez 
az elnökség és a dcbreczeni egyház 8 küldötte csat­
lakozott. Hosszú tanácskozás után a theológiai tan­
székre Sass Béla, a gimnáziumi tanszékre Nagy Zs. 
választattak meg. Az eredményt a gyűlés megélje­
nezte. A debreczenj főgimnázium igazgatójává a kö­
vetkező 3 évre újból Tüdős Jánost, a főiskolai gaz­
dasági tanács tagjává Toby István nyug. debreczeni 
törvényszéki bírót választották meg. A domesztikai 
tőkekamat segélyezési ügyben bizottság küldetett ki, 
melynek elnöke gr. Degenfeld, tagjai: Peterdy Lu­
kács, Dávidházy és György Endre, kik a segélyt- 
kérö egyházaknak, kérvény felszerelések iránt utasítást 
adjanak.

* Déva, jun. 3. Hunyadmegye Pogány György 
főispán elnöklete alatt tartott rendes közgyűlése egy- 
hangulag elhatározta, hogy Mária Valéria föher- 
czegnönek egybekelése alkalmából üdvözletét és hódo­
latának nyilvánításait tolmácsolja. Ezután hosszú he­
ves vita után szótöbbséggel elhatározta a közgyűlés, 
hogy Tisza Kálmán volt miniszterelnökhöz bucsufel- 
iratot fog intézni.

VIDÉK.
* Pestmegyónél a központba dr. gr. Szápáry Tibor 

közigazgatási gyakornokká neveztetett ki.
* Szegzárdon, mint levelezőnk jelenti, Boda Vil­

mos országgy. képviselő junius 1-én óriási néptöme» 
jelenlétében tartotta meg beszámolóját. A közönség 
számtalanszor viharos éljenzéssel szakította meg a 
képviselő beszédét, ki ebben érintette Kossuth Lajos 
expalriálását is. A beszéd e része különösen nagy ha­
tást idézett elő, a nép hallva Kossuth nevét, viharos 
éljenzésben tört ki, majd hangosan adott kifejezést 
méltatlankodásának a kormánypárt eljárása felett.

* Sepstszentgyörgyről azt az értesítést vesszük 
hogy az ottani Mikó-kollégium állami segélyezése ér^ 
dekében kötött szerződés végleg realizálva van. A na­
pokban érkezett le Sepsiszentgyörgyre a vallás- és

KÜLFÖLD.
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Bismarck herczeg, mint távirataink jelentették, 
igazolni iparkodik azt, hogy foanczia és orosz le­
velezők előtt Németország külpolitikájáról olyan 
nyilatkozatokat tett, melyek a berlini udvarra kinog 
benyomást tettek. A Moszkovszkija Vjedomoszti 
hozzáteszi, hogy a német udvarra már az is kelle­
metlen hatással volt, hogy Bismarck épen orosz és 
franczia hírlapírók előtt nyilatkozott. Bizonyítékát 
látják ebben annak, hogy Bismarck herczeg szán­
dékosan frondera törekszik. Egynémely nyilatkoza­
tát, melyet az orosz levelező előtt lelt, különösen 
rosszallók, igy azt a kijelentését is, hogy ő nem 
helyeselte Vilmos császárnak Konstantinápolyba uta­
zását. Vilmos császár, mikor ezt a nyilatkozatot 
közölték vele, állítólag igy kiálllott föl a legnagyobb 
haraggal: «Megbolondult a herczeg ?» Az udvart 
az is bántotta, hogy Bismarck kicsinylően nyilat­
kozott a császár szocziáiis terveiről.

A«Bisuiarck-fronde»-nak, úgy látszik, csakugyan 
van valami alapja, A Daily Chronicle párisi levele­
zője legalább azt a szenzácziós hirt közli, hogy a 
szász király egyik barátja elárulta neki, hogy gróf 
Kismarok Herbert a kisebb német udvarokban in- 
trigált a császár reform-törekvései ellen. Do felfe­
dezték az összeesküvést s ennek következtében 
több főbb állami tisztviselőt elbocsátottak.

Oroszország a portával keményen kezd bánni. Je­
lentve volt, hogy Nelidov nagykövet a na­
pokban jegyzéket adott át a portán a hadi 
kárpótlás megfizetése tárgyában. E jegyzéknek 
nevezetesen a következő mondatán akadt fenn 
a porta. «Avant de prendre des mesures directes 
á légard des sommes qui seront versées en vertu 
de l’arrangement financier, l’ambassade demande 
d'urgence si la Porte est disposée á payer les 
arriérés.» («Mielőtt közvetlen rendszabályokhoz 
nyúlna amaz összegek tekintetében, melyek a pénz­
űéi* egyezmény alapján befolynak, a nagykövei ség 
sürgősen kérdi, hogy a porta hajlandó-e megfizetni 
a hátralékokat.» Ügy hiszik, hogy Oroszország ezzel 
azt akarja jelezni, hogy lefoglalja azokat a fizetése­
ket, melyeket a porta számlájára Európában telje­
sítenek vagy letétbe helyeznek, a miből Törökor­
szágnak nagy kellemetlenségei lehetnek. Arra nézve, 
hogy Oroszország ily foglalásra jogosult-e, diplomácziai 
körökben szétágazók a vélemények. Hivatkoznak 
arra, hogy pár évvel ezelőtt a német külügyi kor 
mány a román vasutak ügyében hasonló rendsza

Keil elleni küzdelem fejlődött, s ö maga csak egy 
beyen lehetett és fiatal legénységére kelle bízni", 
begy minden egyes esetben helyesen járjon el.

Rt is e csatakiáltást hangoztatta; «Jehova véd- 
paizsunk!» és ezzel Húr törzsfőnöki sátrára vetette 
Kagát, melyre az ellenség legelőször rátört és hol 
1 barcz leghevesebben dühöngött.

Húr sátrának bejáratánál már sok holt tetem 
bevert a földön és dühös amalekiták küzdöttek 
egy kis csapat hebreussal, belsejéből pedig vad és 
féle.metes kiáltás hangzott.

Repülő lábakkal ugrott át a küszöbön és most 
oly látvány tárult szemei elé, mely ezen rettenhet­
ik férfit is rémülettel töltötte el.

A sátor széles padlózatán balról bebreusok és 
amalekiták birkózva hengeredtek a véres szőnye­
geken. jobbra pedig Mirjamot vette észre és néhány 
szolganőjét, kiknek az ellenség kezeiket kötözte 
Össze.

A férfiak mint értékes zsákmányt el akarták húr­
oz ni, de egy amelekita nő, ki őrjöngve a gyűlölet, 
bosszúvágy és féltékenységtől, az idegen nőket a 
uzhalulnak szánta: a tűzhely parázsába fújt és a 
át\óllal, melyet Mirjam fejéről letépett lobogó 

‘ángra gyújtotta azt.
Rettentő zaj töltötte el a tág, zárt térséget, mi- 

üon Józsua a sátorban termett.
Itt harczoló férfiak dühöngtek, ott a jósnő szol­

gálói hangos rivalgásra fakadtak és segítség- és 
Megmentésért kiáltottak, midőn a közelgőket meg­
pillantották.

Ernőjük halálsápadtan térdre borult az ellenség 
amaz előkelő vezére előtt, kinek neje tüzhalállal 
fenyegeté.

Mint egy kísérletre, ki a földből szállt föl, úgy 
meresztette szemét a mentő elé, és a mi most 
orient, az Mirjarn emlékezetébe vésődött, mint so­
rozata a véres, irtózatos, összefüggéstelen és mégis 
Mejthellen nagyszerű képeknek.
.. 11 először is az amalekita vezér, a ki megkö- 
0ZMe' osodateljes, hősi alak volt.

Hazája hegységeinek sasához hasonlított e má­
jén barnás harezos, merész, hajlott orrával, fekete 

szakállal és lángoló szemekkel, 
fí r v sokára azonban más mérkőzött vele, azon 

ki szivének választottja és drága kedvese volt 
egykor.
. P-'akran oroszlánnal hasonlitá össze, de sohasem 

«szett neki hasonlóbbnak a sivatag királyához, 
'»'nt ez alkalommal.

Rettenetesek és hatalmasak valának mindketten, 
nki sem jövendölhette volna előre, ki fog közülök 

gyéznt, ki legyőzetnL
Mirjamnak pedig osztályrészéül esett küzdelmüket 

kiin* néZn*’ mert a sivatag hevesvérű fia maris el- 
fobanfta 8 ílarczi Jel9zót és a higgadtabb hebreusra

Hogy tovább nem lehet élni, ha a szív perczekre 
ooogni megszűnik, azt minden gyermek tudja és 

«írjam mégis tapasztalta, hogy az övének verése meg*1

állt, mint megmeredve, megkövesedve, midőn az 
oroszlán veszélyben forgott a sas által legyűzetni, 
midőn az utóbbinak fénylő kése fölvillant és a vért 
észrevette, mely a másiknak vállából bugyogott.

De most a megdermedt szív ismét megmozdult, 
sőt gyorsabban lüktetett, mint valaha; mert az 
oroszlánbátorságu harczosból, ki iránt még csak az 
imént keserű gyűlölettel viseltetett, újra és mintegy 
csoda által ifjúságának barátja lett. Kürt- és czim- 
balomszózattal indult ismét útnak a szeretet, hogy 
diadalmas kéjjel vonuljon be ismét nem rég még 
oly sívár, elárvult leikébe. A mi elválasztotta Jó­
zsuától, az egyszerre el volt felejtve és megbo­
csátva és ájtatosabban soha sem fohászkodott még 
az Úrhoz, mint Mirjarn azon rövid imában, mely 
akkor érette szivéből fölfelé szállt.

S a mily forró volt imája, oly gyorsan nyert 
meghallgatást, mert a sas elejtve hevert már ott és 
az oroszlán túlnyomó ereje alatt szárnvszegetten 
földre zuhant.

Ekkor homály fedte Mirjarn szemeit s csak mint 
álomban érezte, mint vágja ketté Ephraim a köte­
léket kezei csuklóin.

Nemsokára ismét visszanyerő teljes eszméletét 
és most ott lábainál látá a legyőzött vezér vérző 
holttestét és a sátor másik oldalán más holt tete­
meket és sebzetteket, amelikita és hebreus férfiakat 
és nőket és köztük férje sok rabszogáit. Az eleset­
tek mellett pedig rendithetlenül és győzelmesen 
állottak népének bátor harezosai, köztük" Nun tisz­
teletreméltó, agg alakja és Józsua, kinek atyja kö­
tötte be sebét.

Ezt megtenni, igy érzé, az ő tiszte lett volna és 
senki másé és mély szégyenérzet és égető fájdalom 
lepte el szivét, midőn meggondolta, mit vétett e 
férfi ellen.

Nem tudta, miként tegye jóvá ő, ki annyi fáj­
dalmat okozott neki és mikép hálálja meg, mit 
neki köszönhet.

Egész szive telve volt egy szájából eredő engesz­
telő szó utáni vágygyal.

Térdein közelgett hozzá a vérázta földön, de 
máskor oly beszédes jósnői ajkai mintegy megbé­
nultak és nem voltak képesek a helyes szót meg­
találni, mig egyszerre szorult kebléből hangosan és 
esdve tört ki a kiáltás.

— Józsua, oh Józsua I Súlyosan vétkeztem elle­
ned és teljes életemben bűnbánó leszek ezért, csak 
ne vesd meg köszönetemet 1 Ne utasítsd vissza, és 
ha teheted, bocsáss meg!

Többet nem tudott mondani; de azután szemei 
— s ezt sem felejtette el soha — tuláradoztak 
forró könyeitől s ő ellenállhallan erővel és mégis 
oly szelíd kézzel, mint az anya leesett gyermekét, 
a földről fölemelte és szájából nyájas, kegyes és 
teljes bocsánatot tanúsító szavak csengtek feléje. 
Jobbjának barátságos kézszoritása is megerősité, 
hogy nem neheztel többé reá.

Még a magáéban ére.zte kezét és hallotta ama

szájábólbiztosítását, hogy a Józsua nevet senki 
nem fogadja szívesebben, mint az övéből.

A barczi kiáltással: «Jehova védpaizsunkf* vé­
gül elhagyta, hogy tovább folytassa a küzdelmet, 
de még sokáig csengett bensejében 
cze és harezosai lelkesült jelszava.

(Folytatása következik.

hangjának ér-

bálylyal fenyegetőzött. Azonban valószínűnek tart­
ják, hogy a török pénzügyminiszter a legközelebb 
befolyandó 30 millió frankból néhány milliót át fog 
adni az unszoló hitelezőnek.

Romániának a hármasszövetséggel szemben való 
állását Carp, a junimisták feje és a képviselőházi 
többség vezére tudvalevőleg úgy fejtette ki nem 
rég, hogy Románia lesz színhelye a kelet és nyugat 
közt vívandó legközelebbi döntő harezoknak s hogy 
érdekeinek megóvása végeit már most kell készü­
lődnie a kultúrái haladására nézve irányadó nyu­
gatnak s az ezt képviselő hármas szövetségnek 
oldalán. A szenátus rosszalta volt ezt a nyilatko­
zatot s a Románia közlése szerint az orosz kor­
mány és a bukaresti külügyi hivatal között is élénk 
sürgönyváltás folyt e miatt. Oroszország, utalva 
Carp kiváló parlamenti állására és arra, hogy a 
kormány, melynek három junimista-tagja van, 
épen e párt támogatására van szorulva, nem kívánt 
kevesebbet a román külügyi kormánytól, mint ka­
tegorikus nyilatkozatot arról, hogy a román kor­
mány milyen állást foglal el Carp beszédével szem­
ben. Es Lahovary külügyminiszter, bármennyire 
jogtalan volt is ez a beavatkozás, melyet kereken, 
bár udvariasan visszautasíthatott volna, kijelen­
tette, hogy a kormánynak semmi köze sincs Carp 
beszédéhez, melyet határozottan rosszal.

Stanley folyvást elkeseredetten küzd az ellen, 
hogy Anglia engedményeket tegyen Németországnak 
Afrikában. Tegnap is a Fishmongers- Hallban az ő 
tiszteletére adott banketten határozottan rosszalta 
azt a szándékot, hogy Anglia lemondjon keletafrikai 
kereskedelméről. A legutóbbi két hét alatt, úgy­
mond, számos kérdezősködés érkezett hozzá fiatal 
emberek részéről, kik haladéktalanul Afrikába akar­
nak utazni. Azt javasolja, hogy London városa me- 
neszszen küldöttséget Salisburyhez, mely köve­
telje, hogy az angol nép jogai Afrikának angol te­
rületein fentartassanak.

A rabszolgaság megszüntetését ezélzó brüsszeli 
értekezlet tegnap Lamlermont indítványát tárgyalta, 
mely azt czélozza, hogy adassék meg a fölhatal­
mazás arra, hogy a Kongó-vidéken behozatali vá­
mokat szedjenek. Németország, Ausztria-Magyaror- 
szág, Anglia, Francziaország, Spanyolország, Olasz­
ország, Portugália, Svédország, Oroszország és 
Dánia meghatalmazottjai közölték, hogy kormányaik 
teljes beleegyezésüket adják az indítványhoz. Né­
metalföld képviselője kijelentette, hogy nem vághat 
eléje kormánya szándékainak, de kormánya ép oly 
rokonszenvvel viseltetik a Kongó-vidék iránt, mint 
az értekezletben résztvevő többi államok.

A tuniszi bej, mint a franczia lapok jelentik, egy 
legutóbb kiadott rendelettel a rabszolgaságot Tunisz 
egész területén megszüntette. A rendelet három havi 
határidőt tűz ki, mely alatt mindazokat, kik rab­
szolgát tartanak, kötelezi, hogy hitelesitett okiratot 
adjanak szolgáiknak, melyben kijelentetik nekik, 
hogy szabadok. Azokat, kik a rendelet életbelépte 
után vesznek, eladnak, vagy szabadságuktól meg­
fosztva tovább is tartanak rabszolgát, három 
hótól három évig terjedő fogsággal büntetik. 
Jellemző dolog, melyet a hittérítők és uta­
zók egyhangúlag igazolnak, hogy a rabszol­
gák sok helyütt oly nagy bensöséggel ragasz­
kodnak gazdáikhoz, hogy nem akarják elfo­
gadni a visszakapott szabadságot. Lavigerie bibor- 
nok a múlt héten adta elő erre vonatkozó észlele­
teit, melyek abban foglalhatók össze, hogy a mu­
zulmán rabszolgaság családi jelleget kezd ölteni s 
gyakran vagy házasságra, vagy örökbefogadásra 
vezet. Az utóbbi időben egyre szaporodik amaz 
esetek száma, melyekben a muzulmán rabszolganőt 
vesz feleségül s hogy rabszolgák fontos és befolyá­
sos állami hivatalokba jutnak. Ily körülmények kö­
zött a rabszolgaság teljes kiirtása annál nehezebb, 
mert ez a muzulmán vallásnak egyik következmé­
nye, sőt szüksége.

K FésxeJerakó halak. Az orosz vizekben 
él egy apró, alig hat czenlimeter hosszú hal, mely 
ugyan kicsiny volta és temérdek szálkája miatt 
nem é.vezhető, de azért nagy mértékben magára 
vonja a figyelmet, mert szokásai és életmódja sok 
tekintetben eltérnek a többi halakétól. Ez a kisha- 
acska fészket rak magának, nem azért, hogy benne 
lakjék, vagy hogy ellenségei elől benne védelmet 
keressen, hanem- azért, hogy ott a ikráit lerakja. 
1 avaszszal mohát, tüvet és vízi növénveket gyűjt 
össze, melyből összerakja ökölnyi fészkét, még pedig 
nem a nőstény, hanem a him. A mint a°fészck 
elkészül, egyik nőcskét a másik után vezeti bele 
melyek itt kölclességszerüleg lerakják ikráikat s 
azután tovább mennek. Csodálatos, hogy az ikrák 
kikoltesének munkáját is a himecske vállalja ma­
gára. Mikor az ivás ideje véget ér, behúzódik 
fészkébe, melynek két nyílása van. Az egyiken a 
fejét, a másikon a farkát dugja ki s ebben a hely­
zetben marad körülbelül egy hónapig. Mikor az ik­
rák kikelnek, a családapa gondjai nagyon felsza­
porodnak. Ilyenkor őrködnie kell kicsinyei felett s 
el kell őket vezetnie olyan helyre, a hol langyos 
és tiszta a viz, hol elegendő táplálékot találnak 
ellenségeitől is meg vannak védelmezve. A gondos 
családapa különösen a védelem tekintetében kitesz 
magáért s hősiesen megvédi kicsinyeit a nőstények 
elől, melyek legelkeseredeltebb ellenségei az apró 
nemzedéknek. Ezt a különös kisjhalat^oroszul kolycská- 
nak hívják, a mi szórul-szóra lefordítva lövis- 
hal-at tesz.

Khinai Icözntontlásolt. A khinai az olyan 
embert a ki szeret szerepelni, mindenütt ott van, 
de családjával nem sokat törődik, magasan függő 
lámpához hasonlítja, mely jó távolra ellát­
szik, de alatta homály van. A pazarló: hirtelen 
elpukkanó rakéta. A hetvenkedő, a ki azonban ha­
mar megijed: papír tigris. A ki szeret dicsekedni : 
patkány, ki a mérlegen saját magát méri.

A hü szerelem, jelképe. Az előkelő 
khinai nők kis fenyőgalyat hordanak mell-bokrétá­
nak. A fenyő, minthogy mindig zöld, a hü szere­
lem jelképe Khinában, a hol különben alig van ház, 
melyben apró fenyőt ne növelnének. A törpe feny- 
vek a khinai kertészet remekei közé tartoznak, alig 
nagyobbak egy arasznál, s bokrétának az egész 
fáeskát használni lehet.
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Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista előfizetést.”
Ez intézkedés következtében az utazók abban a kel­

lemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint változ­
tatják is tartózkodási helyüket, előleg s rendelkezésük 
szerint mindenütt ott találják már ‘lapunk egy vagy 
több legújabb számát a postahivatalban (post'e res­
tante), vagy az előre kijelölt, szállodában. Ily előfi­
zetéseknél, melyeket bármely naptól kezdve, tetszés 
szerinti időtartamra elfogadunk, feltétlenül szüksé­
ges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és pojdosan 
értesitve legyen, hogy mely napokon hová küldje a 
lapot.

Személyi hír ele. A királyné Mária Valéria 
főherczegnőve! és Ferencz Szalvator föherczeggel 
szerdáig marad Mária-Czcllbcn. — Vilmos császár 
állapota, a «Reichsanzeiger» szerint, örvendetesen 
javult. A császár tegnap már kilovagolt. — Rainer 
föherczeg Brünnben tegnap csapatszemlét tartott. 
— Koburg bolgár fejedelem, hir szerint, valamely 
osztrák vagy magyar fürdőt szándékozik a nyár 
folyamán felkeresni, hogy ott kipihenje magát. 
Koburg Klementina herczegnő a jövő héten Aix 
les Bainsba utazik s csak télre megy vissza ismét 
Bulgáriába. — Báró Nyárig altábornagy, József fö­
herczeg főudvarmestere, Budapestről Becsbe érke­
zett. — Pallavicini Ede őrgróf, a magyar hitelbank 
vezérigazgatója, innen ma Bécsbe érkezett. — Mesz- 
lényi Gyula szatmári püspök a napokban Mária- 
Pócson volt. Május 30-át és 31-ikót ott töltötte. — 
A memingeni örökös herczeg, mint Koblenzböl táv­
iratozzék, rosszulléte miatt kénytelen volt abbanhagyni 
az Auguszta-ezred megszemlélését és visszatért Ber­
linbe. Dr. Dokus Lázár, a szerb király nevelője és
Szerbia államtanácsának elnöke tegnap magán 
ügye miatt ide érkezeit. Délután a zimonyi gyors­
vonattal visszautazott Belgrádba. — Szana Tamás 
a Petűfi-társaság titkára, nehány heti üdülésre 
Olaszországba utazott. — Maszlaghy Ferencz esz­
tergomi kanonok, a budai kir. palotai plébánia ve­
zetője, tegnap hosszabb időre elutazott a főváros- 
jrák Domonyi Brüll Miksa lovag németalföldi 
iőkonzul állapotában javulás állott be.
- A király Budapesten. Mint nekünk Bécsböl 

távirják, a király e hó 6-án, pénteken délután utazik 
Budapestre, hová este érkezik meg, s e hó 15-éig
wwd Budapesten,

— A király a bruckl táborban. A király, mint 
egy mai távirat jelenti, Vilmos föherczeg, a német, 
angol, franczia, olasz és orosz katonai al lach ék, Paar 
és Bolfras fuhadsegédek kíséretében a második tá­
borozási időszak csapatainak megszemlélésére ma reg­
gel Lajta-Bruckba érkezett. A pályaudvaron a megbe­
tegedett Sohönfeld hadtestparancsnok helyett Chris- 
tianovics osztályparancsnok, Heldenbriick térpa­
rancsnok és Tóth alispán várta az udvari vo­
nat megérkezését. A király szives megszólítással 
tüntette ki a fogadó-bizottság tagjait, aztán 
lóra ült és fényes kíséretével a táborba ment. Itt vé­
gig lovagolt a 84. gyalogezred előtt s maga rendelke­
zett a gyakorlatokról, melyek rendkívül szabatosak 
voltak. Körülbelül egy és negyedóra múlva a 10., 15., 
21. tábori zászlóaljak s végül a 14. hadlest-tüzérezred 
üteg-osztályainak megszemlélésére került a sor. E 
szemlében részivétt Gcfj'cn, a német hadsereg üteg­
parancsnoka is. Tíz óra 30 perczkor a szemle véget 
ért ; a király lóháton a pályaudvarra ment és külön- 
vonaton Bécsbe utazott. A szemle oly kielégítő volt, 
hogy a király az összes csapatokat különös dicséreté­
vel tüntette ki.

— A belga királyleány házassága. Irtuk a na­
pokban, hogy Klementina, belga heiczcgnöt a walesi 
herczeg fia jegyezte el. Mint Brüsszelből írják, ebből 
a házasságból semmi sem lesz. Hivatalos jelentést tet­
tek közé, mely a herczegnő és Albert Viktor angol 
herczeg eljegyzésének a hírét alaptalannak mondja. 
Klementina herczegnöt még nem régen a nápolyi ber- 
czcggel, korábban pedig Balduin, ílandriai herczeggel 
jegyeztette el a fáma. Ezt az utóbbi házasságot tartják 
ma a legvalószínűbbnek, noha nem bizonyos, hogy 
holnap egy uj hir czáfolatot hoz.

— Estei Ferencz Ferdinánd föherczeg a jövő 
heten kezdi meg öt-hat hétre terjedő utazását. Pa­
risba és Londonba fog ellátogatni, természetesen in­
kognitóban. Társaságában lesznek Ysonburg herczeg, 
Tinli és Imhof bárók, továbbá Wurmbrand gróf és 
egy segédtisztje. Wurmbrand gróf, mint értesülünk, 
tegnap Sopronban járt s ott kibérelte az egykori Fes- 
lelich-félc majort, a hol novembertől kezdve a föher­
czeg lakni log.

— Az olasz trónörökös utazása. Az olasz trón­
örökös, mint Pétervárról táviratozzak, Alexis és György 
nagyhcrczegckkcl, továbbá az olasz nagykövettel, a 
tengerészeti miniszterrel, meg rendes kíséretével Krön­
st ad tba hajózott az «Alexandria» császári yacht on. 
Megtekintették az erődöket és azt a hadihajót, melyen 
a trónöröküs-nagyhcrczeg körül fogja utazni a földet. 
Azután, Alexis nagyhorczeg és a lengerészeli miniszter 
kivételével, mindnyájan Petcrhofba rándultak, hol o 
sétányokat, a működésben levő szökőkutakat, az Ale­
xán dric-császári villát és környékét nézték meg. A 
péterhofi kastélyban este ebéd volt. Kilencz órakor 
vasúton tért vissza a társaság Pétervárra. Az olasz 
trónörökös délután 4 órakor fogadta a diplomácziai 
testületet.

— Csapatáthelyezések. Az őszi csapalálhclyczc- 
sekre vonal kozó és már végkép megerősített ordro de 
balaillc a napokban kerül nyilvánosságra. A megálla­
podások szerint, mint már előre is jeleztük, több ma­
gyar ezred visszakerül Ausztriából, de persze helyükbe 
ismét más ezredekel visznek osztrák földre. Igy a 
12. magyar gyalogezred, mely Vilmos föherczeg nevét 
viseli, s a mely már évek óta Becsben van helyőrségen, 
visszamegy hadkiegészítő kerületébe, Komáromba. A 
A 86. számú Szvctcnay gyalogezredet Budapestre 
hozzák s Magyarországba jön vissza a 83. Degenfeld- 
Schönburg gróf nevét viselő gyalogezred is. Ez ezre- 
dek helyébe Bécsbe viszik a 19. gyalogezredet Komá­
romból, továbbá a 68. (volt Rodieh) gyalogezredet 
és a 46. számú Fcjérváry altábornagy nevét viseld 
gyalogezredet.

— Valéria-pavtllon. Becsből telefonozza tudósí­
tónk : Becs város községlanáesát ma hivatalosan ér­
tesítették. hogy Mária Valéria király kisasszony a há­
zasságának emlékére tett ötvenezer forintos alapítványt 
elfogadja s azt kívánja, hogy ezen pénzen építsenek a 
IX. kerületi szegény-gvermekkórházhoz egy uj pavil- 
lont. Az uj kórházépületben ragályos betegeket fognak 
ápolni s a pavillonnak, a királykisasszony kívánsága 
szerint, örök időkre «Pdléria-pavillon» lesz a neve.

— UJ kamarás. A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy a király gróf Fünf kirchen. Rudolf stájerországi 
helytartósági fogalmazó-gyakornoknak a kamarási 
méltóságot díjmentesen adományozta.

— Csatár és Gajári lovagias ügye. A Sigmond 
Dezső máramarosi regale bérletének ügye újabb kö­
vetkezményeket vont maga után. Csatár Zsigmond a 
képviselőház mai ülésének kezdetén a napirend előtt 
felszólalt s válaszolt a pénzügyminiszternek egy teg­
napi megjegyzésére, a melynek elmondásakor nem volt 
a házban. Csatár kijelenté azt is, hogy Gajári Ödönnel, 
a Nemzet szerkesztőjével, a Nemzet tegnap esti lapjának 
sértő szavaiért a házon kívül fog számolni, Csatár 
ezután ott nyomban az ülésben felkérte Károlyi Gábor 
gróf s Hentaller Lajos képviselőket, hogy Gajári 
Ödöntől kérjenek elégtételt. Károlyi s Hentaller rög­
tön elhagyták az üléstermet s provokálták Csatár ne­
vében a folyosón levő Gajárit. Gajári felelete az 
volt, hogy válaszát az ülés folyatna alatt tudatni 
fogja. A kormánypártról számosán leakarták beszélni 
Gajárit a kihívás elfogadásáról, de végre mégis ab­
ban történt megállapodás, hogy nem térnek ki a pro- 
vokálás elöl. Erre Gajári Horváth Tholdy Lajos gróf 
s Rosncr Ervin báró képviselőket nevezte meg 
segédeiül. A négy segéd a képviselőhöz egy 
melléktermében fogott hozzá a tanácskozáshoz. 
Amig a négy segéd egymás közt tárgyalta Csatár és 
Gajári ügyét, addig a két fél az ülésben újra össze­
kapott. Az ülés után Károlyi Gábor gróf, Hentaller 
Lajos tudatták feleikkel, hogy az ülésben történlek után 
hajlandók megszakítani a további tárgyalást, de Csatár 
nem kívánta ezt s ragaszkodott a lovagias elégtétel 
kéréshez. A segédek folytatták a tanácskozást s pisz­
tolypárbajban állapodtak meg. A párbaj holnap reggel 
kilunezkor lesz. Csatár Zsigmond délután dr. Kiss 
Aladár ferenezvárosi közjegyzőnél letétbe helyezte 
végrendeletét. Mint értesülünk, a segédek megállapodása 
szerint a felek 30 lépésnyi távolságból 5—5 lépés 
elöremenéssel egy golyót váltanak.

— Urnapl Istent tiszteletek. A budavári helyőr­
ségi templomban űrnapján reggel 7 órakor lesz nz 
istenisztelet. A szent mise után ünnepi körmenet kö­
vetkezik. A nagy oltárt, a prímás palotája, az I. ke­
rületi elöljáróság, a parókhia és Nándor-téren a hely­
őrségi templom oldalán állítják fel. A pesti oldalon a 
belvárosi f.iplébánia-tempiomban lesz a föistenitisztclet, 
mely reggeli 7 órakor kezdődik ünnepi nagy misével’ 
mely után 8 órakor kiindul az ünnepi körmenet. Ennek 
visszaérkezése után zenés mise és különféle áj tat ossá­
gok lesznek. A főváros többi templomaiban is tarta­
nak urnapi istenitiszlelet.

— Emlékszobor II. Sándor ozárnak. II. Sándor 
ezárnak az emlékszobrára .Moszkvában gyűjtést indí­
tottak. Az adakozások összege eddig 1,322.368 rubel 
a igy kétségtelen, bogy a költségen nem fog múlni, 
bogy a tervezett szobor minél szebb legyen.

— Egyetemi tanári pályázatok. A hivatalos lap 
ma! számúban közli a budapesti tud. egyetem jog- és 
államtudományi karánál a magyar alkotmány és 
jogtörténet tanszékére kiirt pályázatot. A kolozsvári 
m‘ f®rencz7 József tud. egyetem orvosi karánál
az általános kór- és gyógytani tanszékre, továbbá 
a gyógyszertani tanszékre hirdet pályázatot a val- 
líl- M közoktatásügyi miniszter, A pályázatok határ-
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ideje négy hél, azok részletes feltételeit a pályázati 
hirdetmény tartalmazza.

— A magyarok tervezett berlini útja, amint 
látszik, nagyon kapóra jött a német túlzó hazafi la­
poknak. Folyvást élénken tárgyalják a szerintük nagy- 
fontosságú kérdést, hogy illik-e, vagy ami több, sza­
bad- e hivatalosan fogadni a fővárosukba készülő 
magyar vendégeket. Hajba is kapnák egy kicsit a 
ragy vita hevében s udvariatlanságukért azzal adnak 
elégtételt a magyaroknak, hogy odahaza egymást 
gyomrozzák meg. Mint egy Berlinből érkezett távirat 
jelenti, a «Kreutzzcitung», a porosz junkerek és 
muckerek lapja, telelve a National Ztg. tegnap is­
mertetett czikkére, kijelenti, hogy (a «Kreutzztg»-ban) 
n magyarok berlini látogatásáról megjelent ezikke oly 
férfiútól származik, a kinek a nevét ha említené, 
»National Ztg.-> általános gúny tárgyává válnék. A 
oKreutzztg.» tovább is fentartja véleményét a vitás 
kérdésről s azt mondja, hogy ha Berlinben a magya­
rokat azért akarják vendégszeretöen fogadni, mert a 
hármasszüvetséghez tartozó országok egyikének lakói, 
akkor az ifjú cseheket is, ha kedvük kerekednék Ber­
lint f. ’keresni, ugyancsak pohárkoczintás közt kellene 
üdvözölni, mert még a hármas szövetség ellen­
ségeit is szeretetreméltóan kellene fogadni, hogy 
gyűlölködésüket abbahagyják. Csehországban az a 
terv merült fel, hogy kirándulást rendezzenek 
Konstanzba, a hol Buszt a máglyán elégették. 
Visszatérőben — így gúnyolódik a Kreuzzeit míg 
— nem is volna olyan rossz gondolat egy kis kitérő 
Berlinbe. Annak idején senki sem törődött azzal, va­
jon a németség elnyomatása Magyarországon nem 
kelt-e lehangoltságot Németországban. Különben is, 
igy végződik a czikk, a rokonszenvet jelző tüntetések 
nemzetközi ünnepélyeken teljesen jelentüségnélküliek. 
Bizonyság erre az olasz lövészünnep, a melyen a fran- 
c-ziákat annyira túláradóan ünnepelték. — A szoczial- 
demokrata Volkszeitung azt Írja, hogy csakis a 
nemzetközi ügyekben becsülettudás érzete nélkül gon­
dolkozók kívánhatják, hogy akármelyik magyar töme­
get Berlinben hivatalos emberek üdvözöljenek. E lap 
nem hiszi, hogy Berlin főpolgármestere ilyesmihez le­
alacsonyítja magát s azzal fenyegetödzik, hogy mind­
egyik városi hivatalnokot, a ki ilyen «humbug»-ra 
magát felhasználtatni engedné, nyilvánosan azzal fog 
vádolni, hogy a német birodalmi főváros becsületét 
beszennyezte. Van azonban olyan német lap is, a mely 
nem tartja hazafiatlanságnak, bizonyos fokig megbot- 
ránkozni kollégái türelmetlenségén. Ez pedig a «Nord­
deutsche Alig. Zeitung», mely egy újabb berlini táv­
irat szerint igy ir a dologról: «mély sajnálattal érte­
sülünk, hogy a magyarok elállottak attól a szándékuk­
tól, hogy nagyszámú társasággal látogassanak el Ber­
linbe. Ez a visszalépés azoknak a gyűlölettel telt 
czikkeknek a következménye, melyeket a «Neue Preus. 
Ztg.» és egy demokrata lap közöltek s melyek Budapesten 
a jó fogadtatás iránt, melyben a magyarok itt részesültek 
volna — úgy látszik — kételyt támasztottak. Ez azt mutatja, 
hogy teljesen félreismerték a helyzetet, melyet a ne­
vezett két lap itt elfoglal és a befolyást, a melyet 
gyakorolnak. Azok a hangok, melyeknek Magyaror­
szágban, sajnos, jelentőséget tulajdonítottak : Német­
országban nem találtak viszhangra: csak rosszaiást 
és felháborodást kellettek. Ausztria-Magyarország ba­
rátja Németországnak és akár osztrákok, akár magya­
rok. akár egyenkint, akár tömegesen látogassanak el 
hozzánk, mindig meg lehetnek győződve, hogy barát- 
jaik országában mindenütt, a hol hazafiasán éreznek, 
a legszívesebb fogadtatásra fognak találni.» — Meg­
említjük itt, hogy a kirándulás í>0 tagú rendezősége 
csütörtökön délután az irói körben értekezletet tart, 
hogy a teendők fölött tanácskozzék.

— Előléptetések a külügyminisztériumban. A 
külügyminisztériumban, mint Pécsből jelentik, számos 
előléptetés történt most, melyeket a holnap megjelenő 
osztrák hivatalos lap hoz nyilvánosságra. A nevezete­
sebb előléptetések ezek : merkenfeldi Genotte. Vilmos 
báró és Fiúson Adolf osztálytanácsosok udvari taná­
csosokká lettek; Hofstätten Viktor és waldeneggi 
Berger Oszkár titkárokat és czimzetes osztálytanácso­
sokat valóságos osztálytanácsosokká nevezték ki ; 
Reinlein. Richard báró és Samson. James Camille 
fogalmazók pedig titkárokká lettek. Genotte báró a 
tegnapi királyi kihallgatáson már meg is köszönte elő­
léptetését.

— A dunai flottilla megnagyobbitása. A
«Deutsche Xtg» állítólag hiteles forrásból a követke­
zőket Írja: Az a nemrégen felmerült hir, hogy a du­
nai flottillát Ausztria-Magyarország nagyobbilani kí­
vánja, mindig határozottabb alakot ült. A tengerészeti 
felügyelőség — a közös hadügyminisztériummal egyet- 
é-rtöleg — javaslatot dolgozott ki erre nézve, s ezt a 
külügyminisztérium elé terjesztette. A javaslat szerint 
a «Maros» és a «Lajtha» monitorokon kívül még 
négy monitorra van szükség; mindegyik 350 lóerejü 
és három ágyús lesz; továbbá két parti üteget is fog­
nak felállítani, az egyiket Zimonyban, a másikat Ada 
Kaieh-ban. Az e hó 4-én összeülő delegáeziók fognak 
az ügy érdemében határozni.

— A tud. egyetem bölcsészeti kara tegnapi 
ülésében kimondotta, hogy az egyetemi tanács javas­
uta ellenére, előbbi határozatához ragaszkodva, Mar- 
vzali Henriket ajánlja a középkori történet helyettes 
tanárjául.

— Lelkészválasztás. A sámsonházai (Xógrád- 
rnogye) üresedésben volt evangélikus lelkészi hivatalra 
Kws István balassagyarmati segédlelkészt választotta 
meg az egyház s a község. A megválasztott lelkész­
nek ünnepélyes beiktatását június lö-ére tervezik.

— Százezer dollár Koaauthnak azáz felolva­
sásért. Az «Amerikai Nemzetőr» írja, hogv egy élel­
mes amerikai yankee nemrégen százezer dollárt aján- 
'ott fel Kossuthnak Amerikában tartandó száz felol­
vasásért. A vállalkozó azt is hozzátette, hogy a száz 
felolvasásban elég ha csak tiz tárgyról lesz is szó. Ezt 
sz ajánlatot levélben tette volt Kossuthnak, a ki azon­
ban nem fogadta el. — írja meg édes apám, — szólt 
tréfásan a Kossuth idősebb fia Ferencz, hogy szemé- 
lyesen nem mehetvén, majd e! megyek én s megtar­
tom helyette a száz felolvasást. — S méltóztassék 
hozzátenni — jegyezte meg a szintén jelenlévő Helfy, 
hogy ha pedig olcsóbbat akar: van egy barátja, a ki 
olcsóbban is megteszi. Kossuth erre jóízűen mosolygott.

— Gyűrűs napfogyatkozás. Ennek a hónapnak 
nevezetes csillagászati eseménye lesz gyiiriialaku nap­
fogyatkozás, melyet mi is látni fogunk, s mely június 
17-én délelőtt 9 óra 32 perczkor kezdődik és'délután 
29 i perczkor végződik. A nap G tizedrésze homályo­
sul el.

— Elmaradt hadgyakorlat. A 32-ik gyalog ezred 
parancsnoksága értesítette a főváros katonai ügyosz­
tályt, hogy több fegyvergyakorlatot az idén nem tart, 
s igy azok a tartalékosok, kikre a múlt hónapban 
nem kerülhetett a sor, az idén egyáltalán nem fognak 
fegyvergyakorlatot tartani.

— A «Szegedi Híradó» czimü kormánypárti napi­
lapot, mint nekünk Szegedről táviratozzák, az Endré­
nyi testvérek, a kik a «Szeged»-et is kiadják, meg­
vették. Ezentúl mind a két lap a Lipcsey Adum felelős 
szerkesztésében fog megjelenni. A «Szegedi Híradó» 
8500 forint vételárért árverésen jutott az Endrényi

testvérek tulajdonába, a kik hir szerint csak az egyik 
lapot szándékoznak fentartani, a másikat pedig nem­
sokára megszüntetik. Tudósítónk ezzel kapcsolatban 
arról is értesít, hogy Mócs Zsigmond, a «Szegedi Hír­
adó» volt szerkesztője, holnaptól kezdve «Szegedi 
Hírlap» czimmel uj társadalmi napilapot indít meg.

— Munkás-mozgalmak. Az asztalos-ipartestület 
békéltető bizottsága ma délután Mudrony Soma el­
nöklete alatt gyűlést tartott az ipartestület Stáhly- 
utcza 7. sz. a. levő helyiségében. Nyolcz mester pa­
naszt emelt a bizottság előtt, hogy legényeik kiálltak 
műhelyeikből, a nélkül, hogy az akkordba fel­
vállalt munkákat elvégezték volna. A bizottság ki­
mondta, hogy a legények kötelezve vannak e munkák 
befejezésére s a mennyiben ezt nem tennék, az illető 
mesterek per utján kényszeríthetik őket reá, vagy 
esetleg az ü költségükre idegen legények által fejez­
tethetik be félbehagyott munkájokat. -— A szegedi 
péklegények, mint nekünk táviratozzák, sztrájkolni 
készülnek. Negyvenen közülük vasárnap gyűlést tarta­
nak s ezen a gyűlésen fogják követeléseiket 
megállapítani. — Zágrábból táviratozzák, hogy a 
kovácsok sztrájkja véget ért s a munkások ma 
dologba állottak. — A pók-sztrájk egyre tart. A 
pékmesterek tervezett kartelje a közönség körében 
ellenszenvet keltett. Általánosan azt hiszik, hogy az 
iparhatóság és a kormány nem fogja megengedni a 
kenyér árának indokolatlan fölemelését. — Egy 
pilseni távirat jelenti: A politikai hatóság fel­
szólította a sztrájkolókat, hogy haladéktalanul áll­
janak munkába. A vizsgálóbirák és az albirák 
Nürschauból tegnap visszatértek. Miröscltauból meg 
a katonaságot hívták vissza, mert az ottani 
sztrájk véget ért. — Berlinből táviratozzák : A mi­
nisztérium, mint a Kölnische Zeitung jelenti, eluta­
sította a rajna-vesztfáliai bányász-szövetkezet kérését, 
hogy fogadják vissza azokat a bányászokat, a kiket a 
sztrájk után elbocsátottak. A minisztérium azzal in­
dokolja végzését, hogy veszedelmes volna kedvezni a 
munkásoknak épen akkor, a mikor következetesen 
semmibe veszik szerződéses kötelezettségeiket. El­
utasították a waldenburgi munkásoknak a múlt évi 
zavargások miatt elitéit társaik érdekében benyújtott 
kegyelmi kérvényét is. — A máj na-frankfurti 
üvegesek megszüntették a munkát; 15 százalékos bér- 
javitást, másfél órányi déli pihenő időt és 18 márka 
minimális bért követelnek mestereiktől. — A czipü- 
gvári munkások sztrájkja a mai nappal véget ért.

— Ismétlő fegyverek kiosztása. Ez év augusztus 
és szeptember havában a 3-ik hadtestparanesnokság 
körletébe tartozó ezredet, melyek eddig Werndl-féle 
puskával voltak felszerelve, ismétlöpuskákat kapnak. 
Az osztrák honvédzászlóaljak közül a 20. 21. 22. 23. 
24. 25. 2G. 27. 72. 73 és 74. számnak szintén elő van­
nak jegyezve arra, hogy ismétlőfegyverrel lássák el 
őket.

— A berlini udvari-viselet kérdése a napokban 
dőlt el. Megírtuk volt annak idején mi is, hogy Ber­
linben az udvarnál megforduló polgári állású emberek 
számára uj szabályzat készül, annak meghatározására, 
hogy milyen toilletteben kell megjelenniük. Arról volt 
szó, hogy ezentúl térdnadrágot s kivágott ezipöt visel­
jenek ezek az urak mindannyiszor, mikor az udvar 
körében mutatják magokat. Most azt Írják Berlinből, 
hogy ezt a viseletét a császár megengedte ugyan, de 
nem követeli. Csakis azt akarták vele elérni, hogy a 
mint az angol és spanyol-udvaroknál megvan ez a 
szokás ép úgy módjuk legyen a német előkelőségek­
nek is igy öltözködni. Ebből már lehet követ­
keztetni, hogy alkalmasint csak a legszorosabb ud­
vari körükben fog divattá válni az engedély felhasz­
nálása.

— Júniust hó. Nagyon furcsa időjárás ez a mos­
tani. Napok óta olyan hűvösek az esték s kivált az 
éjszakák, hogy még egy jóravaló ősz is restelhetné 
magát miattok. Budapesten tegnap éjjel valóságos 
októberi hideg volt. De igy van ez a vidéken is, 
Turócz-Szentmártonból Írják, hogy tegnapelőtt éjjel, 
egy óra hosszáig tartó hideg szél lilán erős hava- 
ás volt a hegyek között. Ennek következtében a 

hőmérséklet nagyon alábbszállt s a gazdák fagytól 
tartanak.

— Buosu Mária Czellbe. A herczegprimás enge­
dőimével szept. 5-én bucstijárás indul a ferencziek 
templomából Mária Czellbe. A menetben részt vehet­
nek magyar, német és tútajku hívek, a kiket külön- 
kiilön egy áldozár vezet. A netalán előforduló beteg­
ségek rögtöni gyógyítása végett orvos fogja kisérni a 
menetet.
- A temesvári vérengzés. Temesvárról távira­

tozzák nekünk, hogy Yozáry vizsgálóbíró a minapi 
vásártéri vérengzés gyanúja miatt elfogott Bocz czi- 
gánytestvérpárt szabad lábra helyezte, mert nemcsak 
alibijüket mutatták ki, de bebizonyították azt is, hogy 
a fehérneműjükön levő vér egy elhullott tehén fel­
bontásától ered. A kórházban fekvő áldozatokkal szem­
besítettek őket, de ezek sem ismerték fel bennük a 
tetteseket. A nyomozást ennélfogva most elölről kell 
kezdeni.

- Micsklewloz hamvait június 28-án vagy 30-án 
nagy ünnepélyességgel viszik át a krakkói király- 
sirboltba. Az ünnep rendezésére polgári bizottság ala­
kult, mely mai ülésén, mint egy lembergi távirat je­
lenti, elhatározta, hogy impozáns nemzeti ünneppé 
teszi a nagy lengyel költő haló porainak kegyeletes 
átszállítását. A bizottságnak lesz rá gondja, hogy az 
átszállítás napján Gácsország valamennyi iskolájában 
szüneteljenek az előadások és a templomokban ünne­
pélyes isteni tiszteletet tartsanak a költő emlékére. A 
testületeket és küldöttségeket külön vonatok fogják 
Krakkóba szállítani. Az ünnep költségeit közadakozás 
utján fedezik. A bizottsághoz érkezett jelentések sze­
rint Poroszországból is sok lengyel vesz részt az 
ünnepségeken. Csak az orosz kormány fogja megtil­
tani lengyel alattvalóinak, hogy részt vegyenek a 
nemzeti tüntetésben.
- Gyilkosság és öngyilkosság történt e hó 

2-án Nagyvárad közelében, a László fürdőben. Nagy­
váradi levelezünk táviratban tudatja, hogy Schwarcz 
Ignácz közhonvéd, a kit büntetésből négy évre soroz­
tak be, elkeseredésében hétfőn éjjel a feleségét és 
hat éves leánykáját agyonszurta. ügy látszik, az asz- 
szony erősen védekezett, mert a kezén is sok sérülés 
van. A gyilkos azután szijjal felakasztotta magát a 
szoba szekrényének a fogasára. A rémes esetet csak 
ma tudták meg. Úgy a katonai, mint a polgári ható­
ságok meginditották a vizsgálatot.

- Bismarck herczeg Angliában. Bismarck her- 
czeg ez év folyamán meglátogatni készül az angol fő­
várost. Mint a «Hamb. Nachrichten» a «Londener 
Alig. Corr.» közléseiből értesül, a londoni németek 
nagyszerűen akarják fogadni az egykori vaskanczellárt. 
Bankettet adnak tiszteletére, mely ' után majd nagy 
fogadtatás következik. Ez aligha lesz ínyére Bismarck­
nak, mert nem barátja a zajos ünnepeltetés- 
nek. Fia, Herbert gróf, a ki csak most járt 
Londonban, egy müncheni lap hire szerint ott 
úgy nyilatkozott, hogy atyja szeptember előtt ne­
hezen kelhet útra, mert másféle elfoglaltsága addig 
minden ilyen tervtől elállani kényszeríti. Mindenesetre 
nehezére fog esni a herezegnek, ha a társadalmi 
formaságok alól nem vonhatja ki magát. Sem kora, 
sem egészségi állapota nem olyan, hogy megerőltetés­
nek volna szabad magát kitennie. Épen ezért Herbert 
gróf nem is fogja atyját rábeszélni, hogy megvalósítsa 
ezt az utazási tervet. — A párisi L'ocarde tovább 
megy ennél a hírnél, mert, mint egy mai keletű táv­
iratunk jelenti, ez az újság azt irja, hogy Bismarck 
herczeg már nem érzi magát biztonságban odahaza 
Németországban, s ennek következtében átköltözik 
Angliába.

- Katonák és polgárok haroza. Volt már szó 
lapunkban arról, hogy a Brassó mellett levő Höltö- 
vényben pünkösd vasárnapján yíreg vélekedés folyt

le huszárok és parasztlegények között Erről most még 
a következőket írják: A hültövényi alsó korcsmában 
mintegy 25—30 huszár mulatott s a sok bortól anyira 
lerészegedtek, hogy egyik közölük fogadásból egyes 
egyedül az ott mulatozó legényeket a korcsmából ki­
dobta. Ez még elég simán folyt le, de azután azt is 
elkövette, hogy egy parasztlegényt, a ki a kútról vizet 
hordott, minden ok nélkül felpofozott, mire a legény 
a huszárt szintén hatalmasan pofonütütte. Ez annyira 
dühbe hozta a vitéz katonát, hogy társait segítségül 
hívta, a kik vele együtt meztelen karddal támadtak rá 
a korcsma udvarán tekvzö legényekre. Ezek eleinte 
meglepetve hátráltak, de pillanat alatt összeszedték 
magukat s az udvaron felállított farakás mögé tor­
laszolva el magukat, a fahasábokat használták 
fegyverül, még pedig oly eredménynyel, hogy 
rövid idő múlva két huszár súlyosan sebesülve elesett, 
a többiek pedig futásban kerestek menedéket. Evvel 
vége lett volna a verekedésnek. De dr. Debitzky Ist­
ván, odavaló kürorvos berontott a kaszárnyába s a 
legénységnek odakiáltotta: «Huszárok, pajtásaitokat 
verik, mentsétek meg őket!» mire a legénység — 
mintegy 70 huszár — kirohant s az utczán járó-kelő­
ket kivétel nélkül karddal össze-vissza verte. A bíró, 
a ki felelősségre vonta a garázdálkodókat, csak futás 
által menekülhetett. Épen igy járt az állatorvos is. 
Miután a biró látta, hogy .a katonák senkit nem ki­
méinek, félreverette a harangokat s erre a lakosság 
vasvillával, ásóval, kapával, fejszével fülfegyverkezve 
özönlött elő mindenfelől. A bekerített huszárok aligha 
menekül keltek volna a nép dühe elöl, hacsak a köz­
ségi elöljáróság, a jegyző és a biró le nem csendesí­
tette volna a tömeget. A vizsgálatot meginditották.

— Leégett divatüzlet. Szegedről táviratozzák ne­
künk, hogy Engel Jakab hid-ulezai kvzmüáru és női 
divatüzlete ma este leégett. Az óriási raktár elham­
vadt. Sok ezerre megy a kár. Az üzlet biztosítva volt.

— A budapesti Pasteur-intézetben ez idő sze­
rint 38 beteg van gyógykezelés alatt. Ma nyolcz, ve­
szett ebtől megmart ember jelentkezett felvételre. Ezek 
közül heten Beregszászra valók s mind a hetet egy 
és ugyanaz a kutya marta meg, a nyolezadik egy 
alesutlii parasztim, a kit a napokban egy veszett 
macska harapott meg és a kit József fülierczeg kül­
dött fel Budapestre a védübeoltások alá. Eddig össze­
sen 78 megmart ember fordult meg az intézetben s 
ezek közül 33 betegen teljesen be vannak fejezve a 
beoltások. A beoltottakat nagyobbrészt kutyák harap­
ták meg, volt azonban 5 eset, a melyben macska és 
egy, a melyben malacz volt a harapó állat.

— Nagy ttiz Amerikában. Newyorkból azt táv­
iratozzák, hogy Middlesboroughban négy utcza leégett. 
Kétezer ember lett hajléktalanná és sokan megsebe­
sültek. A kár 300.000 dollár.

— Az asszony miatt. Tubán Mihály magyar em­
ber, a ki az asztalos mesterséget tanulta ki. ezelőtt 
két évvel kivándorolt Amerikába, idehaza hagyva fia­
tal szép feleségét és három kis gyermekét. Newyork- 
ban Tubán szorgalmasan dolgozgatott, s rendesen 
küldött haza pénzt, s már legközelebb a családját is 
akarta vinni az uj világba. A napokban azonban egy 
Magyarországból kapott levél nagyot változtatott a 
szándékán. Az volt ebben a levélben, hogy a felesége 
hűtlenül megcsalja. Tubán Mihály, mikor c hirt elol­
vasta, felment a Willett-utcza 90-ik szánni ház tete­
jére s egy tört döfött a mellébe. Most a Bellevue 
kórházban ápolják, de mivel nagyon sok vért vesztett, 
nem bíznak az életben maradásához.

— Gyilkossággal gyanúsított török basa. Kon­
stantinápoly tulajdonképen a czivilizált világ vége. 
Túl rajta már a vad kelet következik s határa a 
gyönyörű Boszporus épp úgy tükre egy darab Ázsiá­
nak, mint egy darab Európának. Csakhogy bizony ez 
az Európa már alig hasonlítható ahhoz, " á mit "úgy 
nevezünk, hogy czivilizált világ. Sztambul még ma Is 
misztikus és titokzatos, s a hét-torony városában sok 
olyan dolog történik, a mi megijesztheti a nyugati 
országok fiát. Egy osztrák alattvalót gyilkollak ott 
meg rövid idő elölt, a ki azért ment a szultán szék­
helyére, hogy pénzbeli követeléseit behajtsa. Ohmann 
teplitzi állatorvos táviratot kapott e hú 1-én Konstan­
tinápolyból, melyben arról értesítették, hogy apósát, 
Winternitz Albertet, a ki a török fővárosból ez év 
rnárczius 22-ko óta eltűnt, s a kinek egy basa na­
gyobb összeggel volt adósa, Besiktosh-ban meg­
gyilkolva találták. A szerencsétlen ember a mondott 
napon barátai tanácsa ellenére egyedül ment a basá­
hoz, hogy fizetésre bírja s azóta nem látták többé. A 
napokban végre ráakadtak holttestére. A török ható­
ságok mindent elkövetnek, hogy világosságot hozzanak 
a rejtélyes esetre. Még a szultán is érdeklődik iránta 
s jelentést tétetett magának mindenről, a mi eddigelé 
kiderült. A gyanú első sorban arra a basára esik, a 
ki Winternilznek tartozott. Azt hiszik, hogy bérelt 
gyilkosokkal küldette a másvilágra kellemetlen hitele­
zője!. Ez mindenesetre elég kényelmes módja az adós­
ság-fizetésnek.

— Az állatkerti czlrkuszban holnap, szerdán 
4-én esti 7£ órakor tartják meg a magyarországi hír­
lapírók nyugdíjintézete és a kiadóhivatali tisztviselők 
segélyzö-egvlete javára a nagy díszelőadást. A Wulff 
E. igazgató által összeállított és igen változatos mű­
sornak különösen következő pontjai számíthatnak a 
közöoség érdeklődésére : Dante testvérek, az érde­
kes lángemberek, Mr. Ybbs zenészeti bohócz utánzó 
mutatványai, Royal, angol telivéresödür (a belga ki­
rálynő ajándéka) a magas iskola szerint lovagolja 
Wulff Anna, Nestor és Perien mostanáig páratlan 
mutatványaival a repülő nyújtón, Palmer Georges 
fülülmulhatlan jongleur — mutatványai lovon, Herold, 
Irakén sárga csödör, a magas iskola szerint lovagolja 
Wulff E. igazgató, Mikado, a magyar fajtájú sárga 
csödör, a páratlan ugró ló, mely egy óriási ágyun 
ugrik keresztül, Cerra bohócz, komikus jelenete, 01- 
schansky bohócz mint August és Hermandez kis­
asszony, mint voltigeuse.

— Léghajózás. Miss Laurence hírneves amerikai 
művésznő e napokban Budapesté érkezik és léghajó­
ján néhányszor felszáll az állatkertijük A merész és 
bájos művésznő 5 ezer méter magasban kiszáll a lég­
hajóból és esernyővel ereszkedik le a helyre, honnét 
felszállt.

Rövid hirék,Margocsán horvátországi köz­
ség közelében a villám leütött s Golubics rendőrt 
agyoncsapta. Egy a közelben álló kocsin ült Vin- 
csek György csizmadia, a ki a kéngözlöi megfuladt. 
A kél holttestet Margocsánba. vitték.—Puesajban 
Bakta J. 19 éves fiú szerelmi bánatában felakasz­
totta magát. — Oláh-Apátiban Vogel Márton 
siketnéma ember nem tudni mi okból öngyilkos 
lett. — Pécsben az idén összesen 26,304-en ré­
szesültek a bérmálás szentségében. Legtöbbször 
azaz 14,984-szer bérmált dr. Angerer püspök. — 
Jiatibor környéken az idén sáskajárás pusziit.
— A nyár e hó 21-én délután 1 óra 10 percz­
kor kezdődik, a mikor a nap a rák jegyébe lép. — 
Temeamegye Aranyág községben a gyermekek 
közt vörheny járvány pusziit, még pedig oly mér­
tékben, hogy már alig van gyermek a községben.
— II.- Újfalu mellett Bachmann Lajos vasúti 
fékező tegnapelőtt kocsitolatás közben két kocsi 
közé került s a jobb karját teljesen összezúzta. 
Kórházija szállították. — Zágrábban Márton 
Jenő esaposlegény szerelmi csalódás miatt revol­
verrel agyonlőtte magát. — Att aradi rendőrség 
borhamisító szövetkezetei fedezett fel. A napokban 
csellel elfogta a jómadarakat, akik mindenféle 
nemes bor czimén haszontalan kotyvalékot árultak.

— Öngyilkos kereskedő. Lustig Ignácz, a ki teg­
nap délután a zugligeti «Disznófö» közelében agyon­
lőtte magát, egyik főnöke" volt a bálvány-utezai Lustig 
és Kellner posztó és divatárukereskedő ezégnek. Az 
öngyilkosság gondolata régóta'foglalkoztatta. Ügyvédé­
hez, dr. Hartmann Sándorhoz intézett levelét már 
múlt hó 18-án megírta. Elmondja benne, hogy csak 
lelki bajok viszik az öngyilkosságra, mert anyagi 
viszonyai teljesen rendezettek. Ugyanebben a levélben 
megtette végső intézkedéseit is. Hozzátartozói és is­

merősei már hetek óta aggódtak miatta. Hartmann 
ügyvéd előtt néhány hét előtt kijelentette, hogy ön­
gyilkossá lesz s meg is mutatta, hogy revolvert és 
mérget hord magánál. Az ügyvéd kérésére azonban 
megígérte, hogy lemond szándékáról. Lustig hat hét 
előtt házasodott s úgy mondják, hogy boldog családi 
életet élt. Anyagi gondok nem bántották, mert üzlete 
jól jövedelmezett, adósságai nem igen lehettek, mert 
áruit leszámolásra kapta. Két évvel ezelőtt kizárólagos 
tulajdonosa volt a bizományi üzletnek s múlt év no­
vemberében lépett társas viszonyba Kellnerrol. Csa­
ládja és barátai azt hiszik, hogy tettét elmezavarban 
követte el.

— Eltűntek. Singer Armin zsemlén szül. 17 éves 
tanuló Kazinczy-utcza 42. sz. lakásáról múlt hó 30-án,
— Somogyi Sándor kaposvári 27 éves magánhivatal­
nok vadász-uteza 25. sz. a. lakásáról múlt hó 31-én,
— Sniiluíl Mária árvamegyei szül. 17 éves napszá- 

, mosnü Teleki-tér G. sz. a. lakásáról múlt hó 31-én és
Novolszlcy György budapesti 1G éves hentes inas 

"futó-uteza 35. szám alatti lakásáról múlt hó 29-én 
nyomtalanul eltűnt.

— Öngyilkosság'. Múlt hó 28-án káliluggal meg­
mérgezte magát Reich Verőn, a Mária-utcza 14. sz. 
ház 44 éves lakója. A mentők a Rókus-kórházba vit­
ték, a hol ma reggel minden orvosi segély daezára 
meghalt.

r- Örökösök kerestetnek. Triesztben nemrég meg­
halt Vidiczek Francziska, Longhi Luigi trieszti volt 
vagyonos polgár budapesti születésű 59 éves özvegye. 
Az ismeretlen örökösöket felszólítja a főkapitányság, 
hogy igényeiket minél előbb jelentsék he a főkapitány- 
sági épület 1. emelet 2G. sz. szobájában Schauer 
rendörfogulmazónál.

— Egyenruha legszebb kiállításban kapható Tiller 
Mór és lestv. udv. szállítóknál, Bpesten, Károly-laktanya.

A szabadelviipárt lakomája.
Az országgyűlési szabadelviipárt a képviselőházi 

ülésszak berekesztése alkalmából ma délután a felső 
Margit-.vzigeti vendéglőben bucsulakomát rendezett, 
melyen a párt tagjai nagy számban jelentek meg. A 
lakoma 1G0 terítékü volt. Jelen voltak az összes mi­
niszterek, az államtitkárok, a szabadelviipárli képvi­
selők nagy része, továbbá számos főispán és a főren­
diház több tagja.

Az aszlalfüt Podmaniczky Frigyes báró, a sza- 
badelvüpárt elnöke foglalta el, tőle jobbról Szápáry 
Gyula gr. miniszterelnök, Huszár Károiy báró, a párt 
alelnöke, Baross, Csáky, Bethlen miniszterek és Tisza 
Lajos gr., balról Péchy Tamás a képvisclüház elnöke, 
Josipovioh, Szilágyi, Wekerle miniszterek és Tisza 
Kálmán ültek.

A menü a következő volt:
old Sherry 
Szegszárdi vörös 
Fehér magyarád1

Ponmrnery ser

Zöld borsó-leves 
Keesege tatármáriással 
Tűzdelt bélszín körítve 
Liba és jéreze.
Kovászos ugorka. fejes saláta,

Parfail.
Friss gyümölcs.

Sajt.
Kávé.

A negyedik fogásnál felemelkedett helyéről báró 
Podmaniczky Frigyes, s hosszas lelkes éljenzes közt 
emelte poharat u felségére és az uralkodó család 
egészségére. Fel köszön tőjét állva hallgatta végig a 
társaság.

Alig hogy csilapultak az éljenzések, nagy figyelem 
közt Tisza Kálmán szólalt fel s a kővetkező felkü- 
szüntüt mondta :

T. barátaim ! Engedjétek meg, hogy azon mindnyá­
junkat lelkesedésre ragadott pohárküszüntü után, melyet 
pártunk tisztelt elnöke elmondott, én emeljek először 
poharat. (Halljuk! Halljuk!) Azt hiszem,hogy mi mind­
nyájan ez országban — s ha vannak kivételek, nagyon 
kevesen lehetnek — azt tartják, hogy Magyarország 
jólétére első fontosságú kérdés, hogy e korona és 
nemzet közt a bizalom, az együttműködés mentői 
jobban megerősödjék. (Elénk helyeslés.) Azt hiszem, azt 
is érezzük és tudjuk mindnyájan, hogy n mellett szük­
ségünk van arra is, hogv viszonyaink minden irányban 
ne csak konszolidáltak legyenek, hanem hogy barát és 
ellenség lássa is, hogy azok. (Zajos helyeslés.) És 
szükségünk van másfelől arra, hogy mindig fokozatosan 
ugyan, meggondoltan, de minden téren folytonosan 
haladjunk előre. (Élénk helyeslés.)Ha ezek a mi nézeteink, 
akkor azt gondolom, abban is egyetértünk hogy 
mind a három féle irányban eleget tegyünk ha­
zánk sorsára, legfőbb az, hogy legyen Magyarország­
nak hazafiság, tehetség és jellem tekintetében kitűnő 
és állandó kormánya. (Hosszas és zajos helyeslés.) Én 
tehát, mert nekem is az a meggyőződésem, s inert 
veletek együtt meg vagyok arról győződve, hogy azok, 
a kik a haza ügyeinek élén a fejedelem bizalmánál 
fogva állnak és az ország többsége által támogatat­
nak, mind e három irányban oda fogják vinni hazánk 
ügyeit, emelem poharamat a kormányelnökért és tár­
saiért. (Élénk hosszas szűnni nem akaró éljenzés. 
Élénk felkiáltások : Éljen Tisza Kálmán!)

Erre Szápáry Gyula gróf miniszteremül; szólalt fel, 
előre bocsátja, hogy hangja miatt a szokottnál rövi- 
debbre kénytelen szabni beszédét.

Hogy a kormány azon feladatának megfelelhessen — 
úgy mond — melyet Tisza Kálmán barátom elébe állított, 
mindenekelőtt szükség van arra, hogy a kormány és a 
párt közt az egyetértés teljes és állandó maradjon; 
(Úgy van! ügy van ! Zajos helyeslés) hogy a kormány és 
párt közt a bizalom teljesen őszinte és nyílt legyen, hogy 
igy a kormány és a párt együtt felelhessenek "meg azon 
feladatoknak, melyek elültük állanak és ez az, hogy az or­
szág fejlődését előmozdítsuk. (Zajos tetszés!) Én" uraim 
ezen pártra, az országgyűlési szabadelvű pártra kí­
vánom emelni poharamat: azon pártra, mely a leg­
utóbbi időben is jelét adta hazafias kitartásának és 
kütelességérzetének, egyszersmind jelét adta saját 
erejének is. (Hosszantartó élénk tetszés.) Ezen pártra 
emelem poharam, kívánva, hogy sokáig maradjon az 
együtt és különösen éltetem annak fejét, a párt tisz­
telt elnökét Podmaniczky Frigyes bárót. (Hosszas lel­
kesült éljenzés.)

Ezután Bokross Elek, a kcpviselöház alelnöke a 
következő felköszöntöt mondta:

Uraim! Hosszú és elkeseredett, de merőben ered­
ménytelen volt az a harcz, melyet politika ellenessé- 
nek pártunk megteremtője és első dicső vezére ellen 
küzdöttek. A támadás minden fegyvere visszapattant 
erényeinek vértjéről, bölcsességének sisakjáról és ha­
zafiasságának érczpaizsáról. De a mit erőteljes táma­
dás nem tudott kivinni, azt előidézte egy röpte szó. A 
legtisztább szándékkal ígéretet tett, melyet be­
váltani nem állott módjában. Adott szavát visz- 
szavonni nem akarla, bár arra teljes oka 
és joga volt, s önként, — saját elhatározásán 
kívül, semmi más halastól nem kényszerítve, átadta 
helyét méltó utódának, s vezérből, saját szavai szerint 
lett közkatona. A reményekben csalódott, ellenfelek 
szokásuk szerint mindennemű baljóslatokkal állott elő, 
s gyanúsították volt vezérünket a legképtelenebb ter­
vekkel és ezélokkal. E "baljóslatok és vádak mind 
porba hullottak, semmivé leltek, e pártnak tömör 
összetartása, a legközelebbi idők eseményei és a most 
hallott nemes kijelentések elült. Tisza Kálmán bebi­
zonyította, hogy az ö nagyságában nem szükséges 
a magas emelvény, mert ü arról leszállva is 
óriás maradt. (Zajos felkiáltások: Úgy van ! Úgy 
van!) Tetteit dicsüilcni a történelemnek feladata, 
de érzelmeinket kifejezni, a mi jogunk és kötelessé­
günk. Bámultuk, tiszteltük és híven követtük üt, mig 
a vezéri zászlót lobogtatta elültünk s az érzelmekhez 
őszinte és változhatatlan szeretet csatlakozik most, 
midőn önként lépett sorainkba s velünk egyenlő lé­
pést tartva, követi az uj vezért. A szabadelvű pártnak 
leghívebb tagja, Tisza Kálmán sokáig éljen, (Hosszan­
tartó lelkes óljengés.) s
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Szivük Imre a szabadelvű alapokon működő kor< 

mány tagjaira emeli poharát. (Zajos éljenzés.) »-«
A mi volt vezérünknek, Tisza Kálmánnak dicsősé­

gét — úgymond — abban látom, a mi az c 
alkotásának maradandúságát biztosítja, hogy a 
pártot olyan alapra tudta fektetni, hogy alko­
tása mindenkor szilárdan meg fog maradni. (Úgy 
van! Úgy van!) Ez igazolja azt,hogy a mi viszonyunk 
a kormánynyal szemben nem személyi tekinteteken, 
hanem elvi alapon nyugszik. (Zajos helyeslés.)

Mi ily kormánynyal szembenicsak a legfeltétlenebb 
bizalommal lehetünk már annyival is inkább, mert 
nekünk nines módunk annak bebizonyítására, hogy 
nein személyes politikát követünk — nines mint az 
hogy ha a szaoaaelvü alapokon működő kormányt a 
szeméjyváltozás daczára is a legfeltétlenebbül támogat­
juk. (Élénk tiosszas éljenzés.)

Horváth Gyula meleg szavakban élteti a képviselő­
ház közliszteletnck és szeretetnek örvendő elnökét 
Péchy Tamást. Szavait zajos tetszésnyilvánítások kö­
vették.

Az éljenzések csillapultával élénk figyelem közt 
szót emelt Szilágyi Dezső igazságügyminiszter s a 
következőket mondta.

T. uraim! (Halljuk! Halljuk!) A kormány feje meg­
köszönte a mi nevünkben s mi mindnyájan szivbö' 
csatlakoztunk azon köszönethez, melyet valóban meg­
érdemelt az a bizalom és az a támogatás, a mélyet 
t. barátom Tisza Kálmán első sorban és Szivák Imre 
t. barátom a kormánynak kilátásba helyeztek. De sza­
badjon nyíltan és Őszintén Kimondanom, (Halljuk! Hall- 
juk!) hogy ilyen támogatást és egyáltiiúban támogatást 
soha kormány feltétlennel; nem tártnál; (Úgy van!) a tá­
mogatáshoz uraim, minden országban —Magyarországon 
pedig különösen — meggyőződésekhez vannak fűzve, és 
ahhoz, a kit a támogatás illet, kötelességek vannak 
kötve. (Úgy van! Úgy van !) Már most t. barátaim 
nem én vagyok itt az, a ki legidősebb azok közt, a 
kik emlékeznek arra, mikor a szabadelvű párt meg­
alakult, — akkor én fiatal ember voltam (Zajos fel­
kiáltások : Most is az ■.) en visszacmiekezem azokra az 
időkre, a melyeket nagy és heves küzdelmek előztek 
meg és visszaemlékezem azokra, a mit mondtunk, mi­
dőn a választóknak számot adtunk, hogy a negyvenes 
évek nemes tradícióit uira felélesszük. — és Magyar- 
ország sorsát hosszú időre, ezen alkotási korszak 
egész idejére egy szabadelvű párt veszi át, hogy az a 
szabadelvű párt építse ki <x,.L z. Magyarországot, a 
melyről álmodtunk akkor, midőn a kiegyezésért és azt 
megelőzőleg küzdültünk.

És most uraim, poharamat üríteni akarom arra, a 
mi az ember életében olv ritkán fordul elő, hogy a 
nn nemes érez az ü kedélyében, a mik fiatali álmait 
képezték, hogy azokat érett férfikorban megvalósít­
hassa és ha sok vált illúzióvá, sok szétoszlott, mint a 
fényes ábrándköd, azok, a kik a?' hittük hogv Ma­
gyarország ujjáalkotása és jövője a szabadelvü'eszmék 
megvalósításához vannak kötve, utóbb soha se csalód­
janak, ez a párt megvalósítja azt, és pedig megvaló­
sítja ugv, hogy eleget tesz annak az igazságnak, hogy 
nem könyvekből, nem elméletekből, hanem minden 
országot veleszületett szükségei szerint kelt felépíteni 
és biztosítani, (llgy van! Úgy van!)

Ebben látom én t. uraim azt t. barátommal egvütt, 
mert hiszen az is, aki ezen nagy egyesülési munkának 
nagy tényezője volt, a ki hanyatló, elhunyó életenek 
legnemesebb gondolatát erre a pártra szállította, Deák 
Ferencz, — elvárta tőle, hogy Magyarországot . meg 
fogják alkotni, felépitik a magyar állam épületét híven 
azon nemes tradiczióhoz, mely a magyar nemzetet a 
nyugati nemes és szabad elvekhez, nemes és szabad 
eszmékhez forrasztotta. (Hosszantartó élénk tetszés.) 
Ezért uraim, hogy mi bírjunk hivatásunk ér­
zetével és hivatásunkból háramló kötelességet tel­
jesítsünk. — akár nehéz, akár könnyű — soha 
ne veszítsük szemünk elöl azt a sarkcsillagot, hogy 
nem az. a mit egy pillanatra teszünk, hanem 
az, a mivel felépítjük ü magyar államnak épületét, 
— szabad eszmére, széles alapra, — fogja az emberi­
ség és Európa szimpathiáját minden tartózkodás nél­
kül hozzánk csatolni és mi tudjuk azt, hogy a minő 
alapot és követ lerakunk most, ■ egy nemzedék sem 
fogja azt felbontani, hanem a mi bölcsességünket, a 
mi nemes lelkesedésünket látia abban az alapban le­
téve. (Zajos helyeslés és tetszés.)

Hogy az teljesedjék és hogy a kormány becsületes 
és Ilii munkása legyen e miinek: és hogy számíthas­
son arra, hogy nem érdekből és egyébből, a mivel 
vádolnak bennünket, — hogv mi szeretjük a hatalmat 
megtartani — hanem azért, mert öntudattal bírunk, 
hogy a munkának azt a nehéz kitartásra igénylő ré­
szét csak úgy lehet elvégezni, ha egy nagy szabad­
elvű párt türhetlenül ragaszkodik hozzá, s ha akad 
egy kormány, mely alárendeli magát és hii képvise­
lője akar lenni ennek az iránynak. (Lelkesült éljenzés.) 
Hogy uraim nn ez teljesüljön, és hogy ebben a nagy mű­
ben hiúság és önzés nélkül, csupán a mü dicsö- 
ségérzet és kötelességérzetböl részt vehessünk, — 
arra, a mi egyedüli eszményi vonás a magyar politi­
kában, — de remélem kiirlliatatlan vonás, arra, a mi 
müvünk sikerére, a szabadelvű Magyarország felépíté­
sére és törhetlen fentartására ürítem poharamat,' 
(Szűnni nem akaró viharos élienzés.)

Ivánka Imre a pártok közvitézeit élteti.
Tisza Lajos gr. lelkesült élienzés közt Szápáry 

Gyula gr. miniszterelnökre üríti poharát.
Podmaniczky Frigyes br. meleg hangon vesz bú­

csút a nárt tagjaitól és kívánja, hogy jó egészségben 
láthassák viszont egymást.

A felküszöntök sora ezzel befejezést nyert és 8 
óra tájban Szápáry miniszterelnök a miniszterek 
kíséretében éljenzések közt hagyta el a termet, hogy 
a szabadban sétát tegyen. A társaság még jóval ezu­
tán is együtt maradt s vígan mulatott Piros Józsi 
zenekarának hangjai mellett. Az ünnepély sikerre kivá- 
lólag a lakoma rendezőinek Münnich Aurél, Almássy 
Géza, Gajári Ödön, Radocza János és Ullmann Sán­
dor képviselőknek köszönhető, akik mindenképen od< 
törekedtek, hogy a lakoma kedélyességét emeljek.

A társaság csak a késő esteli órákban oszlott 
szét.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A budai színkörben ma este O’Donnel Mal­

vina grófnő «A falu csodája» czimü népszínművét ad­
ták elő. E darabot pár évvel ezelőtt a népszínházban 
mutatták be s azóta Szegeden is színre került. Most 
nagy részben átdolgozott alakban adták elő. Az át­
dolgozás kétségtelenül előnyére válik, mert kerekebb 
és mulattatóbb. A közönség, mely csaknem egészen 
megtöltötte a színkört, igen rokonszenvesen fogadta a 
darabot, süt a szerző grófnőnek valóságos tüntetése­
ket csinált. A felvonások után a szerzőt többször ki-: 
hívták és az első felvonás végén tisztelői virágbokré­
tákkal lepték meg. Az előadás is jó volt s a szerep­
lők megérdemelték a kapott tapsokat. A főbb szere­
peket Ligeti Mari, Kopácsy Juliska, Kiss Mihály, To1 
lagi és Kovács játszották.

— A Giegerlik (Fenegyerekek) lesz a városligeti 
színkör legközelebbi újdonsága. Az igazgatóság gon­
doskodott róla, hogy a darab kiállítása minél szebb 
legyen, s a szereposztás is igen gondos. A rendezés­
sel Szirmay és Rónaszéki együttesen foglalkoznak.

— Clemenoeau Drezdában. Dumas Sándor «Cie« 
menccau» czimü drámájának előadását, mint egy mai 
keletű drezdai táviratunk jelenti, ott a hatóság meg­
tiltotta.

— Hegyi Aranka jelenleg Kömlev Gyula társula­
tánál vendégszerepei Deésen. Első fellépése «Lilli»-ben 
volt zsúfolt ház előtt óriási sikerrel. A második estén 
Hankát játszotta a «Tót leány»-ban szintén nagy si­
kerrel.

— Vizsgálati hangverseny volt szombaton Sár* 
váry Irma zongoramesternü városmajor-utezai házánál. 
A Beethoven, Chopin, Ábrányi, Mozart és Raff mü­
veiből álló programmot a növendékek értelmesen és 
szabatosan játszották. Leginkább kitűntek: Ullmann 
nővérek, Hirsch nővérek, Frank nővérek, Weinberges 
Kornélia és Szilassy Adél. Beethoven C-moll triójában 
Blau Gyula és Bürger Zsigmond tanárok szivességböl( 
működtek közre,
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A párisi Opera Comlque május 31-én mutatta 
Be Amire -Messager La Basoche czimii három felvo- 
násos vig dalművét, melynek szövegét Carré Albert 
irta. A darab meséje XII. Lajos korában játszik, ab­
ban az időben, a mikor a király VII. Henrik an«ol 
király leányát nőül vette. A szöveg rendkívül bonyo- 
lódott, do gazdag komikus helyzetekben. Messager ze- 
nejéről eltérők a vélemények. Különös mindenesetre, 
hogy csak a betétek — régi franezia népdalok — tet­
szettek.
- Az ungvári színkört a napokban nyitották 

meg. Az uj színkör igen ízléses és kényelmei helyi­
ség. A megnyitó előadás alkalmával Tóth Kálmán 
«A király házasoeik» czimii darabját adták. Előzőleg 
Homonnai Márton Prologját szavalták el.

— Színészet Rákospalotán. Az újpesti színtársu­
lat a rákospalotai erdőben újonnan épített fedett 
színkörben junuis 5-én Űrnapján kezdi meg előadásait 
a «Budavár bevétele» czimii látványos színművel.

SPORT.
— A franezia Derby. Chautillyben tegnap volt a 
rsenyzés a Pri.v du Jockey-Club 50,000 frankjá­

ért. Eredetileg Rotschild báró Flcaume-]* volt a fa­
vorit, de legutóbb az a hir terjedt el, hogy ennek a 
ménnek baja esett, s igy Fitz Ifoyn felé fordult a 
bizalom. A versenyt másfél hosszal mégis Rotschild 
báró sárga ménje íleaume nyerte meg, második lett 
mr. Aumont pej ménje Hirabeau, harmadik a favo­
rit Fit; Itoya. Tiz ló futott.

— Az országos m. vadászati védegylet leg­
utóbbi közgyűlésén tisztviselőit és igazg. tagjait meg­
választván, következőleg alakult meg: elnök gr. Ná- 
dasdy Peren ez, alelnök dr. Keletv Károly min. taná­
csos, ügyész Vaneso Gyula, pénztárnok Áebly Adolf, 
titkár Egerváry Gyula. Igazgatóság: Barczi István, 
Bedö Albert kir. orsz. föcrdümcster, Beniczky Lajos 
m. főjegyző, Chotek Rezső gr., Esterházy Béla gr. 
Esterházy Mihály gr., Fiath Miklós br. min. oszt. 
tanácsos, Hoffmann Sándor kir. fücrdö tanácsos, Hor­
váth János altábornagy, Illés Nándor kir. füerdü’ taná­
csom ifjú Luczenbacher Pál, Rakovszky István, Szalay 
Imre és Szivák Imre és Vav Elemér br. országgv. 
képvisel' ik, Rónay Antal kir. füerdü tanácsos, Stesser 
József min. tanácsos és Tötök János főkapitány.

— A magyar testgyakorlók köre tavaszi viada­
lát jun. hó S-án 3 órakor délután az ügető verseny- 
pályán tartja meg.

Becs, jun. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
A nyári lóversenyek mai hetedik napján, mely minden 
különös sportesemény nélkül folyt le, csak nagyon gyér 
közönség gyűlt ki a Freudenauba. Különösen a nagy 
tribün volt néptelen. Az udvari páholyban még az 
első futam előtt megjelentek: Mária Terézia íüher- 
rzesné legidősebb leányával Margit-in], kikhez utóbb 
Frigyes főlierczeg és felesége Izabella füherczegné 
csatlakoztak. — A versenyek a következő eredmény­
űvel folytak le:

EGYETÉRTÉSI SZERŰA. JUNIUS 4.
közgyűlési, teendőket ez idő alatt Szabó Károly jegyző» 

igyosztályi teendőket dr Radnai Jenő jegyző végzi.

ä S3« IÄÄ »íffiK
zatot.

még tragikusabbá leszi az, hogy a kis leány . ugyan 
abban az órában szenvedett ki, melyben élte G-ik

vonatkozó közgyűlési határo-

. ~, Az I. adókerttleti adóbehajtási hivatal vezeté­
sevei a polgármester Funk Edét bízta meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A “barátok körének védnöksége alatt álló 

r,'i!íe"r°/i "a könyvkiadó vállalat bíráló bizottsága ma 
fii 1 i|Sd|. Albinná.elnöklése mellett megalakult. Tag- 
V-,.. e,Vi/ Ale ddzse«» a vállalat igazgatója, Rákosi 
1 ,or ' áradi Antal előadó, Beniczkyné-Bajza
P, "e» ''°hl Janka, Fraknói Vilmos püspök, Ábrányi 
, . ’ bzana Tamás, Silberstein Ötvös Adolf, Bartók 
p‘Ij,0s’ 4,,eve®j József, Ambrus Zoltán és Kened! Géza.

1 >g -t mii lett bejelentve kiváló ivóktól, melyek 
,ra *?őnak megjelenni «Szépirodalmi könyvtár» czirn 

. A közönség részéről örvendetes érdeklődés rrui- 
c i'ozik, ámbár a gróf Dessewffy Aurélné mint a nui- 

oaratok köre elnökének záradékával ellátott prospek- 
H vsak a hét végén fog megjelenői.

„ ~ A budapesti önkéntes tüzoltó-testtilet június 
/-en e; 8-an üli meg főparancsnokának Bárány N. 
úrnőnek 20 éves szolgálati jubileumát, mely alkalom­
mal leleplezik a főparancsnok arczképét.
, • / A m; tud. akadémia főtitkárja kővetkező fel- 

.,CSZ1 kof-*: A m. tud. akadémia ez idei nagv- 
gyulesen a fiorove-pályázatra (az eszthetika ó- és 
Középkori története) beérkezett pályamű szerzője fel- 
m\aiik hogy munkáját, melyet a bírálók bevégzetlen 
állapotban inkább csak mutatványnak tekinthetlek, de 

’£„,s MomlmU,lk nypreáégének jelentettek ki, egy év 
* , .. ( ,8Í • ;ZPP!- -30-ig) kidolgozva és befejezve 
n\ujtsa be s ha müve a bírálatot kiállja, jeligés le- 
o '■) az -lk évi nagygyűlésen fel fog bontitni. 
bzil,J halmátx s. k. főtitkár.

. A fővárosi iparosok köre ez év nyarán is 
rendez tarsas kirándulásokat Budapest környékére. A 
legközelebbi kirándulást június hó 8-án tartják meg a 
Kor tagjai, kik az említett napon délután 2 órakor ta- 
IaiKoznak a Ludovika-akadérnia előtt, honnan a tár­
saság Kispestre, megy. Junius hó 13-án Aaqy-Ma- 

\ au'Tzlns U>-én pedig Bákosfalvára. rendez 
, kur kirándulási. A rendezőség gondoskodott arról, 
Hogy a kor tagjai, hozzátartozóikkal együtt, kellemes 
szórakozásban részesüljenek

,. , . . - -épes megmenteni
vés kisdedet.

Ambrózy Lajos b. temetése — mint Temesvárról 
suigonyzik ma ment végbe Temcs-Gyarmaton. Az 
e uinyt báró ravatalát számos koszorú fedte. A gyász 
szertartáson jelen voltak az Ambrózy báró család 
ugjai, Dessewffy Aladár gr., Serényi gr., Radosevics 
aró, Molnár Viktor főispán, Deschán Achill alispán 

f sz,/''„nosan a vidék előkelőségei közül. A rava 
tat tolult Krainar Béla föesperes, megható beszédet

. Í,m- 3. Az elhalálozott Binder érseket ma
temettek el nagy ünnepélyességgel az itteni székes- 
eg)tidzban. Vilmos császár táviratilag részvétét fejezte 
ki a káptalannak. D 1

A közönség köréből.

II,. Jó, 
Helyre

I. Kanczák kísérleti versenye. 2000 írt az első­
nek, 200 frt a másodiknak. 2 és 3é kanczáknak, 1000 
méter. Gr. Stubenberg J. 2é sga k. Eippokrene har­
madfél hosszal nagyon könnyen első, Harkányi A. és 
Blaskovies B. 2é sg. k. Hogy- let szik második, fél 
ho-;zal hátrább Miss Crampon harmadik, aztán 
Orchid-'a, Peceavi, Ophelia. — Totalisateur 5:1G. 
Helyrefogadások I. 25:53. II. 25:91.

II. AUamdij. 5000 frt. 3é belf. és német lovaknak, 
a második ló 1500, a harmadik 500 Irtot kap. Táv. 
--'*0 méter. Itj. gr. Esterházy Móricz sga rn. Prado 
nyak hosszal könnyen nyerve ' első, gr. Zichy Béla sga 
m. Garlic második, 2i hosszal hátrább TI eather 
harmadik, aztán Mars, Tire-a-cing. — Totalisateur 
5 7. — Helyrefogadások I. 25:32. II. 25:37.
. Hl. Júniusi-verseny. 1000 frt. 3é. és id. lovaknak 
1CC0 méter. Capt. Violet 3é. sgrn. Thekla 3 hosszal 
B-ztosan első: Blaskovies Ernő 3é. prn. Merész má- 
sedik. negyed fél lioszszal hátrább Kate harmadik 
Julia II. utolsó. Totalisateur: 5:15. — Helvrefo<mdá- 
sok : 1. 25 : 30. II. 25 : 29. c

IV. Kétévesek versenye. 1500 frt. Táv. 1200 méter. 
Colonel Anthony sütétpm. Gigerl nagvon könnven üt 
hosz^a! nyerve, a gr. Apponyi Antal süt. pejm.’Lma 
ellen. Totalisateur: 5:13.

V. Handicap. 1000 fit 3é és id. lovaknak. 1200 
méter. Gr. Apponyi A. 3é pm. Advance Flag 1 hosz- 
£2a! biztosan, első; gr. Erdödy K. 4é sg.' m. Vép 
második: fejhosszal hátrább Quaker 'harmadik, 
aztan Kényes, Senta, Finally, Epirus, Gigerl 
Uesdemona, Elfmandl. Totalisateur: 5 : 22.° — 
fogadások: I. 25 : 83. II. 25 : 7ß.

U. Gátverseny. 1500 frt. Continenfális lovaknak. 
JöW rntliT. Gr. Kinsky Zdenkó 4é sga in. Kincstár 

D::mi küzdelem után 4 hosszal első: gr. Kinsky Rudolf 
•Uoervsa második : 5 hosszal hátrább Barnton har­
mad;.:. herbli a galoppnál elbukott s nem indult. 
Jotansateiir; 5 : 24. Helyrefogadások: I. 25 : 48. 11.

WI. Rondeau-akadályverseny. Conl. lovak. 4800 
meter Gr. Esterházy Miklós 5é. pm. Salvanos II., 
küzdelem után 3 lioszszal nyerve első; br. Kotz ezr. 5é.
]ik .Miss Zarzesfira második: két lioszszal elma- 
ladva Aga harmadik, aztán Belokunze. A győztesre 
az árverésen nem volt ajánlat. Totalisateur: 5: 8. 
telyrefogadások: 1. 25: 32. II. 25: 31.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi egylet ma délután Kamermayer 

polgármester elnöklete alatt ülést tartott. Mátyás 
Uctbor egyleti tag azt a kérelmet terjesztette a pol­
gármester elé, hatna oda, hogy a szénapiacz a Teleki- 
‘‘■rröl a ferenezvárosi temető környékére helyeztessék 
át, hogy továbbá a ferenezvárosi régi védődét szé- 
pe=zeti szempontból távolittassék el. Az elnök meg- 
la-rtc, hogy utána néz, mikép állanak ezek az ügyek. 
Ugyancsak Mátyás Gábor a miatt panaszkodott, hogy 
a muzeum-kertben nincsenek ingyen-padok. Az elnök 
r.\ro kijelentette hogy ebbe a fővárosnak nincs beleszó- 
tása, m»rt a rr.uzeum országos intézmény, és a 
muzoiimkert a múzeum igazgatóságának kezelése alatt 
w. terén ezfy egyleti tag azt panaszolta, hogv a budai 
‘ ak es árkok mentén a főváros nem kaszáliatja le 
„,”azt burjánt, mire az elnök megnyugtató választ 

Pichler Nándornak az ellen volt kifogása, ho»y 
d közigazgatási bizottságban a felebbezett adóügyeket 
ívanaz a referens adja elő, a ki azokat első fokban 
intézte, mire a polgármester megjegyezte, hogy ez a 

örvény, intézkedésénél fogva történik" igy. Ezután az 
SI f!‘ ,a"°k a holnapi fővárosi közgyűlés főbb tárgyai 
O'uit folytattak eszmecserét.

. ~ A fővárosi tűzoltóság ma délelőtt a kun- 
gyakorlótéren próbát tett a Lang-féle tűzálló 

jnPregnáló szerrel.
~ A főváros múlt évi zárszámadását Kam er-

rn'i '^T .L °*y polgármester elnöklete alatt a tanács 
eV-* wJrrn' J intettel arra, hogy az elmlill évben rnint- 
GjAfíé ■ fl! PreÍ,,i" engedélyezett póthitel daczára, 
ve- u lr!nY'pénztári fölösleget eredményezett s igy ked- 
5-iriÜ|?e a mont*bató, a tanács a Zárszámadáshoz, hozzá- 
ti vn-yonleltárt a tanács a jövő héten kedden 
cnn v fo?ja tárgyalni. Minthogy azonlian
á • v f''zeállitása nagyobb munkát igényel, az csak 
hév. '' "'/|n ,arlan'ló rendes közgyűlés elé terjeszt- 
te-,J , a b°Inapi közgyűlés elé azt az előterjesztést 
'! a tanács, hogy erről a belügyminiszterhez jelen- 

U-:t tegyen.
,a.7 A. budal körvasút közigazgatási bejárására a 
f-Vi< r' hivatalos közegeken kívül Hofhauser Lajos, 
c’' Károly és Radány Dezső biz. tagokat küldte 
leile I ,az ulasitással, hogy a vasútnak közúti vasúti 
Alinií"' - ndö kiépítése mellett foglaljanak állást.

;Z,'P ez az utasítás, csali az. a kérdés, 
i]ü\ a “'Küldöttek tudják-e érvényesíteni a tanács 
Va,’f0nlJat> "lply homlokegyenest ellenkezik a kör- 

__ Tavijával, berendezésével.
®a Bzabadságoláaok. Ger- 

^voiléín li k^'1 bélre terjedő hivatalos

T fsk°lai ünnep. A fővárosi II. kerületi küzépke- 
reskedelmi iskolában ma végződtek az. érettségi vizs­
galatok. A kiváló jó hírnévnek örvendő intézel, mely 
a jelen alkalommal is fényesen igazolta a hozzá kö­
tött várakozásokat ezúttal harmincz. kereskedő növen- 
deket ad° I át a közéletnek. Az érettségi vizsga elnö­
kei \ eredy Károly királyi tanfelügyelő és Frey- 
iciger Pál meleg elismerésekben részesítették ‘a 
d.ren intézetet, melynek tanári kara, a nevezett kor- 
nianv^ztosok tiszteletére, sikerült ünnepet rendezett 
L,S lLfll,rd° ,°"V'k szalonjában. Az ünnepen a i„i- 
” Pl . biztosokon kívül az egész tanári kar részt 

• eiecly^ Károly meleg szavakban emlékezett 
meg az intezc-tben uralkodó jó szellemről s ar- 
ról a jo eredményről, mely az. intézet de­
lek igazgatójának, Lengyel Sándornak, s a ta- 
Ton-,1 i.r , egYuU®3 , buzgó munkájának köszönhető, 
beian, P , r,rd,akT Lpngyel Sándor, Frey-ber„ei Pál. (,„„7 József, Ekkori Antal stb. Az

P -Jnuíus a bel. és letiltod 
I I vei, kypes kalauz a fővárosokban és Becs, 

ki. i, Piága s Budapest térképeivel.
tí,'!enKael3or'Í!'.U ,UjonnJn átdo'goaott (.Plcilsystemullrány-

____ _ _ A keoszlássál. Ara OOkr, postán OO kr. 14bfl

A hivatalos lap jun. 3-iki számából.
Királyi adomány. A király Stankován küzség-

mh-Ü! .°i, !°!\Ó ':‘v! I!li'!rc'zill's 1,0 dühöngött
. esz «illa! károsult lakosai segélyezésére négyszáz 

litnyt összeget magánpénztárából adományozott.
cnlfv!CGhUaíUr'i A kiraly a svéd-norvég királyi fücon- 
su la Becsbe kinevezett Ken fel db Károly nagyiparos-
megadta" IZ° ÜVe*<''*lf‘z a legmagasabb e.xequaturt

Kinevezés. A m. kir. miniszterelnök: dr. Hazay
ni«7.nrfiln-l,,8y-m1iniszjcri ^almazú-gyakomokot a mi­
ni. zlc! elnökséghez fizetésnélküli fogalmazó-segéddé ; a 
m. Ku- ponzugyininiszter: Machan József végzett bá- 
nvaszakadeimai hallgatót a selmeezi bányászati és erdé- 

e ta ademtaboz tanársegéddé; Kassay Károly zsolnai 
e okkezcles, számlisztet a treneséni pénzügyigazga- 

tosaghoz ideiglenes minőségű Hl. oszt. számtisztté;
í‘.lp™.1 m-..k||r; teagerészeti hatóság : Curtini Alajos 
tins!?! ’ SfU?esu, kereskedelmi tengcrészliadnagv-ot, 

osszujdiatu kereskedelmi tengerészeti kapitánynvá, — 
A,nlal.Fprencz lussinpiccoloi tengerészt pe­

dig kereskedelmi tengerészeti hadnagyé; a kaposvári 
Ppnzugy'gazgatóság : Bagoly János kir. adóhiva- 

b Li" k0','^kjCU lcl’ a szigetvári kir. adóhivatalhoz 
díjtalan adóhivatali gyakornokká; a zágrábin kir.
ívnL-nmnVZratl,0!ág: /iliPoviti Vilmos adóhivatali 
EníiU °,a károly városi kir. adóhivatalhoz 
iizetesnelkuh gyakornokká nevezte ki.

ünnep becset emeli az is, hogy mélyreható megboszé- 
tS kypez.e a polgári iskolák két országos 
egyletének minden oldalról várt és remélt egyesítése. 

A tóvárosi tanárokból álló egyesület jelenlegi tagjai 
e.-zieguket fejezték ki az egyesülés létrehozására.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A rákos-csabai vaautl szerenosétlenoég iigve 

minden valószínűség szerint már a jövő hónap elején 
végtárgyalásra kerül. A bevádolt vasúti alkalmazottak 
védelmét Eötvös Károly és Készíts Antal ügyvédek 
vállalták e).
- A kivándorlók pénze. Goldberger Miksa magyar- 

orszagi származású embernek banküzlete volt Nevvyork- 
kSndrfrLi'i0!1 •• fuf®gla,kuzása, hogy a magyarországi
kivandorlottak osszekuporgatott filléreit átvette, hogv 
bizonyos .Hetekért eljuttassa Magyarországba, a kiván­
dorlók sanyargó családjainak. A nevvvorki bankár jüve- 
delmett ugy szaporította, hogv a rábízott pénzeket 
dietelreslo1 megtartotta. A megkárosítottak az amerikai 
oazlidk-tnagyar fokonztilálus utján jmnaszt tettek 
Goldberger ellen, a ki megbiinletésél azzal 
könnyűvé, hogy önként jelentkezel 
rendőrség c-lőtt. Elfogatása után :-

tette
Budapesten a

megkárosított tett ellene felj'elentésl. A 'budapesti tör- 
venyszek a sikkasztó «bankárt» harmadfél évi bőr 
főnre ítélte, s ezt az Ítéletet ma a kir. tábla is hely 
benhagyla.

— Elitéit nag-ykereskedő. A budapesti törvény 
szék nemreg két évi és bárom hónapi börtönre Ítélte 
Spiner Daud nagykereskedőt, a ki bűnösen rnanipu 
alt néhány rábízott kezességi váltóval, s hogy 

bűne elleplező, hamis tanukat iparkodott szerezni 
Az elitéit vedoje Eötvös Kárólv felebbezést és sem 
miségi panaszt jelentett be ez ítélet ellen, azonban 
, • ,a ma Zoltán bíró előadása alapján helyben 
hagyta az elsöbiróság Ítéletét.

— A villamos vaaut áldozata. A stáczió-nlrzá 
ban a mull hónapban a villamos vasul tudvalévőié 
halálra gazolt egy asszonyt, miért is a budapesti tür- 
venyszélcnel meginditotlák a vonat vezetője ellen 
bűnvádi djárást. A vizsgálat adatai azonban nem bi 
zonvitottak, hogy a vonatvezetö vétkes mulasztást 
követe t el, miért a törvényszék most megszüntette 
ez ügyben a további eljárást.

MULATSÁGOK.
— Abonyban június 1-éq, mint már röviden elü­

ltettük, Abony. Lajos a jeles Író kezdeményezésére 
egy igen .sikerült (elolvasás és szavalással egybekötött 
zeneesté yl rendeztek. Ez alkalomból Agai Adolf is 
lei «indult Abonyba és «Egy abonvi dalköltő emléke­
zete» es «Látogatásom Kossuth Lajosnál» czimii fel­
olvasással kötötte le a közönség figyelmét. Ezen kívül 
Deutsch Gyula zongorán, Lederer Lajos hegedűn és 
Hay Mór gondorkán eljátszották Beethoven G moll 
es Hoffmann II. A dur trióját. Közbe Molnár Pál 
«szerelmí vallomás,, és Tóth Bertalan «A lengyelek 
teher asszonya» czimii költeményeket szavalták. Az 
estelv Abony. Lajos vendégszerető házában csaknem 
reggelig tartó kedélyes mulatsággal végződött.

— A budai kereskedő ifjúság által a ‘ margib- 
szigel1 alsó vend,-glóben június 7-én tartandó tánez- 
\ igalom alkalmából a közönség kényelmére este 10 
óra kor a vámházlól külön hajó indul,' mely a pesti és 
a budai oldalon minden kikötőnél megáll.
. ~ A tisztvisetötelepi dalookör a június 4-én a 
huzepuo tiszt Viselők egyesületének kaszinó helviséoé- 
ben rondezendö mulatságon a kővetkező programmal
fTr,TV / C.0ilrad,.lla’ n^yes férfikar, Schmidt Gusz- 
t.ivtól. 2. Bordal, négyes férfikar. Egressy Bénitől 3 
Magyar népdalok, négyes férfikar, Szentirmay Elemér­
től. r. A csendes vízi rózsa, négyes férfikar, Abt Fe- 
rencztol.

. táviratok.
Becs jun. 3. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Mgy feltűnést keltett Soijka főhadnagy balul sikerült 
eghajózási próbája. A főhadnagy a katonai lé<»hajő- 

Z:ií‘ ,nt^e,npl S2a|lt fel, de léggömbje az Augarten 
táján sulyedni kezdett s végre egy fa ágai közt fünn-
akadí. boyka főhadnagy csak bajjal tudott a fáról le- 
szallani.

Praga, jun. 3. A tarlománygyülés mai ülésében 
elvetette a bizottság ifjú-csel, kisebbségének ama l,a- 
arozati javaslatát, hogy az iskolai felügyeletről szóló 

törvényjavaslat harmadszori olvasása akkorra halasz- 
assek mikor már az összes kiegyezési javaslatok le 

lesznek tárgyalva. A határozati javaslat mellett az 
.Qu-csehek szavaztak, meg hat ó-cseh képviselő. 
okaid un ak a bizottság többsége állal elfogadott ha­
tározati javaslatát, mely szerint a kormány felszólítandó 
hogy terjeszsze a tarlománygyülés elé a bíróságok szerve­
zésének alapelveit, valamint az ország mindkét nyelvének 
használatáról szóló miniszteri rendeletét, a ház elfogadta. 
A határozati javaslat mellett szavaztak : az egész niv»y- 
b irt okosság, az ó-eseliek és az ifju-cseliek, ° ellene a 
németek. Az ifju-cseliek újabb halasztási indítványa 
is elvettetvén, a ház az iskolai felügyeletről szóló 
törvényjavaslatot harmadszori olvasásban elfogadta* 
Ezután egyhangúlag megszavazta a ház a Moldva ha­
józhatóvá tételére kért kél millió forintnyi országos 
járulekot, mire Thuu gróf helytartó, ö felsége meg­
bízásából a lartománygyülést elhalasztottnak nvil 
tolta.
. 23ÓCS’ J*un* 3* (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bécsi szerb követség katonai attachéja, 
Mdovanovws Koka ezredes, — mint a Neuer Wie­
ner Tagblatt értesül, — saját találmányi, uj fegy­
verét a steyri fegyvergyárba vitte és megvizsgál­
nia. A fegyvergyár a vizsgálat után késznek nyi 
atkozoit a fegyverek gyártására és szerződést kö­
tött a feltaláló ezredessel. Hir szerint az olasz kor­
mány hajlandó az uj rendszerű fegyvereket elfo­
gadni. . v.

Berlin, jun. 3. A Norddeutsche Allge­
meine /eitum, teljesen alaptalannak mondja 
több lapnak azt a hirét, mely szerint Vil­
mos császár Künigsbergben ugy nyila [kö­
zöli, hogy az orosz czárral Köngisberoben 
nem sokara találkozni szándékozik.

í képviselőhöz mai ülésében 
megkezdte u lefoglalt papi fizetések liovaforditásá- 
ro szülő törvényjavaslat másodszori olvasását. 
iUndthorst a lefoglalt pénzek bovaforditását illető­
leg a katbolikus egyház számára teljesen szabad 
kezet követel es indítványt nyújt be az iránt, hogy 
a főpapokkal újabb tárgyalások kezdessenek. Bract 
indítvánvnzza bnov n fAno^^i._i. _ ,

Páris, ] jun. 3. Faltiéres igazságügyi 
miniszter a miniszlertanácsaan közölte, 
hogy az orosz nihilisták ügyében a bűn 
tető perrendtartás értelmében a vizsgédaf 
titkos lesz és a lefoglalt iratokat senkivel 
sem fogják közölni.

Páris, jun. 3. (Az Egyetértés távirata.) Több 
orosz nihilistát, kik ellen a vizsgálat nem derített 
ki elegendő terhelő adatot, a napokban szabadon 
fognak bocsátani.

Páris, jun. 3. (Az Egyetértés táviráta.) Az el 
fogott nihilisták Memlelssohn-nak a felesége hírlap 
íróknak kijelentette, hogy férje lengyel szoczia 
lista s a lengyel forradalmi szoczializmusnak 
semmi köze az orosz szoczializmushoz. A len 
gyei szocziálisták pártja csak 1878-ban ala­
kult. Férje a krakúi szoczialista-pörben mint vád­
lott szerepelt, de felmentették, utóbb azonban Po- 
senben negyed fél évi fogságra ítélték. Genfbcn Men- 
dolssohn lengyel szoczialista újságokat szerkesztett. 
A házkutatáskor Mendelssohn lakásán csupán 
forradalmi szocziálista röpiratokat talállak.

Paris, jun. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Michel Lujza állítólag megér tilt, A grenoblei 
prefekt az izgató asszony ellen vizsgálatot rendelt 
el a májusi demonstrácziókban való részvétel 
mialt.

London, jun. 3. Az alsúluh mai ülésén Fer- 
gusson államtitkár kijelentette, hogy a kormánynak 
nincs semmi értesülése Stanley amaz állítására vo 
natkozólag, hogy a németek Afrikában W,000 
ökröt vettek cl az angol területen lakó benszülóftek- 
töl és hogy ez ellen nem történt felszólalás. Kije­
lentette továbbá, hogy Anglia nem engedett át 
semmiféle területet Németországnak.

Pétervár, jun. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
C.oiT. Peter vári és moszkvai gyárosok azt tervezik, 
hogy legközelebb nagy gyári raktárakat csinálnak 
Belgrádiján, Nisbcn és egyéb szerb városokban, hogy 
az orosz áruknak — posztó, vászonneinü, fémáruk, 
lakatosmunkák, porezellán stb. — Szerbiában nagyobb 
kelendőséget biztosítsanak.

Belgrad, jun. 3. Vukovics montenegrói mi­
niszter Kostantinápolybúl ide érkezett és nehány 
napig itt marad.

Szófia, jun. 3. Ma three kivételével ki­
utasították Bulgáriából mindazokat, kik a 
Panicza-püvben vádolva voltak, de fölmen­
tettek. A kiutasítottak a következük: Rizov 
hírlapíró, Aldansky, Stamenor, Nojaror és 
Panteley Kcssimor. A kiutasitottakat az éjjel 
rendőri felügyelet alatt a szerb határra 
vitték.

Szófia, jun. 3. A május 31-diki viharról a vidékről 
jelentik, hogy Lompalánkában tetemes kárt okozott, 
a vámhivatalról és több más épületről a tetőzetet 
lesodorta. Az ország többi részeiben a vihar nem oko­
zott nagyobb kárt.

Athén, jun. 3. (Az Egyetértés távirata.) Sakir 
Pasán kívül Ibrahim pasát, Kréta sziget katonai 
kormányzóját is visszahívták Kréta szigetéről.

Konstantinápoly, jun. 3. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Goit. A Bojanán való hajózást a 
szultán irádéja nem engedi meg. Kisebb hajóknak 
ugyau szabad a tengerből a Bojanába és viszont 
hajózni, de Montenegró katonai terveinek ez nem 
lelel meg.

Stockholm, jun. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A khedive kút fia: Abbas bey és Mehe- 
med Ah bey nyáron a skandináviai félszigetre 
jönnek. A herezegeket az alexandriai svéd-norvég 
fökonzul Langberg gróf, a khedive magántitkára de 
Martins pasa és Ossa pasa orvos kisérik. Kriszti­
ánjában a két herczeg abban az időben lesz, mikor 
I ilmos német császár is ott tartózkodik.

heti az ezüstöt a bimetallistikus pari magaslatáig
és meg kevésbé tarthatja olt fenn
k-é,Nl™ fabatí azonban figyelmen'kívül hagyni még
i Tyf; eg,yik az- h°gy a latin Unió és 
a nemet birodalom, különösen az első, rendkívül 
nagy ezustkészlet felett rendelkezik, mely csak
Fzen aLalHalmal’ h0"y azt a'-anynyal felcserélhesse, 
nénzimvf mCg’ .mely az e,nli,olt birodalmak

a?o gcmo lSZryai.ra,e(,1,g kc,,cmcllen «Cherként 
.ezüstárak mellett bizonyosan arra

«zükséi vnn a ’ h0gy oda tercI«essék, a hol reá 
iin ni m- , ’ moV«ási az ezüstárra ugy lóg hatni, mint az ezüst rmclés emelkedése g

A másik körülmény pedig az, hogy az amerikai
Pénzügyi reform okvetlenül buzdító^ fog hatni az 
ezustbányászatra. Uj technikai /.Áj , kitanyitetlek « e.üsi.erme,^, £2IÄ3fh£

eÍ!L,Sa,.™zása . .'"="=11 «vrül í-r=
nagyobbodó ezüsttömegek majdnem bizonyosak 

óbb mint valószínű tehát, hogy az újabb szük­
séglettel még nagyobbodó termelés fog szemben 
állam, mely az ezüst áremelkedését me-akaszSia 
es végre az árt banyatlani készteti dj

'példája nem fog-e’
buzditólag hatni az európai állagok e^-iS ^ 
másikára J Vajon az Amerikai Unió & 
zese nem fog-e követőkre találni? tzuemenyc-

Ezen eventualitást szintén nam-nn „„í- • ’
nek tartjuk. Az európai bimetallizmus ‘tevéken^és
éber vezérférfiai nem 
ezen alkalmat, hogy 
agilácziójuk számúra

fogják ugyan elmulasztani 
az _ amerikai eseményekből

sko át cSlln!0nf S’ ,nGl,y szake*»berekből álló 

onunensunkon. fókép agrárius körökben
azon téves nézetet táplálták, hogy ‘mezőgazdasági

tak, nincsen

f

Adria «Palmyra» nevű gőzöse

indítványozza, hogy a főpapoknak a lefoglalt pén­
zekre nézve szabadabb használati jog engedélyez­
tessek. Gessler vallásügyi miniszter mindkét indít­
ványt ellenzi. Ha a pápa a törvényjavaslat mellett 
személyesen nem is foglalhatott állást, mégis kije- 
lenlette hozzájárutását annak irányadó alapelvei* 
hoz. 1 ohhkailag lehetetlen, bogy 1G millió még ha­
tározott utasítással is átengedtessék a püspöküknek.
tolták 4rgya äS °*y«atiís‘tl ezután holnapra balasz-

«?n' 3l Wser báró fökormány- 
tanacsost kmevezték müncheni rendőrfőnökké.

Posen, jun. 3. A káptalan dr. Lilcoivski fülszentelt 
püspököt választotta meg a poseni egyházmegye ad­
minisztrátorává.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Lemberger Rezső Bajáról 

váltott Leopold Sándor leányával, Esztikével 
zárdon.

rendkívüli 
szultán

jf gyet 
Szég-

GYÁSZROVAT.

Róma, jun. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A napokban ide érkezik a marokkói szultán 

követe Ay-El-Maati-El-Abzansa, a kit 
1 r , ., titkára Said-El-Hussein és Agi-Abdul- 

Medzsul udvari tiszt kisérnek. A rendkívüli követ 
egyebek közt tíz paripát is hoz 
rokkói szultán ajándékát Umberto 

Róma,

Bibeseo Miklós herczeg, román képviselő, mint 
Bukarestből távirják, szivszélluidés következtében meg-

ADr/“,? a** Horváth János tanácsnok helyettesíti, 
háti le Gusztáv tanácsnok június 1-én kezdte meg 
Piol ‘ .'^budságát. Távolléte alatt a tanügyi osztályt 
ieev,;' lmr,> tanácsnok vezeti: Búzsavölgyi Gvula fü- 

*.2u jumus 2-án kezdte meg szabadságát. Helyette a

lamint testvérei is Francziaországban neveltettek” föl • 
miután iskoláit elvégezte, az Afrikában működő fran- 
c-zia csapatokban szolgált mint tiszt s mint ilyen részt 
vett a Kabyl-expcdiezioban. Az expediczió befejezte 
után megkapta a becsületrendet.

Smlalovszky Valér orsz. képviselőt és nejét sú­
lyos családi veszteség érte. Ma halt meg kétheti kínos 
szenvedés után Gizella nevű kis leányuk. A csapást

magával, a ma­
király számára, 

jun. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Corr. Az olasz nemzeti ünnep alkalmakor, a mikor 
a katonatiszteket szokás szerint rendjelekkel tünte­
tik ki, Urnberto király oly okmányokat is irt alá, 
melyekkel a franezia tengerészminisztert és több 
magasabb rangú franezia tisztet is kitüntet. Rend­
jeleket kaptak: Barbeij franezia tengerészminiszter 
az olasz koronarend nagykeresztjét, Duperré ten­
gernagy a Mauritius. és Lazarus-rend nagy tiszti 
keresztjét, Bmyére tábornok a korona-rend nagy 
tiszti keresztjét, és több tengernagy a Mauritius és 
Lazarus-rend tiszti keresztiét.

Fiume, jun. 3. Az 
Liverpoolba indult.

Béca. jun. 3. A kiállítás ideje alatt tervezett ki­
rándulások elseje június 14-tol június 24-ig terjed kö­
vetkező programmal: Junius 18-án utazás Moson ha 
(Óvár), hol a kirándulók Albrecht főlierczeg vendégei 
lesznek. A gazdaság megtekintése után továbbutazás 
Budapestre, hol a társaság 19-én érkezik meg; a fő­
város intézményeinek megtekintése után a társaság 
este Szolnokra utazik, hol inoghálnak. 20-dikán ér­
kezés Szentesre, az alföldi kisebb' gazdaságok 
megtekintésére; innen kirándulnak Derékegyházára, 
Károlyi László uradalmának megtekintésére, 21-én 
pedig Szegedre érkeznek, hol a vendégek részt- 
vesznek a lódijázásban. Még az nap este vissza­
térnek Budapestre, honnan 22-én Sárszentkereszturra 
utaznak Zichy Ferdinánd gróf ménesének megtekinté­
sére. 23-ál a vendégek Budapesten töltik, este Nagy- 
Tapolcsányba utaznak tavarnoki Stummer báró ura­
dalmának megtekintésére. Mindössze 40 kül- és bel­
földi gazda vehet részt a kirándulásban.

Bécs, jun. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A cseh nyugati vasút igazgatósága legutóbb 
tartott ülésén a pelseni állomás kibővítésére vonat­
kozó leirattal foglalkozott, mely ügyben legközelebb 
kezdi meg az osztrák állami vasutak igazgatóságával a 
tárgyalásokat.

Lomberg, jun. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Mint Orosz-Podoliából jelentik, a smerinka- 
moliilóvi vasul építése gyorsan halad. Ez a vasút csat­
lakozni fog a kiev-odesszai vonalhoz, s meghosszab- 
bittalván Novoszelikánál osztrák határt fog érinteni. 
(N. Fr. Pr.)

Páris, jun. 3. A képviselőkéiz folytatta mai ülé­
sében a tengeri vámjának 3 frankkal való eme­
léséről szóló javaslat tárgyalását. A füldmivelési 
miniszter kijelentette, hogy a kormány hozzájárul 
a javaslathoz. I tette (a szabadkereskedelcni hive) 
a kérdés elnapolását indítványozta, de a képviselők 
349 szavazattal 185 ellenében elvetette a halasztási 
indítványt. A vitát csütörtökön folytatják.

Pétervár, jun. 3. Ma közzétett türvénynyel a pálma- 
és diófára ptuionkénl 30 kopek kiviteli vám állapítta­
tott meg.

Patras, jun. 3. Az Adria «Adria» nevű gőzöse 
Rouenba indult, «Jókai» gőzöse ma ide érkezett.

azAz amerikai ezüstkérdés és 
európai valuta-politika.

II.
A világnak eddigi évi ezüsttermelése felülmúlta 

a 100 millió dollár értéket; . noha a Bland-bill élet- 
beleptetése óta, évenkint ezen összegnek egy negyede 
került az Egyesült-Államok pénzverdéjébe és noha 
kelet-Azsia szükséglete ezüstben évről-évre gyara­
podott, az ezüst ára folytonosan csökkent és végre 
a legalacsonyabb árniveaun maradt. Ez arra enged 
következtetni, hogy még akkor is, ha az ezüstter­
melés csak eddigi mérvét tartja meg, az Amerikai 
Unió újabb szükséglete előidézhet ugyan különítsen 
kezdetben némi áremelkedést, de távolról sem emel-

tdSgra tét: mT>U mdg’ mert mögöüe S 
lossugia nézve elsőrangú érdek állott de

nuota e tekintetben a nézetek tiszlul- 
,, , . , Európában általában nagyobb ér­
dekcsoport, mely a bimetallismus pártolója- 
Xn Vta ,ek nl!’el£i- Az ezüsltermelés Euró*
p ... .'Án csekely, azon érdek tehát, melv az 
amerikai Unióban a legerősebben küzd az ezüst
hiTnvzT- ’a •n- íüldu,szünkón maJdnem teljesen 
Hiányzik — irányadók ennélfogva csak tisztin
érem politikai szempontok lehetnek. Ezek pedi* épen 
nem szolnak az ezüst javára. A fehér fém a im 
kontinensünkön rendkívüli módon diskreditúlt és a 
tetemes ezüstárhullámzások, bármi volt is okuk 
azon “^yöződést érlelték, hogy az ezüst nem 
kepes többe általános értékmérőül szolgálni, mert 
dy crtekmeroiiek lényeges tulajdonsága, az úllandó-
dHl t|nyrv-hU a; A legU|abb amerikai hírek folytán 
elua lőtt árváltozás szinten nem igen alkalmas ezen 
bizalmatlanság eloszlatására: ellenkezőleg újra bizo­
nyítja az!, hogy ezüstre fektetett valuta ingadozó ala­
pon nyugszik. Nem vonjuk ugyan kétségbe, hogy azon 
európai államok, melyek nagyobb ezüst készlet felett 
rendelkeznek, mint a latin unió részesei, a német 
birodalom örömmel üdvözlendik az ezüst hausse-ot 
mert kilátás nyílik számukra felesleges ezüstjüktől 
megszabadulni; de azt már nagyon valószínűtlennek 
tartjuk hogy ebből egyik vagy másik európai állam 
bátorságot mentsen újabb bimetallisztikus kiséile* 
lekre. Szerény véleményünk inkább az, ho«y az 
amerikai ezüst inilalio folytán okvetlenül Európába 
vándor o arany a nagy európai központi bankok 
eddigi helyzetén könnyíteni fog és hogy valuta-po- 
btikai reformok Európában valószínűéi; u"van de 
olyan arányban, hogy az arany valuta, mely majd­
nem mindenütt az úgynevezett «etalon boiteux» 
formájában uralkodik, egészségesebb alapra fog 
helyeztetni. 1 *

Az ezüst valutának érvényesülése az Egyesült- 
Államok területén azonban nemcsak a valutapoli­
tika szempontjából volna fontos esemény, nagy be­
folyással lenne az a két kontinens nemzetközi ke­
reskedelmi viszonyaira is. E viszonyok azonban olt 
szövevényes természetűek és az áruárak alakulása 
oly sok tényezőtől függ, hogy a jövőre vonatkozó 
kombinacziók gyakorlati érléküek alig lehetnek. Azon 
nézet, hogy az ezüstinllalio az amerikai unióban az 
áruezikkek árait fel fogja emelni és igy élénkitöleg 
log hatni az Európából való kiviteli kereskedésre 
pusztán elméleti következtetés, melyet épen ugy meg­
hazudtolhat a jövő, mint azon .aggályt, hogv az unionak 
rosszabbodó valutája exportpraemiumként hathat 
az amerikai termelés javára és az európai terme- 
les hátrányára. A termelési költségek, a vámpoli­
tika stb. legalább is oly fontos tényezők ezen vi­
szonyokra nézve, mint a valutapolitika; — e 
kinletben tehát komoly számba menő 
senki sem állíthat lel. Bizonyos csak 
ez az, hogy a két kontinens 
delmi viszonyaiba, ha
ezüst, Európa nevezetesebb államaibanpedíg^zarany 
lesz az uralkodó, egy újabb alcatorius elem vegyül mert 
az arany és az ezüst közti értékviszony nem lévén 
állandó, az ingadozásokból folyó koezkázatot min­
den egyes ügylelnél számításba kell venni ép ugy 
mint mai napság a Kelet-Ázsiával való kereske­
delmi forgalomnál. Ez kétségtelenül baj, de vé°re 
nem oly nagy baj, hogy e mialt a mi kontinensün­
kön újabb bimetallisztikus experimentumokhoz kel­
lene folyamodni.

Fordítsunk végre egy pár szót azon hatás ec=e- 
felésére, melyet az Egyesült-Államok reformtervei­
nek keresztülvitele az oszlrúk-magyar monarchiá­
nak pénz és gazdasági viszonyaiban éreztethet. A 
monarchia kereskedelmi összeköttetése az amerikai 
unióval nem oly jelentékeny, hogy az ottani pénz- 
rendszer megváltoztatása nemzetközi kereskedelmi 
viszonyainkban nevezetesebb módosításokat eszkö­
zölhetne. Saját valutánknak ingadozásaihoz már 
eddig is annyira hozzászoktunk, bog}' ilyen okok­
ból származó újabb bizonytalanság és' koezkázat 
iránt nem igen vagyunk érzékenyek, és alig vol­
nánk akkor is, ha kereskedelmi összeköttetésünk Eszak- 
Amcrikúval nem volna olyan szerény mérvű mint 
a milyen az tényleg.

Nagyobb befolyása volna az amerikai reformnak, 
ha ez csakugyan életbe lépne, valutapolitikánkra: 
különösen altkor, ha a következő években emelkedő 
ezüstárakat jegyeznének a londoni piaczon. Mostani 
pénzrendszerünk alapjában még mindig az ezüstön 
nyugszik és ennélfogva az ezüst piaczi árának tete­
mes változása okvetlenül kihatna eddigi pénz­
értékünkre. Igaz, hogy a monarchiának mindkét 
államában az ezüstpénzverés magánosok számára 
rendeletileg fel van függesztve és igy kényszer- 
folyamu papírpénzünk, mely tulajdonképen ezüst­
pénzt képvisel, az ezüstár ingadozásaitól elszmetel- 
tetelt. De ezen elszigetelés’esak addig tart, mí» az 
ezüst piaczi ára alacsonyabb mint a mi megfelelő 
papírpénzünk értéke. Ha azonban az ezüst piaczi 
ára az amerikai miveletek folytán magasabbra 
emelkednék es a mi papírpénzünk értékét elérné 
vagy tán még felülmúlná, az említett rendeletek 
g\akoxali>ag hatástalanná válnának, helyeseb­
ben értelmük és czéljuk nem volna többé, 
mert a beálló ezüstágió nemcsak hogy meg­
akadályozná az ezüst behozatalát, hanem el-

te-
prognosist 

egy tény és 
kölcsönös kereske- 

Amerikában csakugyan az
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lenkezöleg még el is tüntetné a szabad for­
galomban keringő ezüst pénzt, melynek összegét 
bele nem értve az ezüst váltópénzt és az osztrák­
magyar bank 162 millió forintnyi ezüstkincsét 30 
millió forintra becsülik. Az ezüst agio veszélye 
ugyan még nem imminens, de ha Washingtonban a 
parlamenti ütközet csakugyan az ezüst javára dűl 
el, mi igen valószínű, az ezüst hausse az eddiginél 
sokkal nagyobb mérveket fog ölteni és akkor ná­
lunk nagyon is számíthatunk ezüst agiora. Rende­
zetlen valutaviszonyainknak épen az az átka, hogy 
bennünket a legmeglepőbb helyzetekbe juttat; azt 
hittük, hogy az czüstagiotól örökre búcsút vettünk 
és ismét kopogtat ajtónkon. Jóllehet adóssági czim- 
leteink tetemes része ezüstben fizetendő, nem aka­
runk az ezüst agiora túlságos súlyt fektetni, de az 
emelkedő ezüst árt még azért is kellemetlen inczi- 
densnek tartjuk, mert a valutánk rendezése iránt 
megindult akczióra bizonyos tekintetben zavarólag 
hathat.

Az osztrák és- a magyar kormány a valutaren­
dezés módozatai és részletei iránt ugyan még nem 
nyilatkozott, de annyi mégis bizonyosnak látszott, 
hógv jövendőbeli valutánk az arany leszen, s hogy 
az ezüst másodrendű szerepre van hivatva részben 
a belföldi forgalom egv bizonyos hányadának köz­
vetítésére, részben pedig kedvező körülmények be­
álltával eladásra szánva. Végre különösen hazunk­
ban mindinkább hódított az eszme, hogy papírpén­
zünk aranyértékének fixirozásánál több évi átlag 
vétessék alapul és úgy látszik nagy pártnak örvend 
azon terv, hogy mostani papirforintunk érteke 
egyenlővé tétessék 2 arany frankal.

Ezen terek alapfeltétele papír pénzünkhöz mér­
ten aránylag magas aranyár és alacsony ezüst­
ár: már pedig az amerikai hírek behatása 
alatt a pénzpiacz ezen állapottal ellenkező irányt 
kezd követni — az ezüst ár emelkedik és az arany 
ágió csökken. Ha a papír forintot egyenlőnek vesszük 2 
arany frankkal, úgy ez körülbelül a londoni 
árfolyam 12ő-üs jegyzésének felel meg. Ma ezen 
váltóárfolyam 118 körül áll; az eltérés tehát már 
is i-zen tetemes. De ha az amerikai műveletek foly­
tán az arany-baisse még határozottabban és élén­
kebben fog kifejlődni, úgy mindinkább eltereltelünk 
azon ártól, melyet valutánk rendezésénél átlagos 
árnak szerettünk volna kontemplálni. Ez pedig két­
ségtelenül komolyan figyelembe veendő körülmény, 
mert az átlag alkalmazását épen az teszi jogo­
sulttá. hogy az értékfixirozás lehetőleg jogos ma­
gánérdekek sérelme nélkül történjék és a méltá­
nyosság határán túlmenő kedvezést semmifele 
érdekkörnek vagy osztálynak ne nyújtson.

De ezenkívül van még egyéb aggályunk is; ed­
dig még a bimettalizmusnak elvi barátjai és szó­
szólói is elismerték, hogy az osztrák-magyar mo­
narchia jövendőbeli valutájának alapjául opportuni- 
tási okokból pusztán csak az aranyat választhatja. 
Attól tartunk, hogy azon esetben, ha az ezüstár 
emelkedő irányát megtartja, nem marad az arany 
mellett oly egyhangú a vélemény, mint eddig volt.

A nemes érczpiacz uj helyzete tehát teremthet 
újabb nehézségeket, de szerény yéléményünk sze­
rint valutánk rendezésénél a jövőben is csak op- 
portunitási okok maradhatnak az irányadók. Az 
osztrák-magyar monarchia — sajnálattal mondjuk 
ki a valót — nem bir még azon gazdasági és 
pénzügyi erővel, hogy ily fontos kérdésben önálló 
pozicziót foglaljon el és a Kontinensünkön kezde- 
ményező lépést koczkáztasson. Nem vagyunk elég 
gazdagok arra, hogy pénzügyi kalandok költségeit 
fizessük. A mi feladatunk lehetőleg simulni azon 
nevezetesei ib európai államok valutapolitikájához, 
melyekkel élénk kereskedelmi és pénzügyi össze­
köttetésben állunk. Ezen államok magatartása re­
ánk nézve a jövőben is mérvadó lészen. — Ha 
azt látjuk, hogy ezen államok az amerikai példa 
daczára szilárdan megmaradnak az arany mellett, 
ugv választásunkban mi sem habozhatunk, hanem 
optálnunk kell az arany mellett.

A nemes erezek értékviszonyaiban időközben be­
állott változásokat a részletek kivételénél természe­
tesen figyelembe kell vennünk. Előbb jeleztünk volt 
egyes hátrányokat, melyek az aranybaisseből és az 
ezüsthausseból keletkezhetnek, utaljunk most már az 
előnyökre. Ilyenek lesznek: hogy az osztrák-magyar 
bank birtokában levő 162 millió forint ezüst feles­
leges részét magasabb ezüstár mellett előnyösebben 
eladhatjuk: hogy a fölhasználható ezüstpénz átve­
résénél minden veszély nélkül nagyobb pénzverdéi 
hasznot húzhatunk és végre, a mi a legfontosabb, 
hogy a szükséges arany beszerzése könnyebb lesz.

Dr. Bamberger Béla.

VEGYES közlemények.
* Uj haiózásl összeköttetés az Adrián. Baross 

kereskedelmi miniszter által az Adria magyar ten­
gerhajózási részvénytársasággal folytatott tárgyalások 
egy vj hajózási összeköttetés létesítése érdekében 
már arra az eredményre vezettek, hogy az említett 
társaság most már véglegesen két uj gözhajózási vo­
nalai vett fel Fiúméból és Fiúméba való forgalmába 
és pedig egy magyar-olasz-máltai vonalat (Messina, 
Catania- és Máltába és viszont) és egy rna- 
gyar-Ualmát-clasz vonalat (Spalató-, Raguza, An- 
Iivari és Bariba és viszont). Mindkét viszonylatban 
tehát úgy a kivitelre mint a behozatalra havonkint 
cgv-egy közlekedés fog rendelkezésre állani. Legköze­
lebb a aBraemer» gőzös kezdi meg a sziczilia-máltai 
viszonylatban a közlekedést és e végből már e bő vé­
gével mindennemű szállítmányok fölvételére Fiúméban 
készen fog állani.

I A hiteltullépések. Az állami számvevőszék 
a képviselöházhoz beterjesztette az 1890-diki szám­
adási év első negyedében, a törvényhozás által enge­
délyezett évi hitellel szemben előfordult tulkiadások- 
ról és bitehUruházásokról szóló jelentését. E jelentés 
egy 1889-iki országos határozaton alapul, s azóta ez 
az első jelentés. Az említett határozatnak czélja az, 
hogy évnegyedről évnegyedre tájékozva legyen a tör­
vényhozás a költségvetési törvény végrehajtásáról s a tul- 
kiadások negyedévenkint ellenőriztetvén, ne szolgáljanak 
olyan frappáns meglepetésekül, mint a minőket a megelőző 
évek zárszámadásai okoztak a képviselöháznak. A je­
lentés mellékleteit képezik az egyes minisztériumok 
kimutatásai a negyedév végén az engedélyezett hitel­
lel szemben mutatkozó eltérésekről. Feltűnő az eltérés 
a nyugdíjazásoknál; az országgyűlésnél, valamint 
az összes tárczáknál meghaladja a százötvenezer 
forintot a költségvetésben elő nem irányzott nyug­
dijak összege. Lényegtelen összegekkel szerepelnek az 
előirányzat nélküli kiadások, hitelátruházás pedig egy 
tárezánál sem fordult elő.

$ A Szárazér tőltés-csaszamláaa. A földmivelés- 
ügyi miniszter által kirendelt szárazéri véleményező 
bizottság Szegeden szombaton gyűlést tartott, mely­
nek főtárgya az a loltés-csuszamlás volt, mely a Szá­
razér vonalán a földeáki úttól kezdődőleg mintegy 7 
kilométernyire legutóbb bekövetkezett. — A miniszter 
által a töltés-süppedés hírére kirendelt kormánybiztos, 
Kállai Zoltán beható vizsgálat és szakértők meghall­
gatása után elrendelte, hogy a minapi töltés-csuszam­
lás hírére megszakított szárazéri csatorna-kiépí­
tési munkálatokat haladéktalanul újra megkezdjék 

terv szerint befejezzék. A mi­
tekintetben eddig tett intézke­

déseit tájékoztatás s tudomásvétel végett terjesz­
tette elő a véleményező bizottsági ülésnek. Justh 
Gyula orsz. képviselő megtámadta a most folyó s a 
min. biztos által elrendelt munkálatok jogosságát. 
Szerinte a csatorna építését függőben kell hagyni 
mindaddig, mig a töltés újraépítésénél fölmerült kér­
dések eldöntve nem lesznek. Füzesséry Kálmán, 
Garzó Imre, Schmidthauer Antal s Dani József a 
munka folytatásának szükségét hangsúlyozták s Justh 
Gyula indítványának félretételét sürgették. Rupcsics 
György a mellett érvelt, hogy az uj tervek ellen kifo­
gás nem tehető. Kállay Zoltán min. biztos azzal a ki­
jelentéssel vetett véget a vitának, hogy a véleményező 
bizottság a töltés-munkálatokban határozatot nem 
hozhat, mert a miniszter már elrendelte az építést, 
a mi már folyik is. Ü csak tudomásvétel végett ter­
jesztette a véleményező bizottság elé az általa eddig 
végeztetett munkákról jelentését. A gyűlés, szótöbb­
séggel tudomásul vette az intézkedéseket. Ezután Fü- 
zesséry Kálmán számolt be a társulat vagyonáról, a 
mi áll 37,999 frt 74 kr készpénz-maradványból s a 
250,000 frt uj kölcsönből még meglevő 215,089 írtból, 
a mit folyó számlára helyeztek el. — Bejelentetett 
továbbá, hogy az ártérfejlesztési munkálat a társulat 
székhelyén ki lett függesztve s az esetleges fólszólam- 
lások eibirálására a min. biztos kinevezte Justh Gyu­
lát, Salaez Gyulát, Garzó Imrét s Novák Józsefet, kik 
a gyűlés folyamán elnöküknek megválasztották Garzó 
Imrét.

I A Magyarországban székelő vasúti köspontl 
leszámoló hivatal igazgató bizottsága közzétette az 
1889-ik évről szóló jelentését. Kitűnik belőle, bogy a 
budapest-pécsi és a magyar nyugati vasutak kiléptek

helyettük a szerbiai államvasutak és a keleti vas­
utak képviselőit választották az igazgatóságba; a hi­
vatal résztvevőinek sorába a torontáli helyi érdekű 
vasúttársaság is belépett. Egy vasút azt a kérdést 
vetette fel, hogy nem volna-e lehetséges a kötelék 
szerint való leszámolást az összes közös forgalmakra 
alkalmazni és a kartcl-leszámolást lehetőleg a rendes 
leszámolással egyidejűleg foganatosítani. Az igazgató­
ság a kérdés első részét szakelőadói értekezlet napi­
rendjére tűzte ki, a második részt pedig a részes vas­
utak megállapodásának tartotta fenn. A hivatal az 
1889-ik esztendőben összesen leszámolt 32,731,484 
frt bankjegyet, 57.049 frt aranyat, 308.923 márkát, 
3.482.905 frankot és 5287 rubelt; c között a tiszta 
szállítási bevételek 17,875.104 frl bankjegy, 15.810 frt 
arany; 1412 márka és 2,309.803 frank. Összesen ke­
zelt 808.513 elosztási tételt és pedig 804.549 rendes 
és 63.919 ügyiratszerü tételt. A hivatalba 14.328 
ügyirat érkezett.

£ A m. klr. postatakarékpénztár forgalma. A
m. kir. postatakarékpénztárnál 1890. május havában a 
takarékforgalomban betétetett 417,575 frt 09 kr, visz- 
szafizettetett 383,820 frt 96 kr, a betét átlag ennél­
fogva e hóban 33,754 frt 13 krral gyarapodott. Az 
összforgalom 1890. május havában 801,390 frt 05 krt 
tett ki. 1890. május havában, mint uj betevő belépett 
4,808, a betevők közül kilépett 3,733, a betevők szá­
mában 1135 szaporodás mutatkozik. Betevők számára 
e hóban értékpapír 25,220 frt névértékben vásárolta­
tott. A cheque-forgalomban betétetett 5,202.493 frt 
13 kr, visszafizettetett 4.957,520 frt 05 kr, a betétát­
lag e hóban 304,973 frt 08 krral gyarapodott. Az 
összforgalom 1890. május havában 10.220,013 frt 18 kr. 
1890. május havában a számlatulajdonosok sorába 
való felvételre jelentkeztek 80-an. Számlatulajdonosok 
részére c hóban értékpapír 500 frt névértékben vá­
sároltatott. A m. kir. postatatakarékpénztár betétát­
laga 1890. május 31-én a takarékforgalomban 
4.215,997 frt 53 kr, a cheque-forgalomban 1.383,043 
frt 30 kr. Összesen 5.599,040 frt 83 kr. A betevők 
részére 1890. május 31-ig összesen 417 járadék- 
könyvecske állíttatott ki, a melyekre összesen 733,000 
frt névértékű értékpapír van az intézetnél letétben 
e.helyezve. A betevők részére 1890. május 31-ig vá­
sároltatott, és számukra megküldetett 734,420 frt, a 
clieque-számlatulajdonosok számára pedig 500 frt, név­
értékű értékpapír. Az összes résztvevők száma 1890 
május 31-én a takarékforgalomban 159,344, a cheque- 
forgalomban 008, az utóbbiak közül eddig 472 a clea- 
ring-forgalomhoz is csatlakozott.

£ Anglia és Francziaornzág összekötése. Mióla 
a technikai tudományok jelen virágzásukra emelked­
tek, folytonos tervezés tárgyát képezte, hogyan lehetne 
Nyugoteurúpa két legelörehaladottabb államát, Angliát 
és Francziaországot összekötni. Első terv az volt, hogy 
alagutat építenek a La Manche csatorna alatt. Ez a 
terv túlhaladta az előkészítés stádiumát, a mikor angol 
részről az az ellenvetés merült fel, hogy háború esetén, 
egy alaguton át könnyén meglephetné az ellenséges hadse­
reg Angliát. Maga az angol parlament tiltakozott aczélba- 
vett alagut-összekötés ellen. Ekkor az a terv merült föl, 
hogy híddal kellene összekötni Angliát Francziaor- 
szággal. E terv, a szükséges nagy költségeken kívül 
azzal a bajjal is járt, hogy akadályozhatná a La Manche 
csatorna élénk nemzetközi hajóforgalmát. Legközelebb 
egv franczia műszaki férfiú, Bunan-Varilla uj tervet készí­
tett, mely a két előbbinek előnyeit összeköti s egyúttal ki­
kerüli azokat a hátrányokat, melyek a hid és az alagút 
összeköttetéssel járnának. Bunan-Varilla terve szerint 
mindkét parton viaduktok vinnék a vasúti vonalokat, 
a tenger színe fölült, a parttól egy-két kilométernyi 
távolságra. Ott sülyesztök segítségével az egész vonat 
tubusokon át a tenger alá szállitatnék, s a 
tenger alatt épített alaguton át tartatnék fönn 
az összeköttetés a két leghatalmasabb nyugat­
európai állam között. Ennek a tervnek megvan az 
az előnye, hogy Bunan-Varilla számítása szerint 
semmivel sem kerül többe, mint az alagút, azonkívül 
az angolok az az aggodalma is megszűnnék, hogy 
egy invázió meglephetné a szigetországot, miután há­
ború esetén csak az alá és felszúllitó tubusokat kel­
lene elrombolnt, hogy az ellenséges hadsereg táma­
dása lehetetlenné váljék. Megjegyezzük, hogy az uj 
összeköttetés tervezője Bunan-Varilla Fülöp Ingenieur 
des ponts ct chaussécs, rövid idő elölt bátyjával, ki 
a Bunan-Varilla párisi bankháznak a főnöke, Magyar- 
országban s Erdélyben volt, hol különféle technikai 
kérdéseket tanulmányozott s ezek kivitelére összeköt­
tetésbe is léptek.

s a megállapított 
niszteri biztos e

SORSOLÁS.
— Az 1864-ikl osztrák állami sorsjegyek teg- 

napelötti húzása alkalmával a közlőiteken kívül nyer­
tek : 4OO forintot 102 sor. 3 10 35 70 és 81 sz., 
573 sor. 5 sz., 750 sor. 70 sz., 1110 sor. 19 és 82 
sz., 1103 sor. 3 és 0 sz., 1104 sor. 18 és 26 sz., 1519 
sor. 27 59 és 90 sz., 1570 sor. 8 13 és 05 sz., 2321 
sor. 29 69 és 94 sz., 2045 sor. 10 és 43 sz., 2801 
sor. 73 és 75 sz., 3095 sor. 15 59 75 és 92 sz., 3097 
sor. 20 sz., 3023 sor. 15 és 92 sz., 3713 sor. 18 és 
20 sz., 3839 sor. 93 sz., 3870 sor. 25 és 20 sz., 
3980 sor. 24 és 75 sz. A kisorsolt 20 sorszámban 
foglalt többi sorsjegyek egyenkint 200 forintot 
nyertek.

IPARÜGYEK.
—• A dólmagyarorazági Ipartestületek értekez­

lete. A csákóval ipartestület azt az indítványt tette 
a temesvári kereskedelmi és iparkamaránál, hogy a 
kamarai kerület összes ipartestületei a kamara aegise 
és vezetése alatt idönkint s legalább évenkint egyszer, 
a folyó évben pedig mindenesetre az Aradra egybehí­
vott ipartestületi országos értekezlet megtartása előtt 
közös tanácskozásra gyűljenek egybe, a testületek óha­
jainak tisztázása, és lehetőleg egyöntetű eljárás el­
érése czéljából. A kamara az ez indítványban a ka­
marai intézmény iránt nyilvánuló bizalom s az abban 
a kereskedelmi miniszternek az ipartestületek és ka­
mara közti élénk érintkezésre vonatkozó intenczió- 
jának teljesítése iránti teljes elismerés melleit az 
indítványt elfogadta s a temesvári kereskedelmi 
és iparkamarai kerület összes ipartestületeit f. é. má­
jus 31. és junius 1-ső napjaira közös értekezletre egy­
behívta. Ennek folytán a mondott napon d. e. 10 
órakor a kereskedelmi és iparkamara helyiségeiben a 
kővetkező ipartestületek küldöttei jelentek meg: Temes­
vár, Delta, Pancsova, Karánsebes, Nagy-Komlós, Kudricz, 
Károlyfalva, Versecz, Fehértemplom, Oravicza, Lippa, 
Franzfeld, Steierlak, Lugos, Csákóvá, Nagykikinda; 
hozzájárulásukat nyilvánították továbbá, de az érté­
keiéiről való elmaradásukat kiments tték t a német

bogsáni, révaujfalui és perjámoai ipartestületek. Ta­
gadó választ egyedül a nagybecskereki ipartestület 
adott, az értekezleten a kamara iparosztályának al- 
elnöke, id. Steiner Károly elnökölt, ki az ipartestüle­
tek megjelent küldötteit rövid beszédben üdvözölte. 
Az előadói tisztet Strasser Albert kamarai titkár vé­
gezte, ki az egyes ipartestületek részéről tett indítvá­
nyokat előterjesztette, mire azok tárgyalás alá vétet­
tek. Miután a délelőtt és délután folyamán tartott 
tanácskozásban a benyújtott indítványok némelyike 
ez idő szerint nem tárgyalhatnak jelentetett ki, az 
értekezlet 8 pontban állapodott meg, melyek az ipar­
testületek országos értekezlete elé fognak tárgyalás 
végett terjesztetni. E pontozatok az iparos oktatás 
ügyre, a felvehető iparostanonezok korára és előkép­
zettségére, az iparossegédek részére fölállítandó tovább­
képzési tanfolyamokra, az ipartörvény 6, 7, 01 és 101 
§§-ainak módosítására, végül az ipartestiilettel nem 
bíró községek iparosainak a legközelebb lévő ipar­
testülethez való csatlakozás megengedésére vonatkoz­
nak. Több indítvány az iparos köröknek a kereskedelmi 
és iparkamara 1889. évi jelentésében a kereskedelem­
ügyi miniszter tudomására hozott kívánalmakra való 
tekintettel elejletett. Elhatároztatott továbbá, hogy 
minden évben, és pedig a temesvári pünkösdi orszá­
gos vásár táján a kamarai kerület ipartestületei érte­
kezletet tartsanak Temesváron és a mai ülés jegyző­
könyve a hozott határozatokkal együtt a kamarai ke­
rület összes ipartestületeivel közültessék, az ez alka­
lommal hozott határozatok pedig az Aradon tartandó 
országos ipartestületi értekezleten pártoltassanak. A 
pancsovai ipartestület részéről egy ipartestületi szak­
lap kiadásának eszméje vettetvén fel, az e tekintet- 
beni tájékoztató intézkedések meg fognak tétetni. Az 
ipartestületi küldöttek ez alkalommal nemcsak egymás 
között és a kamarával léptek érintkezésbe, hanem 
nézeteiket is kölcsönösen kicserélték, s a mellett szá­
mos ujj mutatást is nyertek, melyek az ipartestületi 
ügy fejlődésére csak előnyösek lehetnek, miért is ez 
első délmagyarországi ipartestületi értekezletet s an­
nak méltó és eredményes lefolyását elismeréssel je­
gyezhetjük föl.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A fővárosi 4£°/o-os kölcsön-kötvények. A

budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa ma a kővetkező 
hirdetményt tesz közzé : A tőzsdetanács Budapest fő­
város közönsége 1889. február 13-án 187. sz. a. kelt, 
s kormányhatósági jóváhagyással ellátott közgyűlési 
határozat értelmében kibocsátott 25 millió frt névér­
tékű, és 15,000 db 100 frtos, 19,500 db 1000 frtos 
és 800 db 5000 frtos czimletekre osztott bélyeg- és 
adómentes 44°/0-al kamatozó külcsönének, melyből 
egyelőre csupán 15.000,000 frt névértékű ezi mietek 
kerülnek forgalomba, tőzsdei hivatalos árjegyzését 
«.Budapest főváros 1S90. évi 4$°lo~os adómentes 
kölcsöno czim alatt 1890. junius 2-tól fogva elren­
delte. A félévi kamatok évenkint január és julius 1-én 
esedékesek, kivételesen az első kamatszelvény 1890. 
junius 1-töl 1890. deczember végéig terjedő 7 havi 
időszakra szól. E külcsönkötvények megjelenési határ­
napjául 1890, julius 1. napja álíapittatik meg.

** Az osztrák-magyar bank közgyűlésének mára 
összehívott rendkívüli ülése — mint Becsből lávirják 
— délelőtt tiz órakor tartatott meg Moser Alajos bank­
kormányzó elnöklete alatt, Niebauer osztályfőnök és 
Köffinger államtitkár kormányképviselők jelenlétében. 
Felolvasásra került először az alapszabályok módosí­
tására vonatkozó — már ismeretes — javaslat köz­
raktári zálogjegyeknek (warrant) az osztrák-magyar 
bank által leendő leszámítolását illetőleg. A közgyűlés 
egyhangúlag elfogadta a bank alapszabályainak a meg­
felelő osztrák és az illető magyar törvény által történt 
kiegészítését. A napirend másik tárgya két főtanácsos 
választása volt és közvetlenül a közgyűlés tagjai sorá­
ból Hűt tér strasser Lipót és a budapesti igazgatóság 
tagjai közül Gillming Ferenczet választattak meg 
főtanácsosokká, mire az ülés véget ért.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 3. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlct ma határozottan szilárd irányt köve­

tett. A kínálat mérsékelt volt, a vételkedv kedvező 
és mintegy 20,000 mm. adatott el majdnem átlag 
5 krajczárral magasabb árakon. — Egyéb gabona- 
nemekben csak gyér volt a forgalom és irány meg 
árak teljesen változatlanok maradlak. Eladatott:

Búza: liszavidélci 1200 mm. 81.5 k. 8.87£ frt, 
400 mm. 80 k. 8.774 frt, 200 mm. 80 k. 8.05 frt, 
300 mm. 80.5 k. 8.724 frt> 30° mm- 78-8 k- 8-72í 
frt, 2300 mm. 78.8 k. 8.70 frt, 150 mm. 78 k. 8.024 
frt, 100 mm. 72 k. 7.20 frt; mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 78 k. 8.55 frl, 860 mm. 
75.7 k. 8.174 fit, 100 mm. 75.5 k. 8.124 frt; mind 
három hónapra.

Bácskai 200 mm. 75 k. és 200 mm. 74.5 k. 8.10 
forint, mindkettő három hónapra.

Bajai GOO mm. 70 k. 8.124 frt, 1400 mm. 
75.2 k. 8.05 frt, mindkettő három hónapra.

Marosi 100 mm. 76.0 k. 8.35 forint, három hó 
napra.

Zentai 3100 mm. 74 k. 8.124 forint, három 
hónapra.

Raktári 870 mm. 75.4 k. 8.274 forint, három hó­
napra.

becsei 2000 mm. 74.4 k. és 300 mm. 77.2 k. 8.20 
frt, mindkettő három hónapra.

Árpa 100 mm. 0.65 frt és 200 mm. 6.80 frt, 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

Búza ó bánsági ... _ ... 78—80 *5
írttól írtig

— n tiszavidéki ... ... 75—80 1) 8.— 8.65
— » pestvidéki _ .„ 75—80 » x 7.95 8.50
— i> fehérmegyei... ... 75-80 » • 8 — 8.65
— » bácskai ........ ... 74-78 » i 7.85 8.45
— 7) északmagvarorsz. 78—81 —.— —,—

Róza » ... ... __ ... 70—72 s 7.— 7.35
Árpa a takarmány _ ... 00—G2 6.50 6 80

— » égetni való _ 62-64 » i 7.— 7.60
— » sörfőzdéi _64—66 »

Zab » _ ___ _ _ 39—41 » 7.90 8.45
Tengeri uj bánsági___ „ 75 » 1 6.05 6.10

» másnemű —. _ 73 4.95 6.—
Köles » .......... ....... _ — » 5.50 6.75
Repeze » káposzta _ — » —.—

Határldöüzlet mérsékelt forgalom mellett alacso­
nyabb londoni gabonaárfolyamok következtében gyen­
gébb irányban nyílt meg, de utóbb ködliirekre meg­
szilárdult. — Köttetett;

Délelőtt.
Szokványbuza júniusra mintegy 10000 mm. 8.01, 

7.90, 7.98 és 8 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.48, 

7.47, 7.45, 7.46, 7.48, 7.49, 7.51 és 7.50 forinton.
Tengeri junius—júliusra mintegy 5000 mm. 5 és 

5.01 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 

5.05, 5.00 és 5.07 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 5.82, 

6.84, 6.85 és 5.87 forinton.
Kápoaztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm 

11.00 frton, 600 mm. 11.55 forinton, 1000 mm. 11.50 
frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irány 

gyenge kin71at mellett szilárd volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.51 és 

7.52 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.86 éa 

5.87 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza júniusra    __ __ _____frt 7.96—8.
Szokványbuza Őszre —_________ __. »
Tengeri júniusra ____________ *
Tengeri julius—augusztus .... ... _ .... »
Szokványzab őszre..........._............ .......... »
Káposztarepcze aug.—szept.-'re_________ *

7.60-7.62
6.---------6. _
5.04-6.06
6.85-5.

11.50-11
.87

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom; az irány 

daczára a jelentékenyen alacsonyabb berlini gabona 
árfolyamoknak szilárd telt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 6000 mm. 750, 
7.51 és 7.52 frton.

Tengeri junius—júliusra mintegy 5000 mm. 5 és 
5.01 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
5.05 és 5.00 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.85 és 
5.84 forinton.

Délután 5 árakor záródnak:
Szokványbuza júniusra
Szokványbuza őszre ______ —
Tengeri junius—júliusra-------------
Tengeri julius—augusztusra ... ..........
Szokvanyzab őszre........................... —

frt 8.-----8.02
« 7.50-7.52
« 6.-----Ö.C2
>, 5.05-5.07 

6.84—5.86
Káposztarepcze aug.—szept.-re----- .------ »11.10—11.56

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt n forgalom. Szilva 

határidőre élénk, disznózsír tartósan lanyha. — Köt­
tetett :

Szilva boszniai szolt vány minőségű október—novem­
berre 9.25 frton, szerbiai szokványminöségü 9—91/g 
frton, 100 darabos 10Vs frton, 85 darabos 12<y8 
56 kilónkint.

Szilvatz szerbiai áru szeptember—októberre 19.25 
forinton.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma sokkal nyugodtabb hangulat 

uralkodott; nemzetközi értékek kevés figyelemben 
részesültek s az árfolyamok mérsékelten hanyatlottak. 
A járadékok szilárdak maradtak, de gyenge forgalom 
volt bennük; helyi értékek, melyek közül bank- es 
közúti vasúti részvényeket kerestek élénkebben, szi­
lárd irányt követtek. Valuták és váltók mérsékelten 
javultak.

Elötözsde.
Ámbár Frankfurtból bágyadtabb irányt jelezlek, az 

elötözsde mégis szilárd maradt. Osztrák hitelrészvény 
305—305.40—305.30 közt ingadozott, magyar leszá­
mítoló bank 112.10-töl 112.25-ig, magyar jelzálog- 
hitelbank 158.25-ün, magyar aranyjáradék 103.90-töl 
104.05-ig, magyar papirjáradék 99.70-en költ.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 305.30—305.40,magyar aranyjáradék 104.024 
—104.05, magyar papirjáradék 99.974—99.70.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodtabb hangulat mellett nem­

zetközi értékek mérsékelten gyengültek; ellenben a 
járadékok szilárdak maradtak, valamint a helyi érté­
kek is. Osztrák hitel-részvény 305.30-töl 305.30-ig, 
magyar hitelbank 344-tül 344.50-ig, első magyar 
iparbank 175-ün, bankegyesület 140-töl 139.50-ig, 
magyar leszámítoló és pénzvállóbank 112-től 112.30-ig, 
pesti magyar kereskedelmi bank 875.50-töl 878-ig, 
Erzsvbet-malom 298-on, molnárok és sütök malma 
412-ön, Viktória-malom 190-en, pesti közúti vasút 
396-tól 400-ig, magyar nyugati vasút 196.25-ön, 
Athenaeum 458-ou, Ganz-féle vasöntöde 1448-on, 
Dräsche - féle tégla-gyár 479-tül 477-ig, salgótar­
jáni szénbánya 470-iül 4G7-ig, rimamurányi vasmű 
100-tól IGO.őd-ig, szálloda részvények 132-től 134-ig, 
általános takarékpénztár 117-en, regale-kötvények 
95.G5-ün, 44 százalékos vasúti kölcsön 90.50-en, 
magyar arany-járadék 104.10-töl 103.90-ig, magyar 
papirjáradék 99.80-tól 99.70-ig köttetett.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 305.20—305.30, magyar hitelbank 344—344.25, 
magyar aranyjáradék 104—104.024, magyar papir­
járadék 99.75—99.774.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 frt, nvolcz napra 5—5.50 forint, egy hó­
napra 10—11 forint

Utótőzsde.
Az utótözsde nyugodtan folyt le. Osztrák ’hitelrész- 

vény 305.10-en, magyar aranyjáradék 130.924-en, 
rimamurányi vasmű 101-tül 161.75-ig kelt.

2 óra 30 perczkor záródott: Osztrák hitelrész­
vény 305.10—305.20.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde csendes volt. Osztrák hitelrészvény 

305-töl 305.20-ig, magyar aranyjáradék 103.824-töl 
103.974-igi rimamurányi vasmű 161-en köttetett.

5 órakor záródtak: Osztrák hitelrészvény 305 
305.20, magyar aranyjáradék 103.95—103.974-

Sertéskereskedelmi csarnok#
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 3. Az üzlet kedvezőbb. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 41—43 írt, fiatal ne­
héz 444—45 forint, fiatal közép 45—46 frl, fiatal 
könnyű" 46—47 frt, közönséges (szedett) nehéz^ —
----- frt, közép 44—45 forint, könnyű 45—46
forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz--------
forint, közép-------- forint, könnyű —.— frt, ere
deli (Stachel) nehéz-------- frt, közép----------- frt.
Szerbiai nehéz 44—45 frt, közép 44—45 frt, künv-
nyü 434—444 frt. Hízó egy éves —.----- forint, hizó
két éves öreg. — Sertéslétszám: junius 2-án 
volt készlet 168,190 drb, jun. 2-án felhajtatott 1553 
db, jun. 2-án elszállittatott 1719 darab, junius 1-én 
maradt készletben 168,024 drb sertés.

Magánhajók forgalma.
— Junius 2. —

Budapestre érkezett: Eggenhofer és társa 1. sz. 
hajója Temesvárról 3263 mm. búzával, 7. sz. hajója 
Temesvárról 1834 mm. búzával. Eggenhofer József 
Ninája Nagy-Becskerekröl 3983 mm. búzával, Irmája 
Cservenkáról 3670 mm. búzával és 737 mm. _ tengeri­
vel, Speiser József Józsefje O-Kanizsáról 250 mm. 
búzával és 4200 mm. tengerivel, Fritz és Kohn Ró­
zája R.-Almásról 1450 mm. búzával, Tóth Ferencz 
Szegedje Szent-Pálról 4700 mm. búzával, Fornbach 
A. Annája Verbászról 3700 mm. tengerivel és a győri 
gőzhajózási társaság 8. sz. hajója Szegedről 3994 mm. 
tengerivel. .

Budapesten áthaladt: Leibach Károly Fülöpje 
Torzsáról 3450 mm. tengerivel, a győri gőzhajózási 
társaság 10. sz. hajója 3015 mm. tengerivel és Zwickl 
M. és fia Máriája 2855 mm. tengerivel és 00 mm. 
zabbal, mind Győrbe.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béca, fűn. 3. (Az Egyetértés távirata.) A ki 
nem elégítő berlini jelentések és a lanyha külföldi 
jegyzések következtében az üzérkedés a mai elötözs 
dón realizált, minek következteben az árfolyamok ál 
tálában elgyengültek. Később a gaaonaárak csőkké 
nése köveOceztében részben javult az irány. Jára 
dékok tartva voltak. Valuták meglehetősen megszilár 
dúltak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 305-35 
anglo-bank 153.80, Länderbank 233.30, osztrák 
magyar államvasut 229.25, déli vasút 137.85, ölbe 
völgyi vasút 232.—, alpesi bányarészvény 105.50, 
dohány-részvény 124.25, májusi járadék 89.07, ma­
gyar aranyjáradék 104.05, busz frankos arany 9.32. 
birodalmi márka 57.35.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tartott árfolyamokkal indult az űz 

let. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 305.50. 
magyar hitelbank 344.50, anglo-bank 154.10, union- 
bank 245.75, bank-egyesület 119.—, Länderbank 
233.60, osztrák-magyar államvasut 229.25, Károly 
Lajos-vasut 200.—, déli vasút 138, elbevölgyi vasút 
232.—, dohány-részvények 124.50, alpesi bánya 
társaság 105.60, rima-murányi vasmű 160.50, májusi 
járadék 89.05, magyar aranyjáradék 104.10, magyar 
papirjáradék 99.80, húsz frankos arany 9.314-

Később a berlini tőzsde jelentései következtében 
részben csökkentek az árfolyamok.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 305.35 
angol-osztrák bank 153.60, unión-bank 244.75, bank- 
egyesület 119.25, magyar hitelbank 344.50, Länder­
bank 233.70, osztrák-magyar államvasut 229.65, Károly- 
Lajos-vasut 200.—, dunagőzhajőzási részvény 339.— 
Lloyd-részvény 350.—, észak-nyugoli vasút 210.— 
elbevölgyi vasút 232.60, tramway 221.60, déli vasút
138.25, májusi járadék 89.02, osztrák aranyjáradék
109.50) magyar aranyjáradék 103.96, magyar papírjára1

dék 99.82, északi vasút 2747, bécsi községi sorsjegy 
147.G0, 20 frankos arany 9.324, német birodalmi 
márka 57.40, alpesi bánya 106.50, dohányrészvény 
—.—. Nyugodt.

Bécn, jun. 3. (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-oi 
földteherment. kütv. ‘ 89.10. Magy. hitelb.-részvény
344.25. Erdélyi vasut-részvény 201.25. 1876. m. k. 
v. áll. els. kötv. 113.—.Magy. nyer.-k.-sorsjegy 137.50, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 111.50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 126.75. 4°/0-os arany/áradék 103.95. magy. 
fegvvergyár —.—, Magyar vasúti kölcsön 96.45. 
Alföldi vasut-részvény 203.25. Magy. északkel vasút.« 
részv. 198.50. 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —. 
Tiszav. vasut-részvény —. Kassa-Oderb. v.-részv# 
167.50. 5°/0-os magy. papirjáradék 99.80 villamos 
részv. —.—. m. jelz. liitelb. részv. —.—.

Becs, jun. 3. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hilelint. részv. 305.25. Déli vasutrészv. 138.25. 4°/0-os 
osztr. aranyjáradék 109.50 Londoni váltó-ár 116.85, 
Károly Laios-vasut 200.—. 1864-es sorsjegy 177.—. 
1860-as sorsjegy 140.—.Török sorsjegy 38.—. á^o/o-os 
ezüstjáradék 89.80, Dunagüzhajózási társ. részvényei 
338, Török dohányrészvény 125.25. Angol-osztrák 
bank részv. 153.80. Osztr. államvasut részv. 229.75, 
20 frankos 9.324, 4-2°/0-os papirjáradék 89.02. Osz­
trák hitelsorsjegy 184.50. Német bankváltók 57.40, 
Csász. kir. arany 5.57, Osztrák-magyar bankrészv. 
906. Elbevölgyi vasut-részvény 232.50. Bécsi bank­
részv. 119.30. Alpesi bányatárs. részv. 106.40. —• 
Tartva.

Utótözsde.
Bécs. jun. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az utótözsdén jegyeznek: Osztrák hitclrész­
vény 305.37, Länderbank 234.90 után 234.75, osztrák­
magyar államvasut 229.62, déli vasút 138.37, elbe­
völgyi vasút 232.75, tőrük dohányrészvény 125.25, 
alpesi bányatársaság 106.30, magyar arany-járadék 
103.90.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jun. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Ma ugyan merültek fül oly mozzanatok, melyek alkal­
masak lettek volna szilárditőlag hatni, de a tőzsdén 
annyira pangott az üzlet, hogy sem a jelentékenyen 
magasabb new-yorki jegyzések, sem a magyarországi 
ködlnrek nem gyakorolhatlak semmi hatást sem. — 
Köttetett: Búza őszre 7.73, 7.71, 7.72, május—jú­
niusra 8.25, 8.20, rozs őszre 0.22, 0.21, zab őszre 
0.20, 0.19, május—júniusra 8.75, tengeri május—jú­
niusra 5.10, 5.17, julius—augusztusra 5.26. 5.28 
frton. — Félmondatod 2000 mm. zab.

Délután sem a forgalom, sem az árfolyammozga­
lom nem ölilietelt nagyobb terjedelmet. Tengeri má­
jus—júniusra élénk fedezési keresletre tovább emel­
kedett ; rcpezébon pangott az üzlet. Búza május— 
júniusra 8.25—8.30, őszre 7.09—7.71, rozs május— 
júniusra 7 30—7.35, őszre 6.19—0.21, zab május— 
júniusra 8.70—8.80, őszre 6.19—6.21, tengeri má­
jus—júniusra 5.19—5.21, julius—augusztusra 5.23—
5.25, repeze augusztus—szeptemberre 11.95—12.05, 
január—februárra 12.45—12.55, repezeolaj szeptember 
—deczcmberro 31—32 fiion.

Kész áruban megszilárdult kissé az irány. Elada* 
tolt 1000 mm. szokványbuza 8.-50 frton, 2500 mm. 
73.5 k. mindszenti 8.50frt; mindkettő három hónapra 
helyben : 1000 mm. 77.5 k. Orosháza és 1800 mm 
76 k. Szentes állag 7.95 frton három hónapra.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Becs, jun. 3 (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén köt teleti :
Petroleum: 300 barrel 204 fr|on, f00 barrel 19$ 

frton és négy waggon 18J frton Becsben szállítva.
Szesz ára ma tartva volt; kész kontingentáltszesl 

jegyez 124—12&/s irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
KUliöldi értéktőzsdék zárlata.

A? árfolyamok az Illet-', helyi szokványok szerint készpénzben, medlórs 
vnfy ultiméra érten.lök. n szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
me'lóra, illetőié? altimára értendő. A készpénz-árfolyamok K-val » 
médiára M-mel, az altimára ü-val vannak megjelölve. Magától érle'odik 
hegy a fenli átszámitásokhozlmée a transakcziá-köllségek, további l 
mediá- és ultimó-árfolynmokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongúvziá-tételek is számításba veendők. A *-gnl ielv'tértékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 mátka vista 

= 57 frl .15 kr. 100 trank vista = 46 frt 45 ár.

Junius 3.
„ , iKOlönbBzet u

.1 - utolsó zárlat-
fo.yam P**1,’ hoz képest

egyenleg 0sztr. értokbia
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Mogyar-gncsorszégi vasút ... ._ _U 
Tiszavidéki v. clsöbbs. kötvények— K
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• Szelvény nélkül.
Berlin, jun. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde bágyadtan nyílt meg, de később 
megszilárdult; a forgalmat a bányaértékek lanyha- 
sága kedvezőtlenül befolyásolta. — Jegyeznek: orosz 
bankjegyek 234.50, Bodenbachi vasut219.50, bustich- 
radi vasút 191, Länderbank 102.60, Gotthard-vasut 
171.50, meridionaux 146.50.

Boriin, jun. 3. (Tőzsdei tudósítás.) Bánya- és bank« 
részvényekben tovább realizállak, minek következtében 
kedvtelen volt a hangulat. Külföldi értékek párisi je­
lentésekre csökkentek. Német vasutak gyengék, oszt­
rák vasutak jól voltak tartva. Orosz értékek tartják 
a jegyzésüket

Berlin, jun. 3. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 901, osztrák hitclrészvény 165.90, osztrák-ma­
gyar államvasut 100.10, osztrák déli vasút 60.10, 
Károly Lajos-vasut 87$. Gyenge.

Frankfurt, jun. 3. (Esti tőzsde.) Magyar arany« 
járadék 90.50, osztrák májusi járadék 77.60, osztrák 
ezüstjáradék 77.85, osztrák hitelrészvény 265$, osztrák» 
magyar államvasut 199c/8, Károly Lajos-vasut 174$« 
osztrák déli vasút 1206/e- Szilárd.

Pária, jun. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv« 
irata.) 12 óra 20 perczkor jegyeznek: 3%-o» 
franczia járadék 91.20, spanyol kölcsön 76.50, ma« 
gyár aranyjáradék 91, egyiptomi kölcsön 492.60, ot« 
tomán-bank 598.75, Rio Tinto 533.75, Cope Copper 
120, Domingo 193.75, alpesi bánya 225.62, Robinson
71.25, dohányrészvény 280. Az üzlet élénk, az irány 
gyenge volt.

3 óra 4-0 perczkor záródnak: 3%-oa franczia 
járadék 91.62, 44°/0-os franczia járadék 106.45, osz­
trák-magyar államvasut 500, osztrák déli vasút 308.75» 
osztrák föj&h.-részv. 94.65, magyar aranyjáradék 91.62,; 
ottomán bank 608.12. Sailárd.
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London, jun. 2 (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 90.87, | berre 96s/« rant (— s 

osztrák aranyjáradek 95, osztrák ezüstjáradék 78 Tengeri 411/ 1 /- 8Í?3
osztrák dél. vasút 12 06, 2*o/0-os angol consol 97 81 1 ' 8 ~ CzUk°r
„j spanyol járadék 77*, olasz járadék 974, egyiptomi 
kölcsön 98*, magyar kamatláb 2o/0. Nyugodt Y P 

Newyork jun o. (Kábel-sürgöny). Váltó ' Berlinre 
400 markarói (60 nap. látra) 95-, váltó Londonra 
4M négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877 évről 
122.- Er.e-vasut 28*. váltó Párisra 5.193/a

EGYETÉRTÉS, SZERDA. JUNIUS 4. r
forint 100 kilónkint. —

a \ •- , ----------  (Fair refining Muscova-
í ft !• .R'ökfvf 20- - Zsir (Wilcox jegy­

zése) 6.27. Fairbank jegyzése 6.75. Gabona-fuvardij- 
írnperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikö- 
íÖ! ®,«,Svaz e-,zekkö1 egy magasságon fekvő kontinentális 
k,kotökI?.e 2 eent (= 0.47 írt) 100 kilónkint. - 
I^api felhozatal gyapotból 1000 bál.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Ummiidsi árfolyam német piaCTokrijoo márka vi.ta 57.35 M, 100 frt

Junius 3.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertéaváaár.
Béoa ^t-Marx), jun. 3. (Távirat.) A mai vásárra 

-'La 3 0.1.1 ^266 süldő és 439-í hízott sertés, összesen 
obiO sértés. — Változatlan irány mellett jegyeznek: 
Elsőrendű 39-40 kr, közép 36-38 kr, könnyű 35- 
do kr es süldő 38—44 kr kilókint élő súlyért, fogyasz­
tási adó nélkül.

déken. Gyukics György 3257 frtra becs. ingatl. jun. 
16. Szabadkán. Göttlinger György 1790 frtra becs. 
ingatl. jun. 13. Tamáson. Nagy Pál 1112. becs. ingatl. 
jun. 14. Udvard. (Komáromban.) Faber Kajetán 5800 
frtra ingatl. jun. 29. Szamobor (Zágráb.)

Csődmegazüntetée. Silber Samuel berczeli lakos 
ellen.

Pályázatok. A b.-gyulai kir. törvényszéknél két 
aljegyzői, — a zombori kir. törvényszéknél két dij- 
noki, -4- a nagy-becskereki kir. törvényszéknél al­
jegyzői, — a budapesti kir. kereskedelmi és váltó- 
törvényszéknél joggyakornoki, — a szegedi kir. járás­
bíróságnál albirói állásra.

Felelős szerliesztöjCaÁ.-volazk.y Lajos,

15.60 
25,25 
25 75 
23 75
54 75
55 10 
54 90 
53 80
69.69 
69.85
6S oj
66.69 
3» 75 
37.96 
37 25 
37.36

199.- 
181,25 
t'2.85 
149 - 
16! »0 
14157 
68 - 
£5 80 
34.- 
34 83

11 69
11.73 
II 50 
11 03 
16.99 
16 10 
16 0.1 
15 66 
32.2S 
52 13 
31 70 
3O.f0 
18.61 
16.84 
18 84 
18.10

11.41
10.41

gazdasági közlemények.

* Száj- és körömfájás. Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun me- 
RYC, területén a szarvasmarhák között a ragályos száj- 
cs körömfájás betegsége oly nagy mértékben elhara­
pódzott, hogy a megye alispánja több községben a 
nyers tej szállítását a járvány idejére eltiltotta. Azok­
ból a községekből, a hol a betegség fellépett, szarvas- 
marhát országos vásárra hajtani nem szabad. Erről a 
szomszédos vármegyéket körrendeletileg

IDEGENEK NÉVSOEA.
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„ ,.......oj-..............értcsitették.
. °yal a járványos betegség tova hurezolásának meg- 

gatlása végett a motive minden lehető óvóinté-zkedns! 
megtelt.

NAPIREND: junius 4‘én.

p., nyugsz. 
40 p. este, nyugsz.
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Mária-Radnára a budai Ferenczrendiiek
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18.80

Box»------------------------ Í5.89
“b- — — _ 16.20Repoze     _ _ _ _ _ _ _
SX63Z ------------ — — — — - 525)0
Tengeri _______ .< iC

Prága, jun. 3. Nyers ezukor Prágában 15—, 
Aussigban lo.35 frt, fmomitott nem változott.

Trieszt, jun. 2. Czukor: Centrifugal-pilé kész áru 
äs *nl7/rL — "Kávé emelkedő, Rio 99-115, Santos 
to—116 frt. — Szesz kész magvar áru hordóáru 13 
írt. — Szingapúréi bors 65—66 frt.

Berlin, jun. 3. Búza bágyadt, rozs és zab 
olaj javult, szesz nyugodt.

Hamburg, jun. 3. Kávé: Santos good 
júniusra 89.—, szeptemberre 88 márka
önkin t.

Hamburg, jun. 3. Nyers czukor júniusra 12.224 
augusztusra 12.374, novemberre 11.77*, januárra 11.974 
márna 50 kilókint. Hamburgban.

Hamburg, jun. 2. Petroleum helvben 6.90, augusz­
tus—deczemberre 7.20 márka. Nyugodt.

Paris, jun. 3. Búza tartva, liszt szilárd, ólai nvu- 
godt, szesz szilárd ; idő borult.

Paris, jun. 2. Nyers czukor 88o kész áru 31 
trank, nyugodt; fehér czukor júniusra 34, tartva- 
júniustól négy hónapra 34*, októbertől négy hónapra 
33.30, finomftott kész áru 1024—103 frank.

Loudon, j‘un. 2. Ango! búza csak olcsóbban ad­
ható el, külföldi 4—1 shillinggel olcsóbb és kereset­
tebb; liszt, árpa nyugodt, tartott; tengeri olcsóbb; 
zab igen nyugodt, ellanyhuló; bab 1 shillinggel ol­
csóbb. borsó *-l shillinggel drágább. - Repeze- 
olaj 3CF'S. — Tengeri helyben 19*, junius—júliusra 
18, juhus-augusztusra 18. — Répaczukor 12*, Jáva- 
czuKor 14*, nyugodt. — Felhozatal: Búza 59147 
árpa 1095, zab 68394 qu. Az idő szép. ’

Bréma, jun. 2. Petroleum helyben 6.85 márka 
Tartva. 1

Antwerpen, 
nyugodt.

Newyork, jun. 2. 
ból 224520C0 bushel.

Newyork, jun. 2. (Kabelsürgönv.) Gvapot New- 
yorkban aug-ra névleg 12*/,, szept.-^e 11.35, októberre
14 1T eví-0r eans^,an 117 8‘ — Petroleum finomított 70° 
Abel Test Newyorkban júniusra 7.30, Philadelphiában 
lumusra 7.30. — Nyers petroleum júniusra 7.40. —

jun. 2. Petroleum frank:171/4

Az ellenőrizhető készlet buzá-

r-------—júniusra
Lmted pipe line certificates júniusra 893/e- — 
2-75. — Piros őszi búza
forint), júliusra 95*/«

Liszt
helyben 94* cent (=8.58 

cent (= 8.62 frt), deczem-

Naptár: Szerdn. — Róm. kalb.: Quirin pk. vt. — Prot. 
“•F,a- —. Görög-orosz: (május 23.) Mihály pk. 
Zsidó: (Sivan 16.) — Kap kél 4 óra (>
7 óra 43 p. — Hold kél 9 
4 6. 57 p. reggel.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután 
í Órakor.

A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városházán. 
Nagy nyári mulatság a tisztviselők telepén este 7 órakor. 
Budapesti kereskedő ifjak önképzó' körének nyári 

mulatsága.
Magy. kir. honvéd központi kezelötiszti 

hallgatómak nyári mulatsága a Fáczánnál.
Pesti első bölcsőde-egylet közgyűlése d. u. 

az uj városházán.
Budapesti első gyermekmenholy-egylet közgyűlése 

d. u. fél 5 órakor az uj városházán.
A congrua bizottság ülése.
A Zion-egylct igazgatós,ágának ülése.
Jótékonyczólu előadás az állatkerti czirkuszban este 

orakor.
Zarnndokmenet

templomából.
Kereskedelmi mnzeum állandó kiállítása és a keres­

kedelmi tudakozó iroda a városligeti iparcsarnokban. 
Naponkint d. e. 0-tol 12 óráig és d. u. 4-től 7 óráig sza­
bad bemenet mellett a közönség rendelkezésére áll. — 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-1. 
Nemzeti muzeum: képtár d. e. 9 d. u. 1. Többi tárai 50 

kr belépti dij mellett megtekinthetők. 
Fehcrkoreszt-egyesülct VI. kér. mozsár-uteza 16. sz. 

alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d. u. 2—6 közt.

A technológiai iparmnzeum saját palotájában (József- 
korút 6. sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé- 
vei d. e. 9—12 és d. u. 2—5, szerdán még este 7—9. 
vasár- és ünnepnap d. c. 9—12.

Vörös-kereset-egylet Erzsébet-kórháza (Rudán, Krisz- 
tinavároa). A betegek délelőtt csak a kezelő orvos külö 
nos engedélyével, délután az I. és II. osztályán 2—6 óra 
és a III. osztályon 2-4 óra között látogathatók meg. 
Idegenek megszemlélhetik a kórházat d. u. 2—4 óra 
között.

Mentő-cgyezület (Lipót-téri bazár 47.) 
u. 3—ő.

Amateur fotográfiái kiállítás a műcsarnokban. Nyitva 
reggel 9 órától délután 6 óráig. Belépti dij HU kr.

Az uj országház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» j-ivára.

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széchenvi-utcza 4 1 
nyitva d. e. 9—12.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul
Eötvös-nyaralóban czigányzene.

Egyetemi füvószkert az üllői-uton nyitva d. e. 8—12-ig 
és d. u. 2—6-ig.

Technológiai iparmuzoum a Köztelken levő saját palo­
tájában d. c. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig.

Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. l-i"‘
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr«

Kivonat a hiv. lap jun. 3-iki számából.
Árverések a fővárosban Baum Ignácz 314 frtra 

bees, ingós. jun. 4. (VI. kér felsö-erdősor-uteza 37. sz.) 
Schwarcz Fülöp 652 frtra becs ingós. jun. 4. (VI. kér. 
gyár-uteza 37. sz.) Blau Ede 741 frtra becs. ingós. jun!
3. (VI. kor. aradi-uteza 54.) Zsembera Rozália 487 
frtra becs. ingós. jun. 6. (II. kér. lánczhid-utcza 7. sz.) 
Goldberger Sámuel 830 frtra becs. ingós. jun. 12. 
(VI. kér. teréz-kürut 19. sz.)

Árverések a vidéken Sádv György 565 frtra becs. 
mgós. jun. 4. Szent-I.örincz Milánkovits Antal 2717 
frtra ingatl. juh 4 Baján. .Mara Sándor 2724 frtra 
becs. ingatl. aug 5. és szept. 5. Gyulafehérváron. 
Mózes Bertalan 8400 frtra becs. ingatl. jun. 15. Ujvi-

megtekintbető d
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SZÍNHAZAK ésMUL ATSAG OK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 134. Havi b. 4. 

Budapest, junius 4-én.

Az utolsó levél.
Vigj. 3 felv. Irta Sardou, 

fordította Szerdahelyi K. 
Személyek:

Block Prosper Náday 
Vanbove Titus Szaesvay 
Clarisse Linczy I. 
Crussoles M. Cs. Alszegi L 
Brue Susanne Helvey L. 
Thirion Vízvári 
Colomba Vizvárinő 
Busonier Hetényi 
Temple Pál Zilahi
Solange
Claudino
Baptiste
Henri
Szolga

Györgyné 
L. Lloór-H. 
Faludi 
Sántlia 
Magvari

Kezdete órakor.

M.KER. OPERAHÁZ.
Augusztus 18-ig zárta.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus 1-ig zárta.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 4-én. 
Orphans az alvilágban. 

Operette 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond. 
Budapest, junius 4-én.

Szép Heléna.
Operetté 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E «= észak, 
K — kelet, D = dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 *= egé­
szen derült, 1 — többnyire derült, 2 — részijén felhős, 
3 *=, többnyire borult, 4 egészen borult, Q «*» cső, 
•X- *= hó, a —fcköd, R — zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás Anglia kivételével jelenté­
kenyen emelkedett, Akna-Szlatinán 12 mm. A minimum 
'„.T"az Atlanti Oezcán. a maximum (65—70) Siciha. 
fölött terül cl. A hőmérséklel kissé emelkedett.

Kilátás: Gyenge szelek, részben felhős, melegebb idő.

Állomások

Színházi játókrendelr.
n.fio nC,?1ZOtí ®^inhl’tz játókrondjo: Csütörtökön, 5-én: 

; . .bér,c.1 szám- biteken, 6-án: A csapodár.
Szombaton, 7-én: A csapodár. Uj betanulással 2-ször.'liavi

Elhaltak névsora 1890. junius 3.
Hád-'pp J. Síi ó honvéd őrmester útról.
Dimitrovics sz- Dcncmark L. í8 é. hiv. neje őrei. téb.
Bttblic-ck J. 31 é szabó leánya IV. Szervita-tér 8.
Gerd Schlesinger H, 31 é. czipész neje VI. Lázár-u. 18.
Valent A 16 e. napsz III. bccsi-uti téglagyár.
Maitényi P. 45 ó kovács III Majláth-u. öli.
Dick J. f8 é hentes VII. hársfa-u 45.
Kulcsár S. 5* é. kómives IX. Forencz-u. Í5.
Mcyhoffer F. !8 é. kintornás VIII. templom u. £5.
Árendás Gy. 75 é. fogj. nélk. IX. Lónyay-u, 83.
Kalonák P. 49 ó. hajcsár útról.
Varga E. 16 é. cseléd.
Mudri I. 31 é. nap«» VIII. bérkocsis-u. 16.

apodár.
, «-mi : M íN.nrvMiii* 11. i>Ain^..i.:------ 1 o _____

bérlet 7. sz.
szám. * ..................

,b“(lai_ sainköp játókrcniljo: Csütörtökön, 5-én : A 
voröshaju. Péntekén, 6-án: Fokról-fokra. Szombaton, 7-én: 
Hip van Winkle, Vasárnap, 8-án: A helörük. (Először.)

Igazgató: S 0 M 0 S S Y KÁROLY.

■ utcza fi7. sz. aSattt

Ma biztosan fellép mrs. Maglió 3 idomiiott majmával; 
:feLTandri, A¥ akr?bata maj°m, és rendkívül komikus 
MillionsSZ Ó" FC eüC komikus darak Előadják Les 3

tnr^T^v1”60 f,3'Harlcy Jerry amerikai első nyújtó- 
J^iLPcSe' M,ulalyanyaikban mindketten felülmul- 

hatlanok. B^*SZei>EacZios ! Mr. Harry Kromhser-^Q
'*‘8 „S5Ía, "em ,1.at0tt fa,ab-mutatványai 6 egymás föléál- 

Iitott aszlalon saltómortaleval. Krotkors Webk legjobb
KrWt*0h0C!°-k íc{ldP.ésc:. Gracia Jósé árnyjátéka. Brandt 
Krlsntiua bécsi keringő- és daléncke.

Torabh.t a három vizi nympha. Johnson, mr. Bellini 
equilibnsta. Dietrih lilipul-bohórz, Rück bécsi ének­
komikus, Didao, Horst Kati S Palugyai kisasszonyok.

 1440

az ííllatltovtfoen.
Ma szerdán junius 4-ón este 7j órakor

lllll

a magyar hírlapiról', nyugdíjalapja és 
a hirlap-hiadohivatali tisztviselők segély- 

egyesülete javára
különösen válogatott műsorral, melyből a következő- 

számok emeltetnek ki:
ACSrberelt' Dant° tC6tvórck- a világ legnagyobb 

Mr. Ybbs, komikus zene-imitatov
“wjiÄm'i'tiM M6r’ * “6as iskolVl™ 

””.°1wu,íaEd.1g,f?g„MM8r' * magas isidába- ■—

Hcrmandcs kisasszony mint volti-reuse 
Mikado fakomén (magyar faj), a maga nemében edd,-» 

e„yedu i ugró ló. mely a produkezió végén egy óriási
WYuTif rZZ-Ul u^ik..Szabadon idomítva "és eldvezetve 
wuiü Edo igazgató áltál.

Cerra bohócz felette komikus jeleneteiben.
Olschansky boliócz mint «August», stb. stb.
Jegyek kaphatók a Kertész-féle dohánytőzsdében (Szemta- 

térén) reggeli 9 órától délután 5 óráig.
Holnap csütörtökön junius 5-én 2 nagy előadás d u 

4 órakor és este 7j órakor. 1433

A budapesti áru» és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 3#

Időjárás
am. kir. meteoroloqiai központi intézet távirata 
jelentése 1890. junius 3-án reggel 7 órakor. 
Budapesten a megelőző nap legnagyobblhőfoka — J_ 17 

fok, legkisebb - + 6 fok Cels. A légnyomás a teT«er-

Sopron
Magyar-Ovár _
Trenesén............. ....
Selmecz ______
Korpona............. " _
Beszterrzebánya
Budapest... _ _
Szolnok ______
Eger... __ _ __
Bcbrcczen __ __
Késmárk...
|!i-Tátrafürctl __~
Unevár ... _
Szntmár __"~
Nagyvárad""" _
Aknn-Szlatina"""*__
Kolozsvár ___

««KV-Szeben
Orsóvá
•'emesvár
Arnd ~_
Szeged __
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i'esztheív -"
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^égrá/j 
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Bér.? —
Prága ~~
Krakó ~
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P óla
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Kopenhága ~" 
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^.f.-Pd(ervár"._ ... 
Moszkva 
Varsó __
Hamburg ~~
Berlin __
München __ __"**
Stornoway
Scdly szigetek"__
rans __
Nizza ... __ __~
Florencz__ __ _
Róma__ __ __
Odessza ______  .
Konslantinápoly_

,. I A liö-
•-*6". mérséklet 

nyoma» (Jelbius 
mm. er.erint

~V6ÍS ~+12~*
«5 4-14.9 

4-9 8
-j-11 6

+ 10 4 
+ 13 2

+ 12 6 
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+ 4 2

+ 19 4 
-M2 4

! Szél _ 
iránya éaj

KNV 
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K
ENY

h cUi 0
dék mm

EK 
DNY 

]NY 
-0 8 NY

;+ '0 4! EK
; ; 10 fi I NY 
í+ 15 fi
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413 0 
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4-12 6 
4-12 2 
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+ 13 0 
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+ 10 6 
+ 10 f 
+ ll 4 
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+ 16 8 
+ 15 6 
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+ 16 4 
+ 12 1

3!

21

Íll 6 
18 6 
13 9 + 12 2 

+ 18 8 
-I-14 I 
+ 17 0

+ 12 9
+ 20 8

10

Vízállás, 1890. junius 3-án.

A folyó neve Állami
tizméreze állomás

"fefet"1

la
ó t 0

! 0 pont 
alatt

'ipgiiap

1 <> pont I 0 pont 
felett 1 alatt

Pozsony ______ 2 07 2,19
Komárom__ __ 2 jfi — 2 66
Burlapest __ — 2 22 — 2.26

Dana Mohács __ _ 2.70 — 2 (2
Újvidék._ __ _ 2 £2 — 2 32
Pancsova _ __ 1 őfí _ 1.62
Orsóvá__ __ — 2 24 __ 2 27

Kába Sárvár __ __ 1 48 — 0 98
Győr __ __ _ 2 39 — 2,48

Váz Szered _ __ 0 18 — 0 22
Pnn3 Barcs __ __ __ 1 Öt) — 1 39

Eszék... __ _ 2 42 — 2 40
M.-Sziget __ 0 28 — 0.32
V.-Namény __ — 0.06 0.24 __
Tokaj ..._____ 0 50 — 0 50 __

Tisza Szolnok __ __ 0+7 — 0.47 —
Csongrád __ _ 0 34 — 0 37
Szeced ... __ 0 92 — l.fiö
Török-Becse... 0 159 — 0.72
Tilel ... _ _ 1 90 — 1.93
Deés ... __ __ 0 11 — (1 16
Szatmár ... __ 0 10 — 0 4(

Bodrog Sáros-Patak__ 0 39 __ 0.39
Laiaisza Munkács______ 0.40 — 0,21
Onilr.-Taroly Uoór ... __ _ — 0.5í 0.56
Beieuyó B.-Szt.-Márton__ 0.05 __ 0.06 __
Seoes- \ Nagyvárad __ _ 0.12 — 0.10 __
Fékeié- |.s lenke 0 14 — 0,16
Feliér- is Borosjenő __ _ 1 80 __ 1.00
nárinas-J uyoma ............. 0 9-1 __ 1 00 __

Maros Déva (Branyicska) 0.G8 — 0.52 __
Arad ............. — 0 53 __ 0 S3

Béga Kiszóló 0.76 — 0 78
Temesvár __ _ 0.07 — 0.07
Sziszek __ __ 0.98 — 0 75 __

“ Milrovicza __ _ 2 10 — 8 10 __
Teines Kis-Iíoslély _ 1.07 — 0.70 —

F aj
1
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7981_FO
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8.3076

ll
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78 79
• eo — 81 —

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
Minőségi

hcktolilerk.

100 kútáramra

_ 6

Ztb___;
Tengni.
Kelé.___
Kipcizii-repcze) 
“»ciagi repeze .

csendes 70-79
1 » -

7 35^ takarmány 60—61 1 6 50 6.80
égetni való 63-64 7 63
sörfőzdéi 64—66

99-41 í 730 8 46
bánsági 75 : 5 oá 6 10
másnemű 73 1 4.95 ___

szilárd — nélkül 5 50 67S
,

- *

Búza csendes tava-r. —— — dotko lenn—
máj-— jun. 7.95 8— Méx
ős ro •a 7.51 7.52

Tengeri máj. -jun. 5.04 -> E 5.66 Vlaszk _
julius—aug. 4 -o 5.05 5.07

Zab Bpest szál tavr. s « — S5.86 5 8b
Kép. repeze • aug—szept. 11 </, 11.»/. 1

Különféle
termények Irányzat

Heremag _____

Repczeolaj __ 
Olajpogácsa ___ 
Disznózsír_____

Szalonna

nfva""

batárld6._

8xllva-k-

határid5_

csendes

csendes

szilárd

szilárd

csendes

szilárd

Vaj

Luczerna magyar —
Vörös _____—. —. —
Őszi. kétezer fmomitott
Repeze____________—
Pesti_______________
Vidéki_____________ _
M. la légensz. áru m. sí.
Városi légensz-----------

• 3 darabos
Füstölt_____________
Olvasztott .

Pénz Ara

Boszniai hordóban 1888 
« zsákban 1889^™ u

Szerbiai hordóban 1889 
, zsákban 1889 frr..-

Bosznlalhord6nkt.-nov, 
« zsákban 1889 (~_-

Szerbiai hordá okt.-nov. 
, zsákban 1889 f^ ^
. « « Xls

Szlavónia 1889 _____
Szerbiai . —

Szlavón. szept<okt.l8fl9 
Szerbiai « _
Magyar Ia__----------
Szerbiai ________
Boszniai ... ....... . , .
hebér I»
Vörös I-------------------

Sárga,csurgatott
Rozsnyói--------
Szlavóniai
Szesz nyers osztalékolt 
Szesz-éleazt. «

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelct
£en

„ ,. Illám adósság „
"*f kir. aranyjáradek adómentes 100,600, 1000 .. «% i lot- -

• • • . 10,000_______________*’/, : —
• papitiiradék adómentes______________ — — 5% 93.75

, .97- 1876. Keleti v államkötvény aranyban........ ......— 5"/. ,1*9 96
adóm. m. kir. *11. vasúti köl s. aranyh. ..............._.f/« l1*6-**

1889. évi 4- ,n „-os adóm. Ali. vas. k i/üstben id elismerve t'tft, 94-26
Magy. klrnyeremény-kölcaön 100 Irt - - - - - — 137 75
. * /. • • 50 Irt_____ _______________ , ,1*37 75
ti •»dóm. regale kartalanitási kötvény ...............................41,«'» »4-50
Tiszai e. szegedi kölcsön_______________________________*7. *27. _
,, * ’« ad,.mentes Magyarorsz. fóldt-herm. lötv. ideigl jegy- 47, 89.25
«agyar l,.ldlet,ermcntesilé»l kötvények horválországi------ 57, 104.—
"•«nar erszagoa jelzálog urbé'i válleágkötvények I100/HJ57, 99^3
c lí„.®rv -,,,SV0nie,,<l6* fóldvállságkötvény (100 frt)----- 5% —
btóUdezaaavállrágl kötvény (ion Irt)_________ __________ÍV, 33'—
«•«yar kir. kamatozó kincalári utalvány < hóra(100frt)_ —s-e

_4*/„V, 81(75
_ *V„7, 83 75
_ 4V„V, 83.74
— P/»7, 81-75
------- 47, .101

57, jioi.ao

^flulteUáUamadóiág papírban máj.-nov._____
• < febr—aug.______
• • etüa lkamat jam—ja]--------

_. • • . apr.—okt--------
Oetrtt aranyjáradék adómenlea________________

S ’ . paptijiz|dék adómenUa ■ _ ■

1C4.30

114.25 
117-- 
96-75 

138 75 
136.75
96__

12") — 
33.75 

106.— 
100-—

700 —

89-25 
8925 
90.25 
90 75 

H,35)
m—

ÉRTÉKPAPÍROK

Osztrák államadósság, kisorsoló! 1854-kl 25u frt p. p____47,
• • H 1860-ki 500 Irt 0. é.____ 67,
« • • 1860-ki 100 Irt « «  67,
• • « 1864-ki 100 frt • •___

• • 1864-ki 50 frt« « ___

Svizszabályozó-tárenlat.
I 1870-b6I adómentes__

7871-ből

A temes-béi 
Pest város 1

Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes___
« « 1830 « , ____

Bolgár fejedelmi államvoeutl zálog kölcsönkötvény 
Szerbiai nyercmény-kölcsőn too frank. . 37,
_. * • * - osztr. fclülbc-lycgzéssel 8%
Becs varoe nyeremény-kölcsön 1874-ból ______________

Osztalék R E S 7. V É N Y E K,
1889-re a) Bankok

9"50i Angol-osztrák bank . _____ ____ ___ JM
10-— Budapesti bankegyes, r.-társ. ________________100
j.— Bndaoesti kereeked. és iparb.-t r-...... ............. ... y)

I Di: conto- és Erti-kpapirb.-ink részvény-társaság___ Its)
- —| Fiumei hitelbank.............................. ........................ um

Horvát leszámitoló bank _

16 50 
1775 
22 50 
30.— 
15 —

20.25
19—

124.-

12.25
14.75

0« lilik 
1889-re

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius 2-difci szd

mában.

ÉRTÉKPAPÍROK llUtolsóárkolet I
Jj pénz r~am I Onliltk

17-—

1650 
18 50
23.—

30.50
19.50

llóf
15-85

Utolsó árkelet

13150 
139 50
U4Í0

100.75 
101 — 
1C1— 
100.56 
98.60 

108-76 
36.7» 
38.— 

148.—

139.50
5».-

135.-.
108.50

21-rl Matyit általános biioíbajüL

132.56
140.60
145-50

101.75 
102, - 
103.— 
101 — 
99 — 

109 75 
37 75 
39 — 

160.—

140.— 
07.— 

140.— 
109__

12—

í-

1 Irc

13-50 fre

Magyar jelzálog-hitelbank.................
Magyar jelzálog-hitelb. II. kih. Id. e 
Magyar leez.imitoló és pénzváltóbank
Osztrák hitoiintézet_____________
Osztrak-magyar bank___________ _
I. magyar iparhank_____________ _

1 ,"la=ya.r kereskedelmi bank _Sziszek hitelbank_______________
•Unió,-bank -

l) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság__________
BrcsJ élet- és járadék-bizt. társaság 
r-leb magyar általános blzt. társ. _ 
Főne ere peeti biztositó in-ózot___
A «Lloyd, viszontbiztosító r.-t ...... Ilii)
magyar-Iranczia biztosító társas.... ar gflil 
rannoma viszontbiztosító társaság 300 

ej Gózmalmok.
Concordia gózmalom_______
E só bndapeeti-------------------
Első nnnesovai hengermalom__
Erzsebet-maiom____________
Hengermalom_________.
Lujza-malom______________
Molnárok éa sütók_________
Pannónia________
Viktória _______________

f

dj Közlekedőéi vállalatok.
•Adriai m. tengeri haj. r.-t.„___
Alföld-fiumei .
Barca-pakraczí vasul részvény-társ.
Batlaszek-dombovári___________
Budapest-pécsi vasút r.~t_________ .
Bpest-Szt-Lórincz helyi érdekli v.-r.-t,

Debreczen-haldaninisl v. e. r. ' 
Déli vasul -
Északkeleti vasút_________________
Erdélyi vasút.

450—

13-50
33-

Gyor-sopron-ebenfurtl vasat_______
Kassa-odcrbergl vasút __________
Magyar-gallcziai vasút___________
M. ny.v. (szókssfchéivár-győr-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r. ___
N. -Kiklnda-N.-Becskerek v.-u. eie'.r."
Osztrák-magyar óllamvasut_____ ar.
recs-barcei vasnt_______________
Szamoivölgyi vasút L els. r._____
Osztrák dunagózhajózaei társaság_ 
Pesti közúti vaspálya___________ _

• • e élv. jegy___ _
• • < máhodsorozatu

•^Takarékpénztárak.
Bndapeeti III. korUletl__________
Országos központi_____________*”
Pesti első hazaL-_
Emsül't Badart %
M toka............... ""Magyar ált. takarékpénztár r.-t!. 

ZJKülönféle vállalatok.
Alagút 
Általán,ános waggon-kölceönzö társasig 
^b,onUU mag) ar honi üveggyárak i.-i. 
Eszakmagyarorezágl e. kőezónb. r.-t 
Fővárosi Cusbinii-épUlet reszv.-tars. 
Franklin-Tacsulat könyvnyomda _ 
Könyvnyomda «Athenaeum» _____

Fiumei m.rizshánt. és rizskemény 
uanzee Társa vasöntöde éa gépgyár 
Gschwlndt-féle szeszgyár . 
Gyspjumosó és biz. elsó magy. __ 
Kereskedelmi testület épülete_____
atfaar"—
/1 K_4 X_l_ - Z _ LSli, j*

SINr.

106

*29-50
193.5 0
Bili­
éi! 0,— 
195.-

m—
574 — 
108UO 
7300 
795__
117.«

11 50 158 75
112 112 25
3U5 9C .105 40
9 60 — 970—
174 — 175—
877 _ 878 —

—.—

,178 — 176-
28i>_

3275—
eí-25 82 75

114 — 113 —
1125 — 1135—

162- 464—
960 —

298 — 300 —
010— 620.
J43 - 250 —
411 — 413—

870.--
too"— 192.—

ISO — 135 —
204 —

10-

9-56

,í-

201.—
201.
103-—

139.—
199.—
202.

163 50 
193 — 
196 50

83(1 — 
199.60

845 —
403—
200.—

116.- 
677 — 

1040#
7360

_____
118.—

80
m

63 50
923__

lüti lói —
2UU
liú 932__
lüti 465—
Í>U 1120—

2110 240--
900.—
14471 890—.
8611.—
477*— 
465—-ll
470^

166.—
93.50

280.-
163.—
*30."—
460^-

241,—
920__
1448
393.—
270.—

479»- 
46 7.—
mrs.

ÉRTÉKPAPÍROK i Utolsó árkelet

Tégla és mészégető, újlaki _____
Mogyar Asphalt részveny-társaság .
S??iL/=^y6f‘lj=i^4rr”zv-tár=-

társasig ... 
•.-társ__

sch»ck+ieöiőck';"g^^L:
- magyar.

gÄÄM8.

Serléshizlaló__________
&'s.®ntllulSyir;

.. vállalat
^-Cgcifi s/cszgyar éa finomító r.-t... j 11
I iUaniím«id°r nny'egyei,áru*----- ,r,) 200
Li-Autalvölgyl üveggyár r.-t._____||)g

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar földhitelint. papirérték _ 6

fliálogbank

M. jelzálogh. közs.-kötv 6n ------4'/,"”,
r.itof. n.

viaU ,°l‘z- .k0,-p- takarékpénztár VUV, 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete fii/,»/, 

' ' • . 6 7,
n .. 50 ,-i evro 4'/,7,Osztrák-magyar bank o, é._____ 41+°

* * * • «éfjévro 4 °/,
Pesti magyar kereskedelmi bank”8 5
Pesti magy. kér. bank közsógikötv. ír'"'” 
.Albina, takarék. é= hitolintózetll g ^

Nagyszeben földhitelintézet___5
' * ------Z 6V,%

Przcbenii Ltakarékp. 81V, év v fi lioá” 
' * 40 éw. f. 1(167. 5%

Temesvári első tokrékpénztárüIl^Ü—’57"

• • -----4i'X

101 "«<) 
M>: 60 
9C.76 

I17.5C 
11)2.50 
101.25 
99.75 
96 25 
98.60 

IC2 — 
101 — 

99 — 
1109 60 
101 23 
100.20 
101.— 
9 * 7» 

101.— 101.— 
99 60 

*01— 
101.7 
103.75 
102— 
1,to­
ll)!— 
!3v — 

98-2-)

Magy. lelzilogb. nyer. köles, kőtv. 4 
« « osztr. felülbélyegzéssel 4
* • nyeremény-jegy _

n ~,.v* f‘?lr- felülbelvégzéssel 
Oeztr. reidh.-tot. nv: kölcsön kötv. s •/, 

, *, , *ötv. nyerem, jegyPesti hazai I takp e iib. kölv._ á'/,%

ELSŐBBSÉGE K.
Az .Adrii» m. teng. hajózási r .tirs.3
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 4'
Budapesti lánczhld. . * . m ?-'
Budapeet-pécel vasút__________  VjX 4,/
SsusQgr.ig.'ag;

7, 110.60 
111 - 

16—

108-25
18.-
99.75

105 - 
97.— 
96 — 

103.50 
91.50

Felszámolási írfolyamok:
Magyar *7n aranyjáradek______

67, papirjáradék _____
általános hitelbank____
penzv. és leszám. bank— 

Magyar lelzaiogbank ______
Osztrák hitelintézet _______
Anglo-osztrák bank 
Állami vasút .
Déli vasút
Török birodalmi dohány_______
Rlma-Murány__________
4e/oFöldt. kötelezvény____ _
Fiumei hitelbank_______  ,
1889. 41/1 All. vasúti kölcsön— 
MW. «11. v. k. ezüst 
Villarapssági részvények.

126 — 
530.—

102 58
101 ói) 

97.3-,
118.50 
103— 
102.— 
100.25
97.—
99—

102 50
101.50 
99 50

101 — 
100.80 
100.80 
10150 
ICO.26
701.50 
102.— 
100.—
101.50

101.50
lul-50
93'75

111.50
112—
IS­

MO^»
20—

100.26

110_
98"— 
97— 

104 50 
92.50

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó ái-kelot

in 6'-,Dunagózhajózási társasig___
Északkeleti vaspálya _____ ~ 5

« • (arany|j.j_'j)i 57^
Lloyd és tózsde-épülct_______ J.\i| 5*Z
Magyar-galirziel vaspálya____ 0,1 5-,

• « «11. kih. 2Jj 5'",
• • « ezüs " 4-,

i'l.-ny. v. (sz.-foh.-györ-gráczi)___ <11 S’",
Magyar npig. v. 1874. kit,______9.1) 5'

elsői. beruh, aranyh........  »1 5V.
/ ..* • * • 1888 4'Y’/,
uyor-sopron-ebcnfnrtl vasút arany <il 3”, 
Kassa-odorb v. (cperjes-iarn.) ez. jn 5V, 
Kassa-Oderg.Els. resz.-kötv. 1889. ez. 4",

• « « oszt. vonal 1889. ez 47,
Oezlr.-magyar államvasul arany <1 5", 
O.-m. államv. 1883 liib. j i márka 4’’, 
O.-ni. «Hamv. X. kih. 1895 ... ■> f; fre 3”, 
Viktória gőzmalom elstibbs kötv. |5] 57,

magAnsorsjeuyek.
Budaváron sorejegy-

osztr. felülbélyog-zóssol
Kcglevich sorsjegy

• • osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó eziv» egyesület sorsjegye _______
• • osztr. felülbélyegzéssel

M. sz. korona orsz.-vörös kereszt egylet 
. < • osztr feliilbéiycgzesgel

Nyer. kötv. a bpeet-llpótv. bazil. lelép,... 
■ • • otzlr. felülbélyegzéssel

Az olaez vörös kereszt egylet___ _____
«c • . • osztr. lelUlbélyegzcssel

Osztrák hitelintézet______ ___________
Osztrák vörös kererzt egylet__________
PáliTy sorsjegy--------------------------

99. "io 
I02-.-S 
101 50 

90- — 
l »1.50 
101 — 
119 50 
116. .

; 180.50
132—

60—
61.—

PÉNZNEMEK.

Csiszár! királyi arany (vert)______
Császári királyi arany (kör.)
Osztrák-magyar 8 forintos arany___
2i) franko! arany__________________
20 márka_______________________
Török arany Ura
Osztrák és magyar ezüst .........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) y-j'áh 
Német bankpiaczol: 100 márka _ 4 «• 
Amsterdam ion hollandi forintért g1/»"/,
Brüsszel 100 frankért--------------.... 3 1
Páris 100 frankért---------------------- s 7,
Marseille 100 frankért----------------- 3
Svájczi pcnr.piacz.iik 100 frankért.. # •/,
Zürich 100 frankért. — 4
London 10 font sterlingért_____ 31z •/*
Szentpétervár too rubelért_____ f .v*
Olasz bankp. loo líra nouve ital. 1,

46.30 
46 30 

118 75

ion —
l"3 2» 
102-
90 7 5 

192 53 
102 — 
120.5 9 
I i 7 —

181.53
135—

4-60 
4.90 

12 30

57'ie 
07__

«6 59 
46 50 

117.2»

A mai déli tőzsdén 
eladatott

•»szti-Llitílsr gt,*6*
47, magyar aranyjáradoic .
6% magyar papirjáradolt , 
Mogyar hitelbank _____ :
Osztrák hitelbank 
Oeztrák-magyar államvasat ™
Leszamltoló-rcszvéuy______
Jelzálog hitelbank réezvénvll k"
47, földtohcrmente ^uei k. ____
Rima-Murányi................ .......... ........

Határidők
Utolsó árkclet i'-I5ri7riiu:[«uios«7

áru lilegalac« legmag. 
árkelct

I890.iun-18. 103.95 
1890.jun. 15.1 99-70 
I8VO.1 un. 15.!____
1890.juliua 4 , — .
1990-jnn.i53— 
I890.jun-is.: ——
1890-jun l5 !l------
1890.jun.l5.'!

1040»
99.50

l')3.90
99.70

At fiMkák^giar tank kamatlaba yajtólesiámitolásail 4°/i, zálogUgyleteknéH



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 4. 1890
Ezen hirdetési rovatban minden s*3 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact oetUk- 
BŐI szedve 4 krajczörral fizetendő.

■SH

Feleségnek kérek
egy jó becsiileles, csinos as­
szonyt, kinek 20 ezer .forint 
vagyonnal kell Lirnia. Kn r> 1 
éves vagyok és 40 ezer forint 
értékű vagyononi van, adós­
ság knf—Irrzlöl semmi, állá­
somhoz egy okos jó asszonyt 
keresek. Rég nincs feleségem, 
csak egy nagykora fiam van, 
a ki nem lakik közclemben. 
Czimem a kiadóban. 7623

|W£urrm iiíuianuu* --------- ----------------- ---------------- — ---- ------------------- —————— ——————   ■1 inct( ov/ ivr. uoi/o|

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy leveleráRap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
' I I ■■■■-■ . — ■ ' I —T 1 , IÁ Ófl OQÍlrÁ Vra« ■ « t I l xe« - w mm m m m m m m

Minden hirdetésre felvHágosltáat «ű
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel elit» 
tott hirdetések minden közlése ut*n 
még 30 kr. bélyegllleték lefizetendő.

Eladás.
Hasznúit és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 10110

Több ló és csikó
kiválóan 4 juckcr olcsón el­
adó. Czim n kiadóban. 1461

Szabadalmazott

kazánrostély
stabil kazánok, gőzekék és lo- 
komobilokboz egyaránt alkal­
mas ; nagy szónmegtakn- 
ritás és rendkívüli tar­

tósság.

SCHVARCZ JÓZSEF ÉsTÁRSÁ
gép- es azerazdmraktár

Budapest, váczl-körut 26. sz.
Ugyanott egy erős 8 lóerejü 
Robcy-féle kitűnő javított 
lokomobil kedvezményes 

áron kaphal ó. 1460

bármely nagyság »an," fehér, 
fekete vagy sárga, 50°,o-al ol­

csóbban, mint bárhol

kölcsönképen is,
még pedig fölötte kedvező 
feltételek mellett kaphatók.

Zsákok
mindennemű terményekhez, 
újak, egy és többször hasz­
náltak, bámulatos olcsó áron

NAGEL ADOLF-nál
Bndanest, AranyJános-uicza 10. szára.

Egy kitűnő
Shuttleworth-föle zsákoló szer­
kezetű 4 lóerejü cséplőgép 
járgánynyal együtt, jutányos 
áron eladó. Czim a kiadóban.

7618

Egyedüli képviselet Oszlrák-Ma- 
gynror.'zngban a legelső, különle­
gességekben föltiliiitillittllim 

lutrisi czi'gneli Iliin
F. BERGUERAND FILS
Leglinomabb valódi párisi óvsze­
rek. Gummi és halhólyag 2—ti friig 

IJOOXSÁti !
Uniti(llyagTKimmil széllel, 
fionts amér. Capoltcs, párisi női 
szivacskák tactja 2—4 frtig. Pnly 
l’orus, Nouveautó drhia 1 frt fin kr 
2 forintig. — Megrendeléseket pon­
tosan és flislirétcn eszközöl

Keleti J. cs gyírosab'
I Buüayest, koronalieiczes-iiicza 17.

Alkalmazást keres.
Kisasszony

állást keres, mint házikisasz- 
szony, vagy házvezetőnő. A 
főzésben házi teendőkben fe- 
hérbimzésben, varrásban és 
német nyelvben jártas. A be­
tegeket különösen szereti és 
szívesen ápolja. Megkeresések 
«Kisasszony» czim alatt a ki­
adóba kéretnek. 7624

Alkalmazást nyer.
Gépész kerestetik

egy kisebb gazdaságba a csép- 
lési idényre. Ajánlatok üllői-ut 
31. sz., I. 5. ajtó küldendők.

7621

Oktatás.

Nevelönőket,
északnémetek, magyar ajkúak 
idegen nyelv- és zeneismere­
tekkel okleveleseket vagy a 
nélkül gy érmeit ItortÓBznö- 
Icot magyar, nemet és fran- 
czia jobb és egyszerű bonneo- 
kat lelkiismeretesen ajánl 
akár csak nyári idényre

Sctazné Spiegel Lujza.
intézete által 1441

Budapest, Andrássy-ut 28,

Lakás és bérlet.
Egy kőbánya

körülbelül 300 méterre a hat­
van losct'fc'zi vonaltól, külön 
kiépített vor részszel. a bá­
nyához, bérbeadandó. Értekez­
hetni a tulajdonossal Posz- 
lóczky Iván Jobbágyin posta 
Apcz. 7615

egy udvari és egy utczai lakás, 
II. emeleten az augusztusi 
negyedre, több közép nagy­
ságú utczai és egy udvari 
lakás — és a novemberi 
negyedre szép nagy utczai 

lakás 7563
V., bálvány-utcza 26.

Különféle.

Feltalálók !

VCdjegy, minta cs inndell- 
lielajsIriuiinzAsoltat ki­
eszközöl, illetve értékesít az.

BERGL SÁNDOR
mérnöki irodája

Baüapesl, Vili., Kerepesi-ut 79. sz.
ICajzok elkészítése és bokszom- 

sitása,- 1161

Kiállításokon való képviseletek
clvállaltalnak.

dT elefon összeköttetés, k

Cementet
legjobb minőségben ajánl a

JAUSZ ÉS TÁRSAI
lábatlan! cementgyár be­

téti-társaság

BUDAPEST
Erzsúbot-körut 27. 1169

Jótállás melletti j órában 
biztosan ható szert tejes

galandfóreg
ellen, bérmcntcscn szét­
küld 6 frt 75 kr. beküldése 
után, azéletkor megneve­
zésével csak egyedül és 
valódi minőségben a§ 
«St. Georgs Apotheke»5 
Rács, V. XV immergasse33

Nappal
cs éjjel is gyönyörűen énekli 
liarzi kanárikat elad Deme­
ter W. I.lpótvúr. Árjegyzék 
bérmentve. 7553

"FT ifi ü, mint koros e evének net 
tartósan meggyógyiltatik a I>r. 
Müller fótörrwirins világ- 
liirü Itegeiieralln - készít­
ményei által. Ezek ismét vissza­
adják az cllankadt testnek az ifm- 
ság ereiét Kiváltképcn kipróbált 
hatásnak gyengeség ellen Ara 3 frt 
10 kr, postán a:» krral több. Egye 
dűli beszerzési forrás a Szent 

fiyörgy gyöayazerlAr 
Hét'*, V., Wimmer-gasse 
S3. Magyarországi főraktár Tö­
rök József k.vők.v .ízért Ará­
ban, Iliidnpeiten. 1C61

Az orosz császári kormány
az 1881. január 28-iki miniszteri rendelettel (orv. kér.) 681. sz. 
alatt igazolta, hogy a incd. dr C. M. Fabcr (Bocs) csász. 
mex személyi fogorvos cs. és kir. szab. Eucalyptus-széj- 
esszcnczia a császári kórházakban és nyilvános gyógyintéze­
tekben megvizsgálása és általános használata után különös 
gyógyhatásúnak mutatkozott 1. (szó szerint) mint fertőtlenítő 
szer” a lakó cs betegszobák levegőjének tisztítására; 2. mint 
hygieniai óvszer a száj- és toroküreg, ragályos bántalmak 
ellen ; és 3. mint helyi gyógyszer a száj-, torok- és orr-iireg 
ragályos betegségeinél. Szétküldés! főraktár: Bécs Bauern­
markt 3., valamint minden gyógyszertárban, gyógyáru- és 
illai'.szer-kcrcskcdésbcn. 1049

KANITZ FEREINCZI
szepessegi vászonraktára

Budapest, IV., váczi-uteza 12. sz.i
alantja szepnaégi dnmaszt asztalneműit, khvésterl- 
tókéli, vásznakat, törülközőket, törlőket, chlffono- I 
kát. eperjesi pamutvásznakat, zsebkendőket, vrtczl [ 
harisnyakat, sóvári csipkéket, inulnl festőket és I 
satinokat, női, férfi és gyermekfehórnemüt dús 
választékban.

Teiles menyasszonyI keleiisryók folyton raktáron 
.vannak, ezek saját felügyelet alatt legnagyobb 
gonddal készülnek.

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan esz­
közöltetnek. — liúszlctcs árjegyzőit kívánatra, bér-I 
ment vo küldetik. 1105|

Becs „Hotel Metropole“
Rlagatraaie, Frans Joaefa-Qnai.

B9* Első rangpi naffy szálloda. *30
szoba ée terem (1 írttól feljebb) esemély-felhnsó, olva"óterem min 

(B orerágbeli niaápgal, ..Egyetértés", pompás ttyeg-tarem. dana 
Itirriíkés távirdal hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz minden vas- 
péJjaudvarban. Hoiiiaíb idei tartózeodáa mellett mérsékelt Arák.
14,-z rsí-ICitilÖlí L. igazgató.

I)r. .IOVlTZA-fólo

ir EPE-SZAPPAN.^
Kitűnő pipereszappan, ajánlatos szeplő és máj foltok 
ellen. Egy darab ára 45 kr. Kapható Budapesten : Lueff 
Sándor váczi-uteza (Nemzeti szálloda), Lucff M. váczi- 
uteza 28., Molnár ős Moscr koronaherczeg-utcza 9., 
Neruda Nándor halvani-utcza. Kochmeistcr Fr. 
utódai nagykorona-uteza 32, Thallmaycr és Seitz 
nádor-uteza 10., Törölt József gyógyszerész király-uteza 
12. sz.. Detsinyi Károly fürrtő-utrza 10. szám. 1301

leeeee

ÍGÉRVÉNYEK
1.75

3.75

2.—
7.50

Földhitel sorsjegyekre . . .
Főnyeremény 50,000 frt. llnzás junins hó 15-én.

® Becs városi sorsjegyekre . .
Főnyeremény 200,1100 frt. Húzás julina hú l én.

Jótókonyczélu államsorsjegy
Főnyeremény 100,000 frt. llnzás julins hó 3-án.

A 3 darab összesen csak 6 frt 75 kr.
Az ígérvények egyenként Is megrendelhetők.

BEIMEL LAJOS Lank üzlete
a „Sorsolási Közlöny“ kiadóhivatala jjjj 

Budapest, keeskcméti-utcza O. yfai

Fontos sérvben szenvedőknek!
Ajánlom saját kcszitmónyü sórv- 

I kötőimet, orthopndiai kószii- 
' lékeimet, valamint a betegápolás­
hoz szükséges mindennemű köte- 
lókkelmckct,melyek a legjutányo- 
sabb árakon kaphatók, u. in.:

3 amerikai ruganyos sérv-kötő, egyoldalú 4.ál) forint, kétoldalú 7.50 forintig.
1 franezia sérvkötö aczélrucóval * 2 50 « • 5.—
2 . . 5.- c . 8—
Gyermek sérvkötök felével olcsóbbak.
Susnensoriumok ........... ................................................. 50 krló! 3 frt 50 krig

Nagy raktár hiisUötßUhfil, köldök Nörvkölökhöl, göresérhn- 
riinyAk, cgyencilartökhöl, irrigatemokböl, g^cbfceakcndökből, 
siarrasbflr ímiIrrtigoK, takarók s vánkotokból, valamint minden o 
szakba vágó ezikkekböl.

MOLNÁR VILMOS sérvkötö és keztyugyára
Budapesten, Károly-körut 19. br. Orczy-liáz,

Valódi franezia és amerikai
cs halhóiyag különlegességek tuczalja 2 írttól fi frtig. 
Női különlegességek ; Párisi szivacskák tuczatja 4 és 

Pely-Porus ! női különlegesség darabja 2 forint és 2 forint 
50 kr. Vidéki megrendelések a legnagyobb hailgalagság mellett esz­

közöltetnek. — Árjegyzékek ingyen és bérmentve szolgáltatnak. 1357

UJ.
gépszijgyár és műszaki börkereskedés

Budapest, VI. kér., Lázár-utcza 1.3. szám.
Ajánlom, helybeli je&uÉMszerzett bőrökből
gyáramban bel- készült legjóbb mi-
jöleli, úgymint An- . nőség il egyszerű
golországból be- és kettős

rymm
5 frt. Uj! Pel

Hr. GLÜCK IGNÁC*

VIZ GYÓGYINTÉZETÉBEN
Budapest, városligeti fasor 11. szám alatt, 

bennlakók és bejárók egész éven át clvállaltalnak. Árak 
mérsékeltek, gyógyelbánás a tudomány szigorú kelléke sze­
rint. Kilátás kifogástalan. Massage és villanyozás szükség­
hez mérten. Idcgbelekek sanatoriuma- — Telefon. — Pros­

pectus kívánatra küldetik. 1158

varró cs kötö-szijakat orosz zsíros barna, sárga vagy száraz [eher tlmsós-börböl. 
Gépszijak javítása pontosan, gyorsan és olcsón teljesittetik.

Árjegyzék kívánatra ingyen ós bórmentve. 1470

gnHT* ^zenassäessios találmány
gyengeség* eseteiknéí.

Férfiak sálira!
cs. és kir. szabad, clectro-mctallikns készülék

DR' BORSODI-
Aus*tria>Magyarors/,i'iKoii <ís< Itiilföldön szabadalmazva, 

I'Arisbnn lSSO-hcn aranyeremmel Ült (intetve.
Ilrlitizelhen ISSO-han ezüstéremmel Uilüntetve. 1459
tientlien 1880-ben nagy ezllitöremmcl kitüntetve.
Nizza 181)0. aranyéremmel kitüntetve.
Diplom tie Noeiété inédeeine «le francé.
Diplom «Io soclété «l'llysiéne publique tie Varls.

Dr. Borsodi-fele es. cs kir. szab. clcetrometallikus készülék, szabadalmazva és kitüntetve, eltünteti a 
férli gyengeséget (impotenlia). miután a kimerült idegeket erőüli és a szervezetnek iljui érzést kölcsönöz. 
A készülék alkalmazása fölötto egyszerű. Eszrcveli, teilen a testen való viselése, magúban vevő ii 

elóg a kívánt eredmény előidézésére.

Fontos minden háztartásra, szálloda és intézet részére!
Reichenfeld-féle

„Negaíorin“,
világszerte elismert, mint legjobb, 

legczélszerüb és legolcsóbb

gsaaSlá-fáBi^máz,
parkettek cs mindennemű ke­

mény padló számára.
Ara: 1 szelenczc (1 kgr.) 1 fri, 
2 szoba padlóra; 1 szelencze 
(Va kgr.) 55 kr., 1 szoba padlóra.

Reichenfeld-féle

glasur-lakk
puha padlók számára és min* 
den fancmü bolti- konyha- 
és kerti berendezésekre, 
valamint fürdő és konyha- 
fulrétegek fenymázására (pótol 
minden olaj festéket), nedvesség 
nincs semmi befolyással, sót 
sznppanyos vízzel vagy lúg­
gal is mosható, anélkül, hogy 

fényét vesztené.
Ára: 1 doboz (1 kgr.) 1 frt 10kr. 

1 szoba padlóra.
Törvényesen védve 1959. 

szám alatt.
TcIKiuö azép Cs Inrlö-i lénye, úgy könnyű kez.elliclfisége folytán tullialadla az összes 
linsonlA gyárlmAuyokitt, azonfelül konzerválja a padozatot és egyszersmind óvszert képez minden 

rovar ellen. Kapható a gyári raktárban :

S1EBCSIEHFELE3 E8.-nél Budapesten, Teréz-körut 1.
Vidék:valamint minden nagyobb fűszer- és gyógykererkedésben. Vidéki megbízások 3 szclencza vételénél bérmenlve.

Prospektusok és árjegyzékek in-ryen és bementve. i;si

MELROSE 
— HÁJ RESTORERKedvelt és

NEM! hajfcstö.tzer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, 
lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét z1 
és udeségét. “ Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Budapest, Király-uteza 12. i 
Kicsiben! eladás LUEFF M.-ucl váczi-uteza 28. és LUEFF SÁNDOR váczi-uteza

22. sz. («Nemzeti szálló» épületében.)

SÁRKÁNY
polgári és urasági

lifor-termei
Budapest, (belváros), rózsatér és Lipót-utcza sarkán, I. em
ajánltatnak a bútort vásárló magas uraságoknak és a n. é. 
közönségnek.

ESS“ Az elárusitása niiiidenueuiű kifogástalan szilárd 
munkálatoknak a képzelhető legolcsóbb és kizárólagosan 
szállott árak mellett történik. "‘38Ö

Ez országszerte a legjobb hírnévnek örvendő bulortelep 
10 teremben, óriási választékban, szilárd és száraz anyag­
ból készített mindenfajta egyszerű es középszerű asztalos | 
ós kárpitos bútorokat a polgári háztartás részére vala­
mint a legdivatosabb styl ben kiállított phuntasie és disz-] 
bútorokat a magas uraságok számára, továbbá szalon-gar­
nitúrákat különböző szövetekkel, izlésteljesen kárpitozva, 
szőnyegeket, függönyöket, ágybetétek* és matraczokat tar-j 
taUnaz és itt bárki a legnagyobb megelégedésére szükségletét 

beszerezheti. 1160
BMC] Képes Árjegyzékek kívánatra bérmentve. "380

Norddeutscher Lloyd.
Posta- ós gyorsgőzös

BRÉMA
CS

New~YorkM Balti more U 
Brazília " La Pláta Yt 
Keletázsia\- Ausztráliai-

Froepektnsokat és menetterveket kívánatra küld :

A Norddeutscher Lloyd
1251 igazgatósága.

Fontos és nélkülözhette!] a mezőgazdaságra nézve a

Carholinenml
mint kipróbált mázoló és óvszer mindennemű fának rotha­
dása ellen, u. m. épületfa, zsindelyfedelck, verendák, kcJitesck, fél-1 
szerr-k, hiükarfúk, szánléeszközök, kováik, istállóhcremtezcsek stb. A I 
Oárboltnoum ar.liszeptikus tulajdonságainál fosva tartósan megóvja I 
a fát. valamint legbiztosabb óvszerül használható penész-1 
gomba ellen cs ott a hol a padló az m Carboltneumommal van I 

bemázolva, soha sem tartózkodik sommlnomü féreg.
Valódi hamisitatian minőségben kapható

chemischen Producten-Fahriken in Türnitz ctc.l
BÍ1CS, II. I$cz. Sclier/.ergiisse IXv. l-l.
ö hifi rőt iw.tlaraomaa <> 1 frt 7.7 kr., postaállomiialio* bérmentce. j 

Árlap ós prospectus ingyen cs bórmentve. 
Továbbá ajánlok mint különlegességet nyora carbolsavat, cár­
ból moszet, cárból fertőtlenítő port. vasvitriolt, tetszés I 
szerinti mennyiségben, mint legjobb cs jónak bizonyult óvszereket fér | 

tözö betegségek ellen. 1274 |

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a Barsmegyében Nagy-Liile 

község határában fekvő s a m. kir. vallásalap tulajdonát ké­
pező somogyfai, mintegy 255,#m/IS0b holdat kitevő pusztai 
földbirtok és az ahhoz tartozó gazdasági épületeknek folyó 
1890. év október hó 1-tól egymást követő 10 évrei haszon­
bérbe adása ózdijából folyó évi június hó 16-áu délelőtti 
10 órakor Mávia-Családon (Barsmegye) az ottani uradalmi 
erdőgondnokság hivatalos helyiségében Írásbeli ajánlatokkal 
egybekötött nyilvános Írásbeli árverés fog tartatni.

Az ezen bérleti ügyben tartandó árverés feltételei és a rész­
letes szerződési tervezet alulirt tőtisztségnél, valamint a Mária- 
családi erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt bármikor 
betekinthető!:.

Felhivatnak tehát a versenyben részt venni szándékozók, 
hogy a fent kitett napon, helyen és időben 400 frlnvi bánat­
pénzzel ellátva vagy személyesen megjelenni, vagy pedig 
jogérvényes ős a verseny feltételekhez alkalmazott zárt írás­
beli ajánlatukat a fenti bánatpénz és 50 kros bélyeggel ellátva 
a versenyre kitűzött határidőig a Mária-családi urad. erdő- 
gondnoksághoz (posta Nagy-Lóth) beküldeni szíveskedjenek.

Megjegyeztetyén, hogy sem a versenyfeltételektől eltérő, 
sem pedig a kitett határidőn túl beérkezett ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

Kelt Vág-Sellyén, 1890. május 30-án

1474 M* Kir. KözalapitY- Czegléd-Sellve teer, főtiszte.
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DR- BORSODI Teréz-körut 4. sz.
------------------ AVulllisehgrasaio y.

Kimerítő brosiirölc kívánatra ingyen kühl étnél;.
msxasBBWiiimmwiammisiíxsMEiaEE?

= Az önsegély
hu tanácsadó mindama sze- 
r^nesétlenok számára, a kik 
ifjúkori könnyelműségük foly- 
lan erőik hanyatlását érzik. 
Haszonnalolvoshatjákt vábbá 
az idegességben, szívdobogás- 
han,Ilihez cmésztésben,arany- 
érhen szenvedők is. K könyv 
évenkint ozoroknok adja visz- 
pza az orót é) egészséget. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel Dr. L. Ernst 
hasonsienvi orvosnál, Wien, 
riisellastrasse 11. A könyv bo­
rítékba zárva küldetik meg.

Magyar királyi államvasutak.
41155/90 szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak igazgatósága 1890. július 1 -töl 

1891. július 1-ig terjedő idő alatt szükséges és az alábbi 
táblázatban összefoglalt anyagok szállítása iránt ezennel nyil­
vános pályázatot hirdet.

Hirdetések feivótetnok n 
kisdóhivatalheji Bnétapo*« 
te*. IV.kooakemtti.ntosaG

Dr.BatizIalvy egyetemi m. tanár

vlzgyógyfnfézete
Budapesten, városligeti fasor ós aréna-ut sarkán 
egész éven át nyitva van. Az intézet tcstegycncszcti- és 
orvos-sebészi osztálya is szakadatlanul működik 32 év 
óla. Fölvétetnek bennlakó és bejáró betegek. 

Kimerítő programm ingyen ós bórmentve. py

Magyai’ kir. államvasutak Szegeden.
11,118. sz.

Pályázat.

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKL0PAED1ÁJA,

;16 kittet szöveg, és 1 kittet (160) képmellcklct.
Ara fűzve 4S frt, kötve 01 frt.

■ Kötetenként fiizve 3 frt. Kötetenként kötve 4 frt.
Évtizedekig varia közönségünk egy Magyar Lexikon mc3- 

jelenésct, mely pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tárát, 
s a magyar viszonyokkal nem törődő német Conversations- 

! Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég bö- 
I hogy akár Brockbaus, akár Mayer Lexikonjait nélkülözhetővé 
I tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvit Lexikon nem 
pótolhatja e tekintetben a Magyar Lexikon t.

Kapható a PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten 
valamint minden hazai könyvkereskedésben.

Anyá"lajstr.

Tárgy
te

o!?°

o!s
Jegyzetoszt. tétel

szám
ÍV 1 64

1

Egí»" ropezeolaj 
(lámpaolaj) (l 3200

Mintakép két üveg­
ben 1-1 kilozramm 

teküldcndö

IV 73 Kenő repezeolaj fl 2700 dtlo

A m. kir. államvasutak Szabadka állomásán f. évi juntos 
hó 30-án megüresedő pályaudvari vendéglő bérletére ezennel 
nyilvános pályázat nyittatik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik ezen vcndéglöüzletct' 
bérbe venni óhajtják, hogy eziránt zárt ajánlatukat okmányok­
kal, felszerelve bánatpénz nélkül, a m. kir. államvasutak 
szegedi üzletvezelöségőbez ezimezve, legkésőbben folyó évi 
június hó 15-ig nyújtsák Le.

A zárt ajánlat borítékán feltűnő helyen kitüntetendő «Aján-i 
lat a szabadkai pályavendéglőre.»

A pályázati feltételek a szegedi üzletvezetőség 111. osztályú­
nál megtekinthetők, ellenben ezek iránti Írásbeli felvilágosí­
tás nem adatikt.

Az üzletvezetősóg.

budapesti et becsi hntonakárhátakbnn, valamint Btámos 
katonaetrednéluyert bbtapasztalut folplän, ezen orvostwior leg- I 

__________________ uult'i/cbbcn njiinÜintö.

Titkos betegségeket*
ImgyctiOfoljrUaoUaL. eebeUo«, t-yifliUle «SSkttvaUtasrod« I 
nyelt olgyongUH rtirUerőt, mogOmMrotimt, őnfeirtéBle« 

utőbajeiii, nőknél felidirfoijraet. heleeíkomlczés nélkül óa bár­
mely nö! bajokul, a legmakacsabb bdrhetegedgokeS, valamint ifjú* 
kori bűnök követkozteben beállott jileg» <a ennek utókővotkezményet a 
liAtgOKiiacsliajokat gyógyít 16 6vi Hatóim érv oel tapaaztalat 

után a legújabb cryőrjnaidd ezcrinl alaposan ce biztoo siKorrel

Di-. KAJDAOSY
volt ca. kir. eurcdorvoe.

Lakás: Budapest, V., Yáczi-körut 4. sz. I. em 
bejárat a lépcsőnél.

Béniiéi délelőtt V,10—t őriig, este7—8 óráig: nfiknok a. m. féiüaknak 
klllön no- es kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

H_________ yélaazolfntik é« gyógyszerekért la gondoakodva lesz. 1 ifi»

fmSs,

A Morva szabályozási m. kir. folyammérnöki kirendeltség.

Pályázati hirdetmény.
A Morva folyónál végrehajtandó műszaki, illetve vizmütani 

felvételek keresztülviteléhez két ügyes, 4—5 írttal díjazandó

napidijáss mérnök
kerestetik.

Pályázni óhajtók ezennel felhivatnak, hogy életkoruk, vég­
zett tanulmányaik és eddigi gyakorlatukról szóló, valamint 
nyelvismeretüket igazoló bizonyítványaikat 50 kros bélyeggel 
ellátott folyamodványukkal együtt alulírotthoz legkésőbben 
junlus hó 15-éig adják be.

Just Ármin, kir. mérnök. 
1479 _____________ ___ Pozsony, Mihály-utcza 7. sz.

A nckllnl: bemutatott szdmtulan me(,bízható hiteles klUzónct- 
Irat folytán ezen a-costu<lor leymelroebben ajánlható.

Titkos betegségeket}
bugjcefifoljAnokiit ée sebeket, ns <)n fertői tetős utóhajait, 
ez elgyciiKÜU fŐrtlerOt, raagttmlőacket, a bujnkőrnak 
otrtkttvetkcr.mőnyell, nőknél Jeher folyást, bármennyire is 
idültek, valamint mindazon nőt bolegeégeket, molyeknok a mag* 
talanafigegyik föokozója, és bőrbetegségeket gyógyít njgydgy. 

mdd szerint biztos sikerrel, gyersun ős i.luposau

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-ffioreos.
Budapest, belváros, IV. kerület, Kigyó-utcza 1. sz., 

11. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. BQF* Díjazott levelekre a legnagyobb ügyelőmmel válaszolta. 
tik és gyógyszerekről la gondoskodva lesz. — Nőknek kü-

lön vftróteroni._________________
Ugyanott megjelent és a szerzőnél l)r GAKAI ÁNTAI.-nal vagy
EISLKR <i. kónyvkercf-kcdéscbon Andrássy-ut 43. sz a. megrendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már az 5-dik kiadásban megjelent) a nemi betegségek cs ezek ész­

szerű gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara 2 frt 50’kr
Bfjs*“ most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérraentvo küldo- 
. . , . Dk meg. 1431

A könyv tartalma: I. Az ivarszcrvek leírása. — II. A nemi élet 
ébredése. — III. Az önfertözés os az éjjeli magömlések. - IV. A hugy- 
csötakár (tripper) es hugycsGszUktilctck. — A V. Imjakór (syphilis). — 
VI. Kebérfolyas. — VII. Elgyengüli fcrficrö. - VIII. Női maglalanság. — 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének (ötényeziijo a prcstituczió.
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kőrforgógépén, Budapest, IV., ICecskeméti-utcza 6 szám*

A »'jegyzet» rovatba azon mennyiség jegyeztetett be. mely 
az illető anyagból az ajánlathoz mutatványként adandó.

A fentebbi táblázatban foglalt, mennyiségek csak a meg-, 
közelítő évi előirányzatot képezik, ennélfogva az igazgatóság 
fentarlja magának azon jogot, hogy az általános anyagszállí­
tási feltételek 11. tj-nak 1») pontja értelmében a kiíróit meny- 
nyiségnél egy negyeddel többet, vagy kevesebbet is szállít« 
tathasson.

A szállítások 21722 76 sz. a. általános és a fentebbi anya­
gokra vonatkozók" fennálló különleges szállítási feltételek 
alapján eszkozlendők.

Ezen feltételek a m. kir. államvasutak anyagszer és leltár- 
beszerzési szakosztályánál (Andrássy-ut 75. sz. a. I. em.j a 
hivatalos órákban naponként megtekinthetők, vagy a meg­
állapított ár előzetes lefizetése mellett a budapesti nyomtat- 
ványtárnál posta utján is megszerezhetők, megjegyezvén, 
hogy a különleges szállítási feltételekért 15 kr az általános 
feltételekért pedig 25 kr. fizetendő.

Mindegyik ajánlóról feltétcleztctik, hogy az illető szállítási 
feltételeket ismeri és egész terjedelmükben elfogadja.

1 Az igazgatóság fentarlja magának a jogot, hogy addig is, 
mig az ajánlatok felett düntöleg határozna, egyes ajánlkozók­
nál az ajánlati árban megrendeléseket tehessen-

Az illető ajánlkozik ezen megrendeléseket teljesíteni kole- 
lesietnek a nélkül azonban, hogy ebből folyólag valamely 
anyag szállításának átengedését követelhetnék.

Áz ajánlatban minden kétséget kizáró módon megnevezendő 
' azon gyár vagy termelési hely, hol az ajánlott anyag készít* 
teni, vagy termeltetni fog és fentarlja magának a m. kir. 
államvasutak igazgatósága azt a jogot, hogy kiküldött közegei 

j által erről bármikor meggyőződést szerezhessen.
I Mindazon ez égok, melyek a in. kir. államvasutakkal szálli- 
: tási viszonyban mindeddig nem állottak, tartoznak szállító 
! képességüket és megbizhatóságukat igazoló kereskedelmi ka- 
j marai bizonyítványt az ajánlathoz csatolni, 
i Minden ajánlott czikkre nézve világosan megemlítendő, hogy 
hazai vagy külföldi gyártmány avagy termelcke. illetőleg’ 
vájjon hazai vagy külföldi származású nyersanyagból készült-e?

Á felajánlott ipar» zikk csak akkor fog hazai származású­
nak tekintetni, ha az lajstromozott hazai védjegygyei van el­
látva, mely védjegy az ajánlatban is clőtüntetendő.

Azon anyagok származását, melyek természetszerűleg gyári 
védjegygyei cl nem láthatók, ajánlattevő azon hazai kereske- 

: dobni és iparkamara állal kiállítandó bizonyitványnyal tartó* 
í zik igazolni, melynek kerületében a termelési vagy gyártási 
hely fekszik.

Mindegyik szállító köteles a' munkaképtelenné vált vagy 
elhalt cs nyugdíjigényre nem jogosított államvasuti alkalma- 
zotlak, illetőleg azok családtagjai segélyezésére létesített alap*

I hoz a szállításai után érdembe hozandó összegek l°/o<> (egy*
I tized) százalékával hozzájárulni, mely járulék a számlák ki* 
fizetése alkalmával levonásba fog hozatni.

Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve ezen 
külczimmel: <»Ajánlat 41,155,90. számhoz» 1S90. övi janin* 
hó 27-ik napjiín dőli 12 óráig a m. kir. államvasntsk 
anyagszer cs lcltárberendozési szakosztályának benyújtandók 
vagy hozzá posta utján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének meg­
felelő 5°,o készpénzben vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban 1899. juntos hó 26-án déli 12 óráig a m. királyi 
államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő. Az ajánlatban 
a megtörtént letétel mcgemliteiid|, az arról nyert letéti elis­
mervény azonban az ajánlathoz nem csatolandó.

Az ajánlati árak a táblázatban kitüntetett egységek szerint 
tisztán és olvashatóan számban és botükben kiírva bér 
és esetleg vámmentvo a. m. kir. államvasutak illető 
vonalának valamely az ajánlatban megnevezendő 
állomására teendők, kiköttetik azonban, hogy az átvétel 
kizárólag a. kir. államvasutak valamely szertárában 
történjék és az anyagszerek szállító által a meg­
rendelés alkalmával közlendő szertár ezlme alatt 
adassanak fel.

Ezen feltételektől eltérő ajánlatok továbbá olyanok, melyek 
nem a kitűzött határidőben érkeznek, vagy táviratilag tetet­
tetnek, végre oly ajánlatok, melyek lényeges résziikbcn javí­
tásokat vagy vakarásokat mutatnak fel és melyekre nézve 
az előirt bánatpénz le nem tétetett figyelemre vételre egy­
általán nem számíthatnak.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fentartjs ma­
gának a jogot, hogy az ajánlók közt tekintet nélkül 
az árra szabadon választhasson, továbbá, hogy as 
ajánlott mennyiségből tetszés szerinti részmennyi- 
ség szállítását is átengedhessen oly formán, hogy 
az ily részbeni szállítást is elfogadni kőtoleztetnek 
ha csak ajánlatukban világosan ennek ellenkezőjét 
ki nem kötötték és végre, hogy a czél elérésére másféle 
intézkedéseket tehessen.

Budapest, 1890. május hóban.
Az igazgatóság•

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

SZEttl
pgUPEsr.rv.i

gfaXATaXATl
gyClSSBHTial

ÉLŐI

- • *j

er•rilol,b,• S,aJjamaz d
£rz6dé«bei tartd 
Egy szám ára ti

Az
A franci 

jának vége] 
hogy a köl 
forgassa éú
hogy lefoW
Ezük észre] 
leans-ház 
hátralevő 
vitette, hol 
godva isin 
pretendena 
gecske, hal 
denesetre f 
fogságából! 
mellett höl 
szívhatta. 1 
got mutatta 
a hogy ö f 
álmaikban

Meggyőzi 
ság korral 
nem forgl 
riasztja. J| 
zött, half 
ellenében 
rubb azonl 
csak a mai 
hette meg, 
sugározná. I 
czára a n 
hogy az ej 
mes fogság 
felett. Végi 
tési idejét,! 
kát törödöj 
val. Ép az) 
kegyelme, 
hogy törvéij 
ellenében, 
ván valóvá 
példaadás 
herczegnek] 
nézi nagy 
legitim kil 
veszedelme 
saság ereje 
és most er| 
Ha de Lhu 
többi barát 
bérelik az 
fogoly bid 
az elnöki 
sok, kik hj 
tak tenni, 
kidobott 
pillanatnyi 
fogság egyl 
A clairvead 
nézve nei) 
melyeken

Eggt»
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könyvecske: 
G. Andre oi 
kézbe s nemi 
értünk. Az öj 
érdekesen is 
iratban.

Hol kezdőd 
Az egyik máj 
éven túl van 
év közzé tehj 
nizmusban m 
öregedést, nd 
köszvénv szál 
előtte. Vele sj 
hagyta szaba] 
öregségre.

Rossz tápll 
elvirágzásunk] 
terember jav] 
testtartásban] 
dás, keserű 
csapásai, niéij 
len vidéken, 
mind-mind cd 
földi pályánk] 
minő a kalap 
vegőben száll] 
miatt, a bán: 
test ép egész 
legjobb korur

Az öreg er 
Pétriére tudó; 
minden része 
®e nem beteg 
is. Fövonása: 
ßyatkoznak a 
®zek, lefogy r 
lehet, többnyi 
zata, máskor 
falai megvasti 
őzzel könnyel 
ván egy csőn 
A vér az eml 
lése miatt leg 
vérsejtekben ■ 
csak táplálni 
oxigént szállít 
Budik a folyái 
helsö világosa 
Bünden vészé 
vannak napiri 
*non. Az agyi 
része a kéreg 
JJtaláben fogy 
jdegeejtek elvi 
jékép. Lucréc 
«éli tehetsége
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